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FM Stereo/SW/MWI/LW/ PLL Synthesized Receiver

ICF-SW100S
ICF-SW100E

Operating Instructions page2
Before operating the unit, please read this manual thoroughly and
retain it for future reference.

Mode d’emploi page a0
Avant la mise en service de cet appareil, veuillez lire attentivement ce
mode d’emploi et le conserver pour toute référence.

Manual de instrucciones pagina 78
Antes de utilizar la unidad, lea este manual detenidamente, y
consérvelo para futuras referencias.

Bruksanvisning sid. 116

Las noga igenom bruksanvisningen for att lira kinna till
kameraspelaren och dess anvindning.

Spara bruksanvisningen.

Manual de instrugées pagina 154
Antes de utilizar o aparelho, leia atentamente este manual e guarde-o
para futuras consultas.




WARNING | English |

OWNER'S RECORD

The model number is located on the bottom and serial number also on
the bottom. Record the serial number in the space provide below.
Refer to these numbers whenever you call upon your Sony dealer
regarding this product.

Model No. ICF-SW100S Serial No.

To prevent fire or shock hazard, do not expose the
unit to rain or moisture.

To avoid electrical shock, do not open the cabinet.
Refer servicing to qualified personnel only.

You are cautioned that any changes or modifications not expressly
approved in this manual could void your authority to operate this
equipment.

This device complies with Part 15 the FCC Rules. Operation is subject
to the condition that this device does not cause harmful interferense.

INFORMATION

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class
B digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are
designed to provide reasonable protection against harmful interference in a
residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruc-
tions, may cause harmful interference to radio communications. However, there
is no guarantee that interference will not occur in a particular installa-

tion. If this equipment does cause harmful interference to radio or television
reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the
user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the
following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different
from that to which the receiver is connected.
- Consuit the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
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Refer to the pages indicated in ( ) for details.

¢ An FM stereo/SW/MW/LW receiver with worldwide band cover-
age.

¢ Quartz controlled PLL (Phase Locked Loop) synthesizer system
using a microcomputer for easy pinpoint tuning. The tuned fre-
quency is digitally displayed.

¢ FM stereo recepion for headphones.

Worldtime clock Finding out the time anywhere in the world
by selecting only the city name. (15)

Preset tuning Tuning in a preset station by selecting the name
of the station. Up to 5 stations in every 10 paged
memories can be preset for button-touch tuning.
(16,24)

Direct tuning Tuning in the station by inputting the frequency
of the station directly (18)

Manual tuning  Even if you don’t know the frequency of the
station, you can tune in the station precisely. (20)

Scan tuning Automatic searching of a station (22)

Editable label =~ Naming preset stations and one time zone with 6
characters. (26)

Timer standby ~ Receiving a desired station at the desired time. (28)

Sleep timer Turning the radio off automatically in 60 minutes.
(30

Power sources  Three different power sources: internal batteries,
house current, car batteries. (10)

The ICF-SW100S and ICF-SW100E differ only in supplied accessories.
Sold type might be different from country to country.

The ICF-SW100S system includes the following components.

* FM stereo/SW/MW/LW PLL synthesized receiver ICF-SW100

¢ AC power adaptor: AC-E311 for European countries, AC-E312 for
USA.

¢ AC plug adaptor

 Active antenna AN-100

¢ Stereo headphones

¢ Carrying case

The ICF-SW100E system includes the following components.

* FM stereo/SW/MW /LW PLL synthesized receiver ICF-SW100
¢ Compact antenna AN-71

¢ Stereo headphones

¢ Carrying case



Precautions

* Operate the unit only on 3 V DC with two Ré (size AA) batteries.
For AC operation, use the AC-E311/AC-E312 AC power adaptor*.
Do not use any other type.

For car battery operation, use the car battery cord recommended for
this unit; do not use any other type.

® The unit is not disconnected from the AC power source (mains) as
long as it is connected to the wall outlet, even if the unit itself has
been turned off.

* Disconnect the AC power adaptor from the wall outlet when the unit
is not to be used for a long period of time.

* The name plate indicating operating voltage, etc., is located on the
bottom of the unit.

¢ Use the unit within a temperature range of 0°C to 40°C (32°F to
104°F). If it is used in temperatures outside this range, an irregular
display may appear on the display window. If it is used in tempera-
tures lower than this range, the display may change very slowly.
These irregularities will disappear and there will be no damage to
the unit when the unit is used in its recommended temperature
range.

* Do iot leave the unit near heat sources, such as radiators or air ducts,
or in a place subject to direct sunlight, excessive dust, moisture, rain,
mechanical vibration or shock.

* Should any solid object or liquid fall into the unit, remove the
batteries, and have the unit checked by qualified personnel before
operating it any further.

* Since a strong magpnet is used for the speaker, keep personal credit
cards using magnetic coding or spring-wound watches away from
the unit to prevent them from possible damage caused by the
magnet.

* When the casing becomes soiled, clean it with a soft dry cloth
dampened with mild detergent solution. Never use abrasive cleans-
ers or chemical solvents, as they may mar the casing.

* When there is lightning and you are using an external antenna,
immediately disconnect the AC power adaptor (if connected) from
the wall outlet. Never touch the antenna wire when there is a
lightning storm.

¢ Never connect a ground wire to a gas pipe.

® Reception of 3.0 MHz may be difficult because of internal spurious
signals generated by the built-in oscilators.

© In vehicles or buildings, radio reception may be difficult or noisy.
Try listening near a window.

* The AC power adaptor is supplied only for the ICF-SW100S.

If you have any question or problem concerning your unit that is not
covered in this manual, please consult the nearest Sony dealer.



Location and Function of

Controls

Refer to the pages indicated () in for details.

1l

—— ]

(1] LIGHT button
Press this button to illuminate the display window for about 15 seconds.
(2) speaker
(3] MAIN POWER ON/OFF switch
Set this switch to ON when using this radio. Set the switch to OFF when
carrying the radio to prevent turning the power on accidentally.
(4] DC IN 3V oo (external power input) jack (11)
(5] ACTIVE ANT jack (31)
SENS DX/LOCAL (FM/AM sensitivity) selector (18)
Display
Control panel
(9] PUSH OPEN button
(10 Carrying case attachment
Itis a tapped hole on the bottom. Fasten’or unfasten the screw of the
carrying case with a coin.




il voL (volume) control

AM TONE/FM MODE switch
In AM band: works as a tone selector
In FM band: works as a monaural/stereo selector

(i3 LINE OUT (recording output) jack (34)

14 (headphones) jack
When the stereo headphones are plugged in, no sound comes from the
speaker. You can listen FM stereo.

[i5 Battery compartment (10)

Telescopic antenna (17)

{7 RESET button
There is a button in the small hole. Press this button with an pointed object
when the unit functions incorrectly because of an electric discharge caused
by static electricity, etc. When this button is pressed, the clock is reset. The
preset stations are permanently retained.



Location and Function of Controls

Control panel

(1] Main power indicator

(2] POWER ON/OFE button

{3] SYNC button

{4] S8 button

(5] PAGE FEED +/~ buttons

[6] KEY PROTECT o button
JOG/MANUAL TUNE/SCAN buttons
SLEEP button

(9] ENTER/TIME SET button

{i0 ERASE/DST button

{1 FM/AM/STANDBY 1 button
AM BAND/STANDBY 2 button
(i3 DIRECT/WORLD TIME button
{14 PRESET/DIRECT TUNE buttons
EXE (execute) button

LABEL EDIT button
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[1] Tuning indicator
Appears when a station is tuned in.
[2] STEREO indicator
Appears when a stereo program is tuned in.
[3] SYNC UL (SYNC mode) indicators
[4] LoCK (SYNC lock) indicator
Appears when the synchronous detection is performed.
(6] USB/LSB/CW (SSB mode) indicators
STANDBY indicator
Appears when the standby timer is reserved.
Memory page/time difference display
Key protect indicator
While this indicator appears, all the functions of the buttons are locked.
(3] Battery empty indicator
Label display
Names of the preset stations, cities, broadcast bands, or meter bands are
displayed.

¢ When the name of a preset station is NV Y T ]
displayed: X95 .75

(Frequency is displayed when the
name is not preset.)

¢ When the meter band descriptor is —~¥ -
displayed: 1 20 m b

{1 world time indicator
Appears when a world time is displayed.
[i2 SLEEP indicator
Appears when the sleep timer is operating.
(13 DST indicator
Appears when the daylight saving time (summer time) is specified.
[i4 Time/frequency display
[i5 Preset memory indicators




Power Sources

Installing Batteries

install two R6 (size AA) batteries with correct polarity.

—

Note on the lid of the battery
compartment

Do not open the lid forcibly. It cannot be
fully opened as illustrated.

Note

When the batteries are removed for a
long time, the clock and timer setting
will be erased. In this case, set them
again.

Battery replacement

eWhen the batteries are exhausted, the
sound becomes weak or distorted and
theCl indication flashes in the
display. Replace all the battenes with
new ones.

When the batteries run down
completely, the power is turned off and
Q3 indication flashes.

*When removing the batteries, the O
indication stops flashing. Replace the
batteries within ten minutes.
Otherwise, the current time and the
timer settings will be erased. However,
the preset stations will not be crased.

oFor battery life, see “Specifications”.



House Current

Use the AC-E311/AC-E312 AC power adaptor (supplied only for the

ICF-SW100S).

N =

1to D V jack

2 to a wall outlet

12V Car Battery

For use on 12 V car battery, connect the Sony DCC-E130L car battery

cord (optional) to the DC IN 3V jack.

Notes

oIf the AC cord plug cannot be inserted
to the wall outlet, use the supplied AC
plug adaptor.

*The internal batteries are automatically
disconnected when the AC power
adaptor or the car battery cord is
connected to the DC IN 3V jack.

o After using the AC power adaptor or
the car battery cord, disconnect the DC
IN 3V jack first. When the cord is
connected to the DC IN 3V jack, the
radio does not operate by the internal
batteries.

s Keep the batteries installed for the
built-in computer back-up even if you
use the external power sources.
However, replace the batteries once a
year because they are discharged
gradually.

sUse only the recommended AC power
adaptor or car battery cord
manufactured by Sony. The polarity of
the plugs of other manufacturers may
be different.

®

Polarity of the plug



Setting the Clock

Set the time when the radio is turned off.
Local time means the time in your area and world time means the time
in a certain place in the world.

Setting the Local Current Time

The current time is set for the local time,

Before setting the clock, check the time difference between the local
time in your area and the UTC (Universal Time Coordinated) time by
referring to the table on page 14. Major city names and their time
difference from the UTC are already memorized at the factory.

11

While listening to the radio The display when MAIN POWER ON/
You cannot set the clock while you are OFF is OFF
listening to the radio. Be sure to press The current time is displayed.

POWER ON/OFF to turn the radio off
and then set the clock.



1 Set MAIN POWER ON/OFF to ON.
When you first install batteries or reset the clock, “0:00” flashes in
the display. Press TIME SET.

2 While holding down TIME SET, press inner buttons of JOG/
MANUAL TUNE/SCAN until your city name or the time difference
between your local time and the UTC time appears in the display.

+ ®@
TIME S Y @ @
When even the world time indicator @B is displayed, the local time
is specified by pressing TIME SET.
3 When daylight saving time (summer time) is not used in your area
or ¥ is already displayed, skip this step.
Press DST if your area is now under daylight saving time.
¥ appears in the display.
4 While holding down TIME SET, press outer buttons of
JOG/MANUAL TUNE/SCAN to adjust the clock to the current local
time. Every pressing JOG/MANUAL TUNE/SCAN changes the

time setting by one minute. To advance the time digits rapidly,
keep JOG/MANUAL TUNE/SCAN pressed.

@@
o * o

5 Release TIME SET.
The “: ” indication starts flashing, and the clock begins to operate.

Zero second adjustment For Areas Where Daylight

hyo0 want to adjustthe time exactly to Saving Time (Summer

the secon wn a telep! .one time signal, “me) Is Used

proceed as in the following example. . ,

Example: To set to 19:15 Pre'ss DST during the summer time )

1 Adjust the time indication to 19:15 in period to make 3 appear, as stated in
step 4 above, and keep TIME SET step 3 above, and press again at the end

of the summer time. The time indication

2Release TIME SET simultaneously with will be changed automatically. When

the telephone time signal. The clock ;ht:ngg‘c: :a;:::i:; (::QSD:; atthe

will operate showing the precise time. beginning of the daylight saving time.
The time indication will change to the
daylight saving time indication.



Setting the Clock

Time Difference Between Local Time and UTC (Universal
Time Coordinated)

The table shows the difference between the local time and the UTC
time in each area. The differences marked with a plus sign (+) indicate
the number of hours ahead of the UTC. The differences marked with a
minus sign (~) indicate the number of hours behind the UTC.

To see the time difference during the period for daylight saving time
(summer time) if necessary, add one hour to the difference indicated in
the table.

*
Iii?f':rence ';E:e't City or area Other cities in the area m :;'3
0 LONDON | London Lisbon
+1 CEURO | Center Europe | Amsterdam, Berlin, Brussels,
Madrid, Paris, Rome, Stockholm,
Vienne, Zurich
+2 CAIRO Cairo Athens, Istanbul
+3 JEDDAH | Jeddah Nairobi, Riyadh,
Moscow
+4 DUBAI Dubai 9kHz
+5 KARACH | Karachi
+6 DHAKA | Dhaka(Dacca)
+7 BNGKOK | Bangkok Jakarta
+8 S.PORE Sin, ve Beijing, Hongkon,
+9 TOKYO | Tokyo Seoul
+10 __|SYDNEY | Sydney Guam
+11 SOLMON | Solomon Noumea
+ 12 AUKLND | Auckland Fiji
=11 SAMOA | Samoa
-10 HAWAIl | Hawaii Honolulu, Tahits
-9 ANCHRG Anchorage
-8 LA, Los Angeles San Francisco, Vancouver
-7 DENVER | Denver Cal
-6 CHICAG | Chicago Dallas, Mexico 10 kHz
-5 N.Y. New York Lima, Panama, Toronto
-4 CARACS | Caracas Santiago
—3 RIO Rio deJaneiro | Buenos Aires, 5an Paulo
-2 FNLISL Fernando island 9kHz
-1 AZORES | Azores Island

" Max. & characters

if desired city name is not preset About the MW Channel
Select with the time difference between Step
the time in desired place and the UTC. The MW channel step is the basic
You can also edit one of the labels of int:rval ‘; m:';:e;um ‘anu:m
time difference that indicates a city system, and differs from country to
name. (See page 26.) country.
The auto scan step is automatically
changed in corvespondence with the

UTC time difference which is set as your
local time. See the above table.



the world.

Finding Out the Current Time in Some Place in
the World

When the radio is off, you can find out the time in some other place in
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1 Set the MAIN POWER ON/OFF to ON.
2 When the LOCAL time indication is displayed, Press WORLD
TIME to display the world time indication @D.

3 Press the inner buttons of JOG/MANUAL TUNE/SCAN until
the desired city name or the time difference between desired place
and the UTC appears.

4 When daylight saving time (summer time) is not used in the desired
place or ¥ is already displayed, skip this step.
Press DST if the desired place is now under daylight saving time.
H appears in the display.



Tuning in by Selecting a Preset

Station Name

Once the frequencies of the stations are preset, you can tune in the
station easily just by selecting the memory page and pressing the
desired preset button.

Up to 50 stations of either FM or AM, 5 stations for every 10 pages, can
be preset. Some stations are already preset in this unit at the factory.
Let's try to receive some of the preset stations.

To preset the stations, go on to the next section to learn how to tune in
a station by direct, manual or scan tuning and read the “Presetting a
Station (page 24)” and “Editing Labels (page 26)".

1 Set MAIN POWER ON/OFF to ON.

2 Press POWER ON/OFF.

3 Select the desired memory page by pressing PAGE FEED
+/-. When you select memory page 1, beeps sound.

4 Press the desired PRESET/DIRECT TUNE button 1to 5.
The station preset on that button will be tuned in.

5 Adjust vOL(volume).
To turn off the radio, press POWER ON/OFF.

Ex. When selecting AM 5975 kHz on button 1 of page 0

OIS TUNE

BBC

| w5915 ..
a 10'2 [3 I I

The illustration does not necessarily show the preset memory or
station.

To check your presetting
Tune in a desired preset station. The
preset label and frequency of the preset
station is displayed.

You can also edit the preset label of the
preset stations. (See page 26.)




To Improve Reception

For MW/LW recepion

Retract the telescopic antenna.

The built-in ferrite bar antenna
activates. Since this antenna is
directional, rotate the unit
horizontally for optimum direction.

For SW reception For FM reception

Pull out the telescopic antenna pull out the telescopic antenna

to its full length and set it to expose its swivel base and

vertically. adjust its length, angle and
direction.

%




Direct Tuning

Examples

CIB VBB %
CI%B BB BB %
o 8 5%

©IB BB

—

Note If you input a wrong frequency

After pressing a button, press the next Press DIRECT to cancel the entry, and
button within 10 seconds. If you do not, perform the abuve procedure from step 4
the display will return to the previously with the correct frequency.

received station.

When the sound is distorted
Normally set SENS to DX. However,
when the sound is distorted, set it to
LOCAL.




1 Set MAIN POWER ON/OFF to ON.

2 Press POWER ON/OFF. The radio is turned on.

3 Press FM/AM to select the band (FM or AM).

4 Press DIRECT. The frequency in the display is erased.

5 Enter the frequency of the desired station directly by
pressing the PRESET/DIRECT TUNE buttons 0 - 9. You should
press a button within 10 seconds after pressing the precedent

button.

Minimum entry digit
AM: 1 kHz
FM: 0.05 MHz (50 kHz)

For FM band, decimal point is not required.
For AM band, lower triple zero digits can be omitted.

(See the left examples.)
6 Press EXE.

When the station is tuned in, the tuning indicator appears in the

display.
7 Adjust VOL(volume).

To turn off the radio, press POWER ON/OFF.

The TRY AGAIN Indication

If you input a frequency outside the frequency range, beeps sound and
“TRY” and “AGAIN" are displayed. Press DIRECT and enter the

correct frequency again.

On AM TONE selector

Set AM TONE to NEWS. Vocal will be
heard more clearly. When you are
listening to music, set it to MUSIC. This
function does not work in FM band.

On FM MODE selector (only for
listening through stereo headphones)
For FM reception, normally set FM
MODE to ST (stereo). When it is hard to
hear the broadcast due to noise, set to
MONO (monaural). The reception will
be more state and noise will be reduced.
In this mode, there is no stereo effect.

To Prevent Accidental
Change of the Received
Station

Press KEY PROTECT 0-». The = mark
appears in the display window and all
the buttons on the control panel do not
work.

To release the key protect function, press
KEY PROTECT o-» again.



Manual Tuning

RESET OMECT Tunt

1 Set MAIN POWER ON/OFF to ON.

2 Press POWER ON/OFF. The radio is turned on.

3 Press FM/AM to select the band (FM or AM).

4 1f you select the FM band, skip this step.
While pressing the AM BAND, press the outer buttons of
JOG/MANUAL TUNE/SCAN repeatedly to select the desired

band or meter band. -
G+
P ) A&
L.STANDBY ()
The minimum frequeucy in that band or meter band is received.
5 Press an outer or inner button of JOG/MANUAL TUNE/

SCAN to search for a desired station. Pressing the outer or inner
buttons changes the frequency in the following frequency step.

Band Outer buttons | Inner buttons
M 50 kHz 50 kHz
SW 5 kHz 1 kHz
MW 9/10 kHz 1 kHz
LW 3kHz 1 kHz

SSB (AM) 1 kHz 0.1 kHz

When the station is tuned in, the tuning indicator appears in the

display.

6 Adjust VOL(volume).

To turn off the radio, press POWER ON/OFF.

U
frequency band does not change

What is a meter band?

SW is divided into 13 bands by the wave

If you keep pressing JOG/MANUAL

length (meter). TUNE/SCAN, the frequency will repeat in
Each band is called a meter band. (See the following ranges.
the table on page 23.) [ ianer buttons .
FM | 76+ 108 MH, 76 «— 108 MH2
1 ] L - |
aM liso KHz tn each broadcast
> } :x o meter
* Scan tuning mode




To Receive the SSB (Single Side Band)
Press SSB repeatedly while the radio is on.
Every press changes the display as follows.
(normal) —» USB — LSB/CW
What is S$B?

SSB is very popular among ham and business radio users and will be found on all of the
amateur bands because of its signal intelligibility.

In general, SSB transmissions employ USB modulation, and for amateur bands lower than
10 MHz, LSB is often used.

What is CW (Continuous Wave)?

CW is also popular among ham and business radio. In CW transmission, the amplitude of
a carrier is not modulated while that of other system is modulated. CW conveys informa-
tion by interrupting a carrier using Morse code. It can be heard as a beat sound only with
the unit equipped with the BFO circuits. To understand the information transmitted by
CW, you need to learn the Morse code.

To Receive the SYNC (Synchronous Detection)
Press SYNC repeatedly while the radio is on.
Every press changes the display as follows.

(normal) = SYNCU —+SYNCL

t |

When the synchronous detection is locked, “LOCK” indication appears in the display.

What is synchronous detection?

There are two big problems in AM reception: distortion due to fading and interference
from adjacent stations. The synchronous detection is effective in solving these problems.
Distortion due to fading is caused by over-modulation, which occurs when a carrier
component of the received signal is attenuated on the way. In this receiver, a pure carrier
frequency with no level variation, perfectly synchronized with the original carrier, is
generated in the synchronous detector circuit and is mixed with the received signal to
compensate the attenuated carrier component. In this way, distortion is remarkably
reduced.

On the other hand, AM (SW, MW, and LW) broadcasting generally uses double-sideband
transmission, in which modulated signals are transmitted using both the upper and lower
sidebands (USB and LSB). In most cases, one of the sidebands is affected by interference
from adjacent stations (beats). In the synchronous detector circuit, one of USB and LSB can
be received. This allows clear reception without interference from adjacent stations.

Amplitude Carrier
LSB |USB
Interference from
adjacent station.
—
Only this side is Frequency

received.
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1 Set MAIN POWER ON/OFF to ON.

2 Press POWER ON/OFF.

3 Receive a broadcast band by way of direct tuning or manual
tuning. (Refer to the table on page 23 for the frequency range of
each broadcast band.)

4 Keep pressing one of outer buttons of JOG/MANUAL
TUNE/SCAN for about 2 seconds. “SCAN” will appear in the
label display and scan tuning will begin within the frequency range
of the table on page 23. When a station is received, the scanning
will stop automatically for about 2 seconds and the tuning indicator
appears in the display.

5 Press one of JOG/MANUAL TUNE/SCAN again to listen to the
station being received. The scan tuning stops and the station being
received is tuned in. .

6 Tune in the station more precisely by inner buttons of
JOG/MANUAL TUNE/SCAN.

7 Adjust VOL(volume).

To turn off the radio, press POWER ON/OFF.

The frequency allocation {channel When scan tuning stops too often
step) Set SENS to LOCAL.

LW: 3 kHz

MW: 9 kHz/10 kHz

SW: 5 kHz

FM: 50 kHz




The Frequency Range of the Auto Scan for Each Broadcast
Band

Broadcast band| Frequency range SW meter band
LW 150 kHz - 529 kHz —
530 kHz - 1620 kHz —_
(10 kHz step) *
MW SBTiz- 1620 Kz =
(9 kHz step) *
2250 kHz - 2550 kHz 120 meter band
3150 kHz - 3450 kHz 90 meter band
3850 kHz — 4050 kHz 75 meter band
AM 4700 kHz - 5100 kHz 60 meter band
5900 kHz - 6250 kHz 49 meter band
SW 7100 kHz - 7400 kHz 41 meter band
9400 kHz — 10000 kHz 31 meter band
11500 kHz - 12150 kHz 25 meter band
13500 kHz - 13900 kHz 22 meter band
15000 kHz — 15700 kHz 19 meter band
17450 kHz - 18000 kHz 16 meter band
21400 kHz - 21950 kHz 13 meter band
25600 kHz ~ 26100 kHz 11 meter band
M 76.00 MHz - 108.00 MHz —_

* The frequency range is different according to the channel step
which is linked to the Local Time.

Frequency band does not change

If you do not stop scanning, the scanning
will repeat in the range of the broadcast
band or meter band (see the above

table).




Presetting a Station

Once the frequencies of the stations are preset, you can tune in the
station easily just by selecting the memory page and pressing the
desired preset button (page 16).

Some stations are already preset in this unit at the factory.

Ex. To preset FM 95.75 MHz on button 1 of page 3

495 . 75
mgGgng we

. MOE |
JfeRE 1 ]

The number of stations you can preset To check your presetting

Up to 50 stations of either FM or AM, 5 Tune in a desired preset station (see page
stations for every 10 pages, can be preset 16). The preset label and frequency of

to PRESET/DIRECT TUNE button 1 to 5. the preset station is displayed.

You can also edit the preset label of the
preset stations. (See page 26.)



1 Set MAIN POWER ON/OFF to ON.

2 Press POWER ON/OFF.

3 Tune in a desired station by way of direct tuning (see page 18),
manual tuning (see page 20) or scan tuning (see page 22).

4 Press PAGE FEED +/- to display a desired memory page
from 0 to 9. When you select memory page 1, beeps sound.

5 While keeping ENTER pressed, press one of the PRESET/
DIRECT TUNE buttons 1 to 5.
The desired station is preset on that button. The preset number and
@ mark appears in the display and the frequency with an aster-

isk“*” is displayed as the label.
DB

e ¢

O

OO
@
®OEE

To change the preset station To erase the preset station

Preset a station to the desired PRESET/ 1 Select the desired memory page by
DIRECT TUNE button 1 to 5 of the pressing PAGE FEED +/-.

desired memory page. The station 2 While pressing ERASE, press the
previously preset to the button is erased. desired PRESET/DIRECT TUNE

button 1 to 5 which you want to erase.
The preset number and @) mark in the
preset memory display are disappear
and the station preset to that button is
erased. The label displayed is retained
until you change the frequency
received.



Editing Labels

You can edit the label (up to 6 characters) of the preset stations or one
of the time difference.

When the flashing of the character To interrupt the editing
stops Press LABEL EDIT.

This occurs when you have not pressed

any button within 15 seconds during

editing characters. Press LABEL EDIT

again.



1 Display the label you want to edit. by way of the praset
tuning (see page 16) or the worldtime clock (see page 15)

2 Press LABEL EDIT. The first character of the label flashes.

3 Press the inner buttons of JOG/MANUAL TUNE/SCAN to
move the cursor to the character which you want to edit.

4 Press the desired PRESET/DIRECT TUNE button to enter the
character. The characters upper-left of each PRESET/DIRECT
TUNE button shows the character which is entered by pressing the
button. Every press of the button changes the character as follows.
Ex. Pressing the PRESET/DIRECT TUNE 1

A—B—C—1
t |
ABC1 DEF2 | GHI3
JKL4 MNOS5 [ PQRS6
@ ,
STU7? VWX8 [ YZ_9
- * — indicates
+ - %, <>/0 space character.

5 Fix all characters of the label which you want to edit.
During editing characters, you should press a button within 15
seconds after pressing the precedent button.

6 Press EXE. Beep sounds and the displayed characters are preset as
the label.

—

To preset a station with the label When you edit a label of time

When a @ mark is displayed in the ditference

preset memory display, you can preset a If you have already changed the label of
label by simply aditing it. another time difference, it is canceled
You can also preset a label together with and returned to the original label.

the frequency when presetting a station.

Perfrom the following procedure.

1 Tune in a station by way of direct
tuning (see page 18), manual tuning
(see page 20) or scan tuning (see page
22).

2 Edit the Ibel by the above steps from 2
toé.

3 Preset the station by the steps 4 and 5
in the “Presetting a Station (page 24)".
The label displayed will be stored in
memory together with the frequecy.



1 Preset the station which you want to listen to at the
desired time to the PRESET/DIRECT TUNE 1 or 2 of page 0.
The station preset to preset 1 is for standby 1 and preset 2 for

standby 2.

L]

O[sf:

2 Tune in the desired preset station which is preset in the

step 1.

3 Adjust VOL(volume).

4 Press POWER ON/OFF.
The radio will be turned off.

—

When you set the standby time

Be sure to turn the radio off. You cannot
set the standby time while you are
listening to the radio.

To cancel the standby mode

Either press STANDBY 1 or STANDBY
2 50 that the STANDBY indication
disappears or set MAIN POWER ON/
OFF to OFF.

When you are listening to the radio at
the preset time

The frequency will change to that preset
to the appropriate preset button.

When the radio is tumed on at the
standby ime

The radio will be turned off
automatically after about 60 minutes.

When no frequency is preset to the
appropriate preset button

When the preset time has come, beeps
sound within about 30 minutes. To stop

the beep, press any key.

Once you preset the standby time
The radio is turned on at the same time

everyday.




5 Set the time by pressing outer buttons of JOG/MANUAL
TUNE/SCAN while keeping STANDBY 1 or STANDBY 2
pressed. The STANDBY indicator and “SET” flash in the display
while pressing STANDBY 1 or STANDBY 2.

2

L STANDBY

@

Sy .
& O

EX. Setting 7:15 to STANDBY 1

TOKYO

P [

jr "™ WM,

70000 . -;SEI'\-

oca -,' l‘S e
TIMER.

31

aa

When the world time is displayed, the time display automatically
changes to the local time.
If you keep a JOG/MANUAL TUNE/SCAN pressed, the time will
change continuously.

© Stop pressing STANDBY 1 or STANDBY 2. The current time
appears in the display, and the STANDBY indicator will continue to
be displayed.

You can set both the standby 1 and 2 To check the preset standby time
atatime Press STANDBY 1 or 2. When you have
When the standby time comes during already set the standby 1 or 2, press
the other standby works, the next STANDBY 1 or 2 again to display the
standby will work with the appropriate preset standby time.
frequency.

To change the preset standby time
If you set standby 1 and 2 to a same Set the desired standby time, and the
desired time time previously set is erased.
Only the standby 1 will work.
When you use the standby function
abroad

Since the standby time is linked to the
Local Time, set the place you stay as the
local area before presetting the standby
time.




Using the Sleep Timer

Before using the sleep timer, set the clock (see page 12).

1 Set MAIN POWER ON/OFF to ON.

2 Press SLEEP.
The radio is tuned on. The “SLEEP” indication appears in the
display.

3 Tune in the desired station and adjust the volume.
The radio will be turned off automatically after about 60 minutes.

To turn off the radio before the sleep To prolong the listening time

time Press SLEEP again. The radio will be
Press POWER ON/OFF. turned off about 60 minutes later.
When you press SLEEP while listening If you press SLEEP after the radio is
to the radio turned off

The radio will be turned off The sleep timer activates and the last
automatically after about 60 minutes. station to be tuned in will be received.



For Better SW/MW/LW Reception

Using the Active Antenna AN-100 (supplied for
ICF-SW100S)

When using the active antenna, collapse the telescopic antenna.

1 Set SENS of the radio to DX.

2 Pull out the output cable from the active antenna and
plug it into the ACTIVE ANT jack.

3 Extend the telescopic antenna of the active antenna.

4 Set AM BPF FREQ to WIDE. When the sound is distorted, set it to
a suitable frequency range.

5 Turn on the radio and tune in the desired station.

It is also possible to set the antenna module on the floor.

Note After use
Connect only the antenna recommended 1 Collapse the telescopic antenna.

in this manual to the ACTIVE ANT jack. 2 Reel up the output cable.
Do not connect any other type, since .

power (DC 3V) is supplied to this jack
for the specific antennas.




For Better SW/MW/LW Reception

Using the SW Compact Antenna AN-71 (supplied
for ICF-SW100E)

2
/@
Coupler ;

1 Fully pull out the cord from the case.

2 Attach the coupler to the telescopic antenna.

3 When the window can be opened: Extend the cord and the
case out through the window, after making sure there is no
danger.

When the window cannot be opened: Fully extend the cord
along the frame of the window.

After use

4




Using the Wide Range Antenna (not supplied)
Use the wide range antenna AN-1 or AN-102 (not supplied).
There are following two methods.

Method A (For SW reception)

With a connecting cord, connect the OUTPUT jack of the antenna
controller (supplied with the AN-1 or AN-102) and the ACTIVE ANT
jack of the ICF-SW100.

Method B (For MW /LW reception only)

1 With the connecting cord, connect the OUTPUT jack of the antenna
controller and the INPUT jack of the antenna coupler (supplied with
the AN-1 or AN-102).

2 Put the antenna coupler near the ICF-SW100.

Example: When the AN-1 is used.

Antenna
coupler (8

to INPUT
oo g7] Antenna v a9
to controller (MW/LW)
AN-1 OUTPUTQ AN-1
—
to
ACTIVE ANT
SwW)
Notes *When using an external antenna, retract
*When receiving MW or LW broadcasts the telescopic antenna.
without the active antenna, be sure to *Locate the outdoor antenna as far away
disconnect a SW external antenna. from the street as possible.
Otherwise, you cannot receive them as oFor details about the external antenna,
the built-in ferrite bar antenna does not refer to its instruction manual.
function.
oIf there is lightning, do not touch the
wire of an external antenna and

disconnect its AC power adaptor (if
connected) immediately. Never touch
the antenna wire during a lightning
storm.



Recording Radio Programs

Cassette recorder

to MIC IN
or LINEIN

Cassette recorder
Type Jack
Monaural MIC IN (minijack) RK-G135
MIC IN (minijack) RK-G134
Stereo LINE IN (minijack) RK-G136
LINE IN (pinjack) RK-G129

Connecting cable

Tune in a desired radio program and set the cassette recorder to the
record mode.

]

Note Stereo recording
The VOL (volume) control setting on the When you record with a stereo recorder,
radio has no effect on the recording. FM stereo programs are recorded

stereo and AM programs are recorded
monaurally to both channels.



Specifications

Circuit system

Frequency range

Intermediate frequency

Speaker
Power output
Outputs

FM: Superheterodyne

SW/MW/LW: Dual conversion superheterodyne
FM: 76.0 - 108.0 MHz

SW: 1621 - 29999 kHz

MW: 530 - 1620 kHz

LW: 150 - 529 kHz

FM: 10.7 MHz

SW/MW/LW: 55.845 MHz2 (first), 455 kHz (second)
Approx. 40 mm (1 5/ginches) dia., 8 ohms

250 mW (at 10 % harmonic distortion)

Recording output jack (stereo minijack)

output level 245 mV (-10 dBs)

output impedance 10 kilohm or less
Headphones jack (stereo minijack) 16 ohms
3vDC .

Two R6 (size AA) batteries
AC power adaptor

AC-E312: 120 V, 60 Hz (for USA model)

AC-E311: 100 - 240 V, 50/60 Hz (for other models)
Optional DCC-E130L car battery
Using Sony SUM-3 (NS) batteries:

FM: approx. 12 hours, AM: approx. 9 hours
Using Sony AM:3 (N) alkaline batteries:

FM: approx. 23 hours, AM: approx. 18 hours
(When listening for four hours a day at normal volume)
Approx. 110.6 x 23.5 x 72.6 mm (w/h/d)

(43/8%15/16 x 27/g inches)
including projecting parts and controls
Approx. 220 g (7.8 0z) including batteries
ICF-SW100S:

Stereo headphones (1)

AC power adaptor (1)

AC plug adaptor (1)

Active antenna (1)

Suction cup (1)

Carrying case (1)

Wave handbook (1)

ICF-SW100E:

Stereo headphones (1)

Compact antenna (1)

Carrying case (1)

Wave handbook (1)

Power requirements

Battery life

Dimensions

Mass
Accessories supplied

Note
This appliance conforms with EEC Directive 87/308/EEC regarding interfernce
suppression.

Design and specifications subject to change without notice.

Optional accessories

Car battery cord: DCC-E130L

Connecting cord:
RK-G135 (stereo miniplug « miniplug)
RK-G134 (stereo miniplug «— stereo miniplug)
RK-G136 (stereo miniplug « stereo miniplug)
RK-G129 (stereo miniplug « two pinplug)

Wide range antenna: AN-1, AN-102



Troubleshooting Guide

The power is not turmed on even if you press the POWER ON/

OFF button.

*Weak radio batteries ({3 appears in the display).
=p Replace bothbatteries with new ones.

sIncorrect polarity of radio batteries. See page 10.

*The MAIN POWER ON/OFF switch is set to OFF,

*The AC power adaptor or a car battery cord is not connected.

s Battery operation is attempted while an AC power adaptor or a car
battery cord is connected to the set, but not to a wall outlet or
cigarette lighter socket.

*The KEY PROTECT ©-» button has been pressed. = Press this button
again to make o= mark disappear.

No display in the time display
*Incorrect polarity of batteries. See page 10.
eWeak batteries.

Display is dim.

*Weak radio batteries ({2 appears in the display).
=» Replace both batteries with new ones.

*The set is being used in extremely high temperatures or in a place
with excessive moisture.

Display appears slowly.
*The unit is being used in extremely low temperatures.

Sound is not heard at all.

*The VOL(volume) control is turned down completely.
¢The stereo headphones are plugged in .

eIncorrect polarity of batteries. See page 10.

Very weak or interrupted sound, or unsatisfactory

reception.

sWeak batteries.

*Tuning or antenna adjustment is not correct. = Tune in correctly
with manual tuning. See page 20. For antenna adjustment, see page
17.

*Weak signal. =» When in a vehicle or in a building, listen near a
window.

*The frequency displayed differ a little from the active station fre-
quency. = Tune more precisely with manual tuning. See page 20.

*The SENS DX/LOCAL selector is set to LOCAL. = Set to DX.

Frequency cannot be input when direct tuning.
*The next button was not pressed within 10 seconds after a button has
been pressed.

¢)
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Presetting frequency cannot be input.

*ENTER is not pressed when you press the PRESET/DIRECT TUNE
buttons. =» To input a frequency, while pressing the ENTER, press
one of the PRESET/DIRECT TUNE buttons.

No key input is acceptable.
*The KEY PROTECT ©- button has been pressed. =9 Press this button
again to make 0-» mark disappear.

The preset station cannot be received when preset tuning.
eIncorrect preset button is preset.
*The preset station is erased. = Preset the station again.

The radio is not turned on at the timer-setting time.

*The timer is not in the standby mode. =¥ Press the STANDBY 1 or
STANDBY 2 button.

¢The MAIN POWER ON/OFF switch is set to OFF.

*When it took more than 10 minutes to replace batteries, the timer
setting time has been erased. = After replacing the batteries, set the
timer again.



Summary of the Operations

The following table shows a summary of the operations of the ICF-
SW100. You can use this table as a quick reference for the operations.
The illustrations show the buttons to press. Two buttons linked with
“+" means to press one button while keeping the other button pressed.
Buttons in square brackets are sequence that is performed repeatedly
as required.

Refer to the pages indicated in () for more details about each opera-
tion.

Clock setting

Setting the UTC time difference for local time (12):

&+ '

setting the local current time (12):

= +

TIME SET {3 /

Displaying world time (15):

&
»’

WORLD TIME

Setting/canceling DST (summer time) (13):

3]

Tuning

Preset station tuning (16):
PAGE FEED

Direct tuning (18):

.; Q[@...@]Q@

WORLD TIME




Manual tuning (20):
> e+ é > @

@ &

Scan tuning (22): &

Direct/manual tuning «p . 3 @Q

bout 2 seconds

Others

Presetting a station (24): PAGE FEED

Direct/manual/scan tuning «p / B
‘ 'I’IT + @ @

Erasing a preset station (25):

H/E » &+ 006

Editing a label (26): u\ag._ o

Displaying a label #» [ ' P
@...@’m@m ] *

Setting the standby time (28): @
D/ + &
ST C,?\

Setting the timer standby (28):
@/

Setting the sleep timer (30):

PAGE FEED

SLEEP




AVERTISSEMENT Frangais

Afin d'éviter tout risque d'incendie ou d’électrocution, ne pas exposer
cet appareil & la pluie ou & 'humidité.

Afin d’éviter tout danger d’électrocution, ne pas ouvrir le coffret. Ne
confier I'entretien de 'appareil qu’a un technicien qualifié.
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Caractéristiques

Consultez les pages indiquées entre parenthéses pour plus de détails.

¢ Récepteur mondial FM stéréo/OC/PO/GO.

o Systéme de synthétiseur PLL (Phase Locked Loop) contrélé au
quartz utilisant un micro-ordinateur pour un accord précis et facile.
La fréquence accordée est affichée numériquement.

® Réception FM stéréo pour écouter avec un casque.

Horloge mondiale  Vous pouvez connaitre I’heure dans n'importe
quel pays du monde en sélectionnant le nom de
la ville. (53)

Accord préréglé Accord d'une station préréglée par sélection
de nom. Vous pouvez prérégler jusqu’a 5
stations sur chacune des 10 pages de mémoire
que vous pourrez accorder en appuyant sur
une seule touche. (54,62)

Accord direct Vous pouvez accorder une station en entrant
directement la fréquence (56)
Accord manuel Méme si vous ne connaissez pas la fréquence

d’une station, vous pouvez I'accorder
précisément,. (58)
Accord par balayage Recherche automatique d'une station (60)
Création de nom Vous pouvez créer des noms pour les stations
préréglées et une différence d’heure,
contenant jusqu’a 6 caractéres. (64)
Programmationde  Vous pouvez recevoir la station de votre
I'heure de I'alarme  choix a I'heure souhaitée. (66)
Arrét programmé  Vous pouvez programmer I'arrét
automatique de laradio au bout de 60 minutes.

(68)
Sources Vous pouvez alimenter I'appareil sur trois
d’alimentation sources différentes: piles internes, courant

domestique et batterie de voiture. (48)

La seule différence entre les modeles ICF-5W1005 et ICF-SW100E est
dans les accessoires fournis qui varient également d’un pays a I'autre,

Le ICF-SW100S comprend les accessoires suivants:

® Récepteur synthétiseur PLL. FM stéréo OC/PO/GO ICF-SW100

¢ Adaptateur d’alimentation secteur: AC-E311 pour les pays d’Europe,
AC-E312 pour le Etats-Unis

¢ Adaptateur de fiche secteur

¢ Antenne amplifiée AN-100

¢ Ecouteurs stéréo

¢ Etui de transport

Le ICF-SW100E comprend les accessoires suivants:

* Récepteur synthétiseur PLL FM stéréo OC/PO/GO ICF-SW100
* Antenne compacte AN-71

¢ Ecouteurs stéréo

¢ Etui de transport

®



Precautions

* Faites fonctionner I'appareil uniquement sur courant continu de 3 V
avec deux piles R6 (format AA).

Pour alimenter I'appareil sur le secteur, utilisez I'adaptateur
d’alimentation secteur AC-E311/E312,* a I'exclusion de tout autre.
Pour alimenter 'appareil sur une batterie de voiture, utilisez
uniquement le cordon de batterie de voiture recommandé pour cet
appareil, a I'exclusion de tout autre.

¢ L"appareil n’est pas déconnecté de la source d’alimentation secteur
tant qu'il reste branché sur la prise murale, méme si vous le mettez
hors tension.

* Débranchez I'adaptateur d'alimentation secteur de la prise murale si
vous prévoyez de ne pas l'utiliser pendant longtemps.

* La plaquette indiquant, entre autres, la tension de fonctionnement se
trouve sur le dessous de I'appareil.

¢ Utilisez 'appareil entre 0°C et 40°C (32°F et 104°F). Si vous utilisez le
récepteur dans des températures supérieures, les clonnées affichées
risquent d'étre irréguliéres. Si la température est inférieure, les
données affichées risquent de changer trés lentement. Ces anomalies
disparaissent et I’appareil ne subira aucun dommage dés que vous
Yutiliserez dans la plage de température recommandée.

¢ Ne laissez pas le récepteur prés d’une source de chaleur, comme un
radiateur ou un conduit d’air chaud, ou dans un endroit directement
exposé au soleil, & de la poussiére excessive, a la pluie, a 'humidité,
a des vibrations mécaniques et 4 des chocs.

¢ Si un solide ou ligquide quelconque pénétrait dans I’appareil, retirez
les piles et faites-le vérifier par un réparateur qualifié avant de le
remettre en service.

¢ Etant donné qu’il y a un aimant puissant dans le haut-parleur,
conservez les cartes de crédit a code magnétique, ou les montres a
ressorts loin de 'appareil pour éviter qu’elles ne soient
endommaggées par l'aimant.

¢ Si le boitier est sale, nettoyez-le avec un chiffon doux imprégné
d’une solution savonneuse douce. N'utilisez jamais de nettoyants
abrasifs ou de solvants chimiques qui risquent d’'endommager le
boitier.

* En cas d’orage, si vous utilisez une antenne extérieure, débranchez
immédiatement I'adaptateur d’alimentation secteur (s'il est branché)
de la prise murale. Ne touchez jamais le fil d’antenne pendant un
orage.

¢ Ne raccordez jamais le fil de terre & un conduit de gaz.

¢ La réception de la fréquence 3,0 MHz risque d’étre difficile a cause
des signaux parasites internes générés par les oscillateurs intégrés.

¢ Dans un véhicule ou un immeuble, la réception radio risque d’étre
difficile ou parasitée. Essayez d’écouter prés d’une fenétre.

*L’adaptateur d’alimentation secteur est fourni uniquement avec le
modeéle ICF-SW100S.

Pour toute question ou probléme concernant cet appareil et non
couverts par le mode d’emploi, consultez un revendeur Sony.



Nomenclature

Consultez les pages indiquées entre parentheses pour plus de détails.

1l

— =

2}

(1] Touche d’éclairage (LIGHT)
Appuyez pour éclairer I'afficheur pendant environ 15 secondes.
[2] Haut-parleur
(3] Interrupteur d'alimentation principale
(MAIN POWER ON/OFF)
Réglez Vinterrupteur sur ON quand vous utilisez la radio. Réglez-le
sur OFF quand vous transportez la radio pour éviter de la mettre
sous tension accidentellement.
(4] Prise d’entrée d’alimentation externe (DC IN 3V :c-) (49)
(6] Prise d’antenne amplifiée (ACTIVE ANT) (69)
Sélecteur de sensibilité FM/AM (SENS DX/LOCAL) (56)
Afficheur
Panneau de commande
Touche d’ouverture (PUSH OPEN)
[0 Fixation de I’etui de transport
C’est un trou taraudé sur le fond.
Serrez ou desserrez la vis de I’étui de transport avec une piéce de monnaic.




Arriéere

(i Commande de réglage du volume (VOL)

13 sélecteur de mode (AM TONE/FM MODE)
Gamme AM: il sert de sélecteur de tonalité
Gamme FM: il sert de sélecteur mono/stéreo

[i3 Prise de sortie de ligne pour I'enregistrement (LINE OUT)
(72)

[i4 Prise d’écouteurs ()
Quand vous branchez des écouteurs stéréo, aucun son ne sort
du haut-parleur. Vous pouvez écouter des émissions FM stéréo.

Logement des piles (48)

Antenne télescopique (55)

{i7) Touche de réinitialisation (RESET)
Iy a une petite touche dans I'orifice. Appuyez sur cette touche avec
un objet pointu quand le récepteur ne fonctionne pas correctement
a cause d'une décharge provoquée par de I'électricité statique ou
autre. Quand vous appuyez sur cette touche, I'horloge est
réinitialisée. Cependant, les station préréglées sont conservées.



Nomenclature

Panneau de commande-
III@E]EEIE?'J

9@ B EE B -

(1) Témoin d’alimentation principale

(2] Touche de marche/arrét (POWER ON/OFF)

[3] Touche de détection synchrone (SYNC)

[4] Touche de signal & bande latérale unique (SSB)

[5) Touche de défilement des pages (PAGE FEED +/-)

(6] Touche de blocage des commandes (KEY PROTECT o)

Touche de réglage/accord manuel/balayage
(JOG/MANUAL TUNE/SCAN)

Touche d’arrét programmé (SLEEP)

[9] Touche de validation/réglage de I'heure (ENTER/TIME SET)

Touche d'effacement/heure d’'été (ERASE/DST)

(i1 Touche de gamme FM/AM/alarme 1 (FM/AM/STANDBY 1)

(12 Touche de gamme AM/alarme 2 (AM BAND/STANDBY 2)

(i3 Touche de sélection directe/heure mondiale
(DIRECT/WORLD TIME)

fid Touche de préréglagel/accord direct (PRESET/DIRECT TUNE)

Touche d’exécution (EXE)

(16 Touche de création de nom (LABEL EDIT)



R & RN

[1] Témoin d'accord
Apparait quand une station est accordée.
(2] Témoin de son stéréo (STEREO)
Apparait quand une émission stéréo est accordée.
Témoins de mode (SYNC UNL)
[4] Témoin de détection synchrone (LOCK)
Apparait pendant la détection synchrone.
(5] Témoins de mode SSB (USBALSB/CW)
[6] Témoins d'attente programmée (STANDBY)
Apparaft quand l'alarme est programmée.
[7] Page de mémoire/différence d'heure
Témoin de blocage des commandes
Tant que ce témoin est affiché, toutes les commandes sont
bloquées.
Témoin de capacité des piles
Affichage de nom
Les noms des stations, villes, gammes d'ondes et bandes
métriques sont affichés.
*Quand le nom d'une station est affiché:
(La fréquence est affichée si le nom * 95 - 75

n'est pas préréglé.)

»Quand la bande métrique est affichée: N
{1 Témoin d’heure mondiale -—-—1—2—0—-'T-I-b—-——

Apparait quand 'heure mondiale est affichée.
Témoin d'arrét programmé (SLEEP)

Apparait quand l'arrét est programmé.
Témoin d'heure d'été (DST)

Apparait quand 'heure d'été est en vigueur.
[i4 Heureffréquence
Témoins de préréglage




Sources d’alimentation

Mise en place des piles

Installez deux piles R6 (format AA) en respectant les polarités.

210

Remarque sur le convercle du Remplacement des piles

logement des piles * Quand les piles sont épuisdes, le son

Ne forcez pas pour ouvrir le couvercle. est faible ou déformé, VindicationCa

Vous ne pouvez pas l'ouvrir clignote sur Vafficheur. Remplacez

plus que la limite indiquée sur toutes les piles par des neuves.

Villustration. Lorsque les piles sont complotement
épuisévs, I'alimentation est coupee et
Yindication €3 clignote.

Remarque * Lorsque vous enfevez les piles,

Si vous retirez les piles pendant

* longtemps, 'horloge et les réglages de
alarme seront effacés. Dans ce cas,
réglez-les de nouveau.

indication €3 cesse de clignoter.
Remplacezles piles dans les 10 minutes
sinon I'heure courante et les réglages
d’alarme seront effacés.
Cependant, les stations préréglées ne
sont pas effacées.

* En ce qui concerne I'autonormie des
piles, voir “Spécifications”.




Courant secteur

Utilisez I'adaptateur d’alimentation secteur AC-E311/E312
(fourni uniquement avec le ICF-SW1005).

\ - e

1 ala prise DC IN 3V

Batterie de voiture de 12 V

Pour alimenter 'appareil sur une batterie de voiture de 12 V, raccordez
le cordon de batterie de voiture Sony DCC-E130L (en option) 2 la prise
DCIN 3V.

Remarques * Laissez les piles en place pour
* Si vous ne parvenez pas  insérer la alimenter le micro-ordinateur
fiche du cordon secteur dans la intégré méme si vous utilisez une
prise murale, utilisez I'adaptateur source d’alimentation externe.
de fiche fourni. Cependant, remplacez les piles une
* Les piles internes sont fois par an car elles se déchargent
automatiquement déconnectées graduellement..
quand vous raccordez I'adaptateur ¢ Utilisez uniquement l'adaptateur
d’alimentation secteur ou le cordon d’alimentation secteur ou le cordon de
de batterie de voiture  la prise DC batterie de voiture recommandés et
IN3V., fabriqués par Sony.
® Quand vous n‘utilisez plus La polarité des fiches des autres
Yadaptateur d’alimentation secteur fabricants peut étre différente.
ou le cordon de batterie de voiture,
débranchez d'abord la prise DC IN
3 V. Quand le cordon est raccordé a
la prise DCIN 3 V, la radio n'est pas

alimentée par les piles internes.
Polarité de la fiche



Réglage de I'horloge

Réglez 'heure quand la radio est éteinte.
L’heure locale signifie 'heure dans votre pays et I'heure mondiale
correspond a 'heure dans un autre endroit du monde.

Réglage de I'heure courante locale

L’heure courante est réglée pour 1’heure locale.

Avant de régler I'horloge, vérifiez la différence entre I'heure locale et
I’heure UTC (Universal Time Coordinated) en vous référant au tableau
de la page 52. Les noms des villes principales et leur différence par
rapport & I'heure UTC sont déja mémorisés en usine.

1{E=® @
=® GC

Pendant I'écoute de la radio Quand l'appareil est hors tension
Vous ne pouvez pas régler I'heure (MAIN POWER ON/OFF sur OFF)
pendant que vous écoutez la radio. Lafficheur indique Fheure courante.
Appuyez sur la touche POWER ON/

OFF pour éteindre la radio avant de

régler 'heure.



1 Réglez MAIN POWER ON/OFF sur ON.
La premigre fois que vous installez les piles ou que vous
réinitialisez “0:00” clignote sur l'afficheur. Appuyez sur TIME

SET.

2 Tout en maintenant enfoncé TIME SET, appuyez sur les
touches internes de JOG/MANUAL TUNE/SCAN jusqu’a ce que
le nom de votre ville ou la différence entre 'heure locale et I'heure

UTC apparaissent sur I'afficheur.

TIME SET§ ,

&

TS

Quande le témoin d’heure mondiale @D est affiché, appuyez sur
TIME SET pour passer a I'heure locale.

3 Si votre pays n‘utilise pas 'heure d'été ou si # est affiché, sautez

cette étape.

Appuyez sur DST si votre pays est 2 'heure d'été. ¥ apparait sur

Vafficheur.

4 Tout en maintenant enfoncé TIME SET, appuyez sur les
touches externes de JOG/MANUAL TUNE/SCAN pour régler
Fheure locale courante. Chaque fois que vous appuyez sur JOG/
MANUAL TUNE/SCAN, I'heure change d'une minute. Pour faire
avancer rapidement les chiffres de I'heure, maintenez JOG/

MANUAL TUNE/SCAN enfoncé.

5 Relachez TIME SET.

+"

A9

Les deux points “:” se mettent a clignoter et 'horloge commence &

fonctionner.

Réglage & la seconde prés

Si vous voulez régler I'heure  la

seconde prés avec le signal d’un top

horaire, procédez comme dans I'exemple

suivant.

Exemple: Pour régler sur 19:15

1 Réglez 'heure sur 19:15 2 V'étape 4 ci-
clessus et maintenez la touche
TIME SET enfoncée.

2 Reléchez la touche TIME SET en méme
temps que le signal d’un top horaire.
L’horloge affichera I’heure précise.

Pour les pays qui utilisent
I'heure d’'été

Appuyez sur la touche DST pendant
Vheure d'été pour faire apparaitre ¥
comme indiqué a I'étape 3 ci-dessus et
appuyez de nouveau sur la méme
touche pour revenir & 'heure standard.
L’heure change automatiquement. Si
vous avez réglé I'horloge pendant
I'heure standard, appuyez sur la touche
DST au début de I'entrée en vigueur de
I’heure d'été. L'heure standard est
remplacée par I'heure d'été.



Réglage de I'horioge

Différence entre I'heure locale et I’heure UTC (Universal
Time Coordinated)
Le tableau indique la différence entre I'heure locale et I'heure UTC

dans chaque pays. Le signe (+} indique le nombre d’heures en avance
par rapport a 'heure UTC. Le signe (-} indique le nombre d'heures en
retard par rapport a I'heure UTC.
Pour connaitre la différence pendant I'heure d’été, ajoutez une heure
aux différences indiquées dans le tableau.

Intervalle de
el N | ieoupon | Sy dmete (e
automatique PO
0 LONDON |Londres Lisbonne
+1 C.EURO |Europe Centrale| Amsterdam, Berlin, Bruxelles,
Madrid, Paris, Rome,
Stockholm, Vienne, Zurich

+2 CAIRO  |Caire Athénes, Istanbul

+3 JEDDAH |Djedda Nairobi, Riyadh, Moscou

+4 DUBAL  |Dubai

+5 KARACH [Karachi 9kHz

+6 DHAKA {Dacca

«7 BNGKOK ]Bangkok Jakarta

+8 S.PORE |Singapour Pékin, HongKong

+9 TOKYO |Tokyo Séoul

+10  ISYDNEY )Sydney Guam

+11  |SOLMON [Salomon Nouméa

+12 |AUKLND {Auckland Fidji

-11 SAMOA |Samoa

-10 HAWAIl |Hawaii Honolulu, Tahiti

-9 ANCHRG | Anchorage

-8 L.A. Los Angeles San Francisco, Vancouver

-7 DENVER |Denver Calsary 10 kHz

-6 CHICAG |Chicago Dallas, Mexico

-5 N.Y. New York Lima, Panama, Toronto

-4 CARACS {[Caracas Santiago

-3 RIO Rio de Janeiro | Buenos Aires, Sao Paulv

-2 FNLISL ile Fernando

de Noronha 9kHz

-1 AZORES |Hes des Agores
*6 caractéres maximum.
Si le nom de 1a ville que vous cherchez Au sujet du pas de canal PO

n'est pas prérégilé

Cherchez & aprés 1a différence d'heure
entre la ville et I'heure UTC. Vous

pouvez également créer

un nom pour

une différence d’heure qui correspond &
un nom de ville. (Voir page 64).

Le pas de canal PO est I'intervalle de base
du systéme d’allocations de fréquences et
il différe selon les pays. L'intervalle du
balayage automatique change
automatiquement selon la différence avee
Yheure UTC qui est réglée comme votre
heure locale. Voir le tableau ci-dessus.




Pour connaitre ’heure courante dans les autres
pays

Quand la radio est éteinte, vous pouvez connaitre I’heure dans les
autres pays du monde .

14 =@'“®“@°@W
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1 Réglez MAIN POWER ON/OFF sur ON.
2 Si I'heure locale est affichée, appuyez sur WORLD TIME pour
afficher le témoin d’heure mondiale @D .

3 Appuyez sur les touches internes de JOG/MANUAL TUNE/
SCAN jusqu’a ce que le nom de ville souhaité ou la différence
d’heure entre I'endroit cherché et I’heure UTC apparaisse.

4 Si le pays n’utilise pas 'heure d’été ou si ¥ est déja affiché, sautez
cette étape.

Appuyez sur DST si I'heure d’été est en vigueur dans le pays. ¥
apparait sur l'afficheur.



Accord par nom de station

préréglée

Une fois que vous avez préréglé les fréquences, vous pouvez accorder
une station facilement en sélectionnant la page de mémoire et en
appuyant sur une touche de préréglage.

Vous pouvez prérégler jusqu’a 50 station, 5 stations sur chacune des
10 pages. Certaines stations sont déja préréglées en usine. Essayez de
les écouter. Pour prérégler des station, reportez-vous aux paragraphes
concernant 'accord direct, manuel ou par balayage et consultez
également “Préréglage d'une station” (page 62) et “Création de nom”
(page 64).

1 Réglez MAIN POWER ON/OFF sur ON.
2 Appuyez sur POWER ON/OFF.
3 Sélectionnez la page de mémoire souhaitée en appuyant

sur PAGE FEED +/-. Quand vous sélectionnez la page de mémoire
1, un bip retentit.

4 Appuyez sur la touche PRESET/DIRECT TUNE 1 & 5 que
vous voulez.
La station préréglée sur cette touche est accordée.

5 Réglez le volume (VOL).
Pour éteindre la radio, appuyez sur POWER ON/OFF.

Ex. Sélection de AM 5975 sur la touche 1 de la page 0

SIATUNE

BBC

5975 ..
OFel: " p 1T 1

L'illustration n'indique pas nécessairement le numéro de préréglage
ou la station.

Pour vérifier les préréglages

Accordez une station préréglée. Le nom
et la fréquence de la station préréglée
sont affichés.

Vous pouvez également créer des noms
A attribuer aux stations préréglées. (Voir
page 64).




Amélioration de la réception

Pour la réception PO/GO
Rentrez I'antenne télescopique
afin d'activer 'antenne barre de
ferrite intégrée. Etant donné

que cette antenne est

directionnelle, déplacez

I'appareil horizontalement

pour trouver l'orientation

idéale.

Pour la réception OC Pour la réception FM
Déployez complétement Sortir I'antenne télescopique de
Fantenne télescopique de maniére a exposer sa base
maniére a exposer la base pivotante et ajuster la longueur,
tournante et réglez la longueur, I'angle et la direction.

I'angle et la direction,

$




Accord direct

%% %% %
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Remarque Si vous entrez une fréquence
Apres avoir appuyé sur une touche, incorvecte
appuyez sur a touche suivante dans les Appuyez sur DIRECT pour annuler la
10 secondes, sinon l'afficheur indique de fréquence entrée et effectuez la
nouveau la station accordée procédure ci-dessus 3 partir de l'étape 4
précédemment. pour entrer la fréquence correcte.

Si le son est déformé

Normalement, réglez le sélecteur SENS
sur DX, cependant si le son est déformé,
réglez-le sur LOCAL.



1 Réglez MAIN POWER ON/OFF sur ON.

2 Appuyez sur POWER ON/OFF. La radio est allumée.

3 Appuyez sur FM/AM pour sélectionner la gamme (FM ou AM).

4 Appuyez sur DIRECT. La fréquence affichée est effacée.

5 Entrez la fréquence de la station souhaitée en appuyant
sur les touches PRESET/DIRECT TUNE 0-9. Appuyez sur une
touche dans les 10 secondes aprés avoir appuyé sur la touche
précedente.

Chiffres minimum

AM:1kHz

FM: 0,05 MHz (50 kHz)
Pour la gamme FM, il n’est pas nécessaire d’entrer la virgule des
décimales. Pour la gamme AM, les trois derniers zéros peuvent étre
omis. (Voir les exemples ci-dessous.)

6 Appuyez sur EXE.
Quand la station est accordée, le témoin d’accord apparait sur
Iafficheur.

7 Réglez le volume (VOL).
Pour éteindre la radio, appuyez sur POWER ON/OFF.

Indication TRY AGAIN

Si vous entrez une fréquence qui n’est pas comprise dans la plage de
fréquences, des bips retentissent et “TRY” et “AGAIN” sont affichés.
Appuyez sur DIRECT et entrez la fréquence correcte.

Sélecteur AM TONE Pour éviter un changement
Réglez AM TONE sur NEWS. Les voix accidentel de la station en

sont plus claires. Quand vous écoutez de

la musique, réglez sur MUSIC. cours de réception

Cette fonction est inopérante pour la Appuyez sur KEY PROTECT o . Le
symbole & apparait sur l'afficheur et
gamme FM.
aucune commande du panneau de

commande ne fonctionne. Pour annuler
le blocage des commandes, appuyez de
nouveau sur KEY PROTECT o= .

Sélecteur FM MODE (uniquement pour
écouter avec des écouteurs stéréo)
Pour la réception FM, réglez
normalement FM MODE sur ST (stéréo).
Si la réception devient difficile & cause
de parasites, réglez sur MONO
(monaural). La réception est améliorée et
le bruit est réduit. Cependant, I'effet
stéréo est annulé.



Accord manuel
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1 Réglez MAIN POWER ON/OFF sur ON.
2 Appuyez sur POWER ON/OFF. La radio est allumée.
3 Appuyez sur FM/AM pour sélectionner la gamme (FM ou AM).
4 Si vous avez sélectionné la gamme FM, sautez cette étape.
Tout en appuyant sur AM BAND, appuyez plusieurs fois
sur les touches externes de JOG/MANUAL TUNE/SCAN pour

sélectionner la gamme d’ondes ou la bande métrique souhaitée.
La fréquence minimum de cette gamme ou bande métrique est

e

LSTANDBY

~
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5 Appuyez sur une des touches externes ou internes de

JOG/MANUAL TUNE/SCAN pour chercher une station.
La fréquence change selon les intervalles suivants.

Gamme Touches externes Touches internes
M 50 kHz 50 kHz
oC SkHz _1kHz
PO 9/10 kHz 1 kHz
GO 3kHz 1kHz
SSB (AM) 1 kHz 0,1 kHz
Quand la station est accordée, le témoin d'accord apparait sur
Yafficheur.

6 Réglez le volume (VOL).

Pour éteindre la radio, appuyez sur POWER ON/OFF.
|}

Qu'est ce qu’une bande métrique?
La gamme OC est divisée en 13 bandes
par la longueur d’ondes (métres).
Chaque bande est appelée une bande

La plage de fréquences ne change pas
Méme si vous continuez d’appuyer sur
JOG/MANUAL TUNE/SCAN, la fréquence
ne sort pas des plages suivantes.

métrique. (Voir page 61.) Touches Touches*
G‘"‘""l internes externes
FM |76 —108 MHz | 76 —108 MHz
t Tt 1
AM | 150 «— 29999 kH2 g:n"‘s: "’:‘w
Fomtes
* Mode d’accord par balayage




Pour recevoir le signal SBB (4 bande latérale unique)
Appuyez plusieurs fois sur SSB quand la radio est allumée.
Chagque pression change laffichage de la manidre suivante.

(normal) — USB — LSB/CW
| A |

Que signifie SS8?

SSB est un signal A bande latérale unique trés apprécié des radios civiles pour amateurs et
d’affaires et il est présent sur toutes les gammes des amateurs & cause de Iintelligibilité du
signal.

En général, les transmissions SSB utilisent la modulation USB mais pour les bandes
amateurs inférieures 2 10 MHz, LSB est souvent utilisée.

Que signifie CW (Onde continue)?

CW est trés populaire dans le milieu des amateurs de radio civile et daffaires. L'amplitude
de la porteuse de transmission CW n’est pas modulée comme dans les autres systémes. Le
systéme CW transmet les données en interrompant la porteurse A I'aide du code Morse. Le
son est perqu comme un battement avec les appareils équipés de circuits BFO. Pour
comprendre les informations transmises par CW, vous devez apprendre le code Morse.

Pour recevoir la détection synchrone (SYNC)
Appuyez plusieurs fois sur SYNC quand la radio est allumée.

(normal) — SYNC U — SYNCL

| S

Quand la détection synchrone est verrouillée, “LOCK” apparait sur V'afficheur.

Qu’est ce que la détection synchrone?

La réception AM rencontre deux grands problémes: la distorsion provenant du fading et
les interférences provoquées par les stations adjacentes. La détection synchrone permet de
résoudre ces problémes.

La distorsion de fading est provoquée par une sur-modulation, qui se

produit quand un composant de la porteuse du signal recu est atténué en cours. Dans ce
récepteur, une fréquence porteuse pure sans variation de niveau, parfaitement
synchronisée avec la porteuse d’origine, est générée dans le circuit de détection synchrone
et mélangé au signal requ pour compenser le composant de porteuse atténué. De cette
fagon, 1a distorsion est considérablement réduite. D’autre part, les émissions AM (OC, PO,
et GO) utilisent généralement la transmission 3 double bande latérale, dans laquelle les
signaux sont transmis sur les deux bandes latérales supérieure et inférieure (USB et LSB).
Dans la plupart des cas, une des bandes latérales est affectée par les interférences des
stations adjacentes (battements). Dans le circuit de détection synchrone, une des bandes
USB ou LSB seulement est reque, ce qui permet une réception claire sans les interférences

des stations adjacentes.

Porteuse
Amplitude LSB usB
Interférences provenant
des stations adjacentes
it >
Seule cette bande est reque Fréquence



Accord par balayage

5,6

1 Réglez MAIN POWER ON/OFF sur ON.

2 Appuyez sur POWER ON/OFF.

3 Effectuez I'accord direct ou manuel pour recevoir une
gamme d’ondes. (Reportez-vous au tableau de la page suivante
pour la plage de fréquences de chaque gamme d’ondes.)

4 Maintenez enfoncée une des touches externes de JOG/
MANUAL TUNE/SCAN pendant environ 2 secondes. "SCAN"
apparait sur l'afficheur et I'accord par balayage commence dans la
plage de fréquences du tableau de la page 61. Quand une station est
reque, le balayage s'arréte automatiquement pendant environ 2
secondes et le témoin d’accord apparait sur I'afficheur.

5 Appuyez de nouveau sur une des touches de JOG/
MANUAL TUNE/SCAN pour écouter la station en cours de
réception. L'accord par balayage est annulé et 1a station est
accordée.

6 Accordez la station plus précisément en utilisant les
touches internes de JOG/MANUAL TUNE/SCAN.

7 Réglez le volume (VOL).

Pour éteindre la radio, appuyez sur POWER ON/OFF.

e

Allocation des fréquences Si 'accord par balayage s’arvéte trop
(pas de canal) souvent

GO: 3kHz Réglez SENS sur LOCAL.

PO: 9 kHz/10 kHz

OC:5kHz

FM: 50 kHz



Plage de fréquences du balayage automatique pour chaque

gamme d‘ondes
Gamme d’ondes |Plage de fréquences | Bande métrique OC
GO 150 kHz - 529 kHz —
530 kHz - 1620 kHz
PO (intervalle de 10 kHz)* -
531 kHz - 1620 kHz
(Intervalle de 9 kHz)* B
2250 kHz - 2550 kHz bande de 120 metres
3150 kHz - 3450 kHz bande de 90 metres
3850 kHz - 4050 kHz bande de 75 métres
AM 4700 kHz - 5100 kHz bande de 60 metres
5900 kHz - 6250 kHz bande de 49 metres
7100 kHz - 7400 kHz bande de 41 métres
OC  [9400kHz-10000kHz | bande de 31 metres
11500 kHz - 12150 kHz | bande de 25 métres
13500 kHz - 13900 kHz | bande de 22 metres
15000 kHz - 15700 kHz | bande de 19 métres
17450 kHz - 18000 kHz | bande de 16 métres
21400 kHz - 21950 kHz | bande de 13 métres
25600 kHz - 26100 kHz | bande de 11 métres
FM 76,00 MHz _
-108,00 MHz

* La plage de fréquences est différente selon le pas de canal
correspondant a I’heure locale.

La plage de fréquences ne change pas
Si vous n’arrétez pas le balayage,
Vappareil balaye la méme gamme
d’ondes ou bande métrique

(voir le tableau ci-dessus).



Préréglage d'une station

Une fois que vous avez préréglé les fréquences, vous pouvez accorder
une station facilement en sélectionnant la page de mémoire et en
appuyant sur la touche de préréglage (page 54). Certaines stations sont
déja préréglées en usine.

M a s £=—15
2— % H© 7S

Ex. Pour prérégler FM 95,75 MHz sur la touche 1 de 1a page 3

~3515

10]2 Jo | |

%95 . 75
3

Nombre de stations que vous pouvez Pour vérifier les préréglages

prérégler Accordez une station préréglée (page 54).

Vous pouvez prérégler jusqu’a 50 Le nom et la fréquence de la station

stations FM ou AM, a raison de 5 préréglée sont affichés.

stations sur chacune des 10 pages, sur les Vous pouvez également créer des noms 3

touches PRESET/DIRECT TUNE 14 5. attribuer aux stations préréglécs. (Voir
page o4).




1 Réglez MAIN POWER ON/OFF sur ON.

2 Appuyez sur POWER ON/OFF.

3 Accordez une station avec ’accord direct (voir page 56), 'accord
manuel (voir page 58) ou 'accord par balayage (voir page 60).

4 Appuyez sur PAGE FEED +/- pour afficher une page de
mémoire entre 0 et 9. Quand vous sélectionnez la page de
mémoire 1, des bips retentissent.

5 Tout en maintenant la touche ENTER enfoncée, appuyez
sur une des touches PRESET/DIRECT TUNE 1 & 5.

La station est préréglée sur cette touche. Le numéro de préréglage et
@ apparaissent sur l'afficheur et la fréquence avec un astérisque
“*" est affichée en tant que nom,

DOD
O

+
Q)

TIME S

OOC
e
®

Pour changer une station préréglée Pour effacer une station préréglée

Préréglez une station sur une touche 1 Sélectionnez la page de mémoire en

PRESET/DIRECT TUNE 14 6 de la page appuyant sur PAGE FEED +/-.

de mémoire souhaitée. La station 2 Tout en appuyant sur ERASE,

préréglée auparavant sur la touche est appuyez sur la touche PRESET

effacée. /DIRECT TUNE 1 & 5 que vous
voulez effacer. Le numéro de
prévéglage et (@) disparaissent de

Vafficheur et la station qui était
préréglée sur cette touche est effacée.
Toutefois, le nom affiché est conservé
jusqu’a ce que vous changiez de

fréquence.



Creéeation de noms

Vous pouvez créer un nom (jusqu’a 6 caractéres) pour les stations
préréglées ou une différence d’heure.

Si le caractére cesse de clignoter Pour interrompre la création de noms
Le caractére cesse de clignoter si vous Appuyez sur LABEL EDIT.

n‘avez appuyé sur aucune touche

pendant 15 secondes durant I'inscription

de caractéres. Appuyez de nouveau sur

LABEL EDIT.




1 Affichez le nom que vous voulez attribuer en utilisant
I'accord préréglé (voir page 54) ou I’horloge mondiale(voir page

53).

2 Appuyez sur LABEL EDIT. Le premier caractére du titre clignote.

3 Appuyez sur les touches internes de JOG/MANUAL TUNE/
SCAN pour positionner le curseur sur le caractére que vous voulez

sélectionner.

4 Appuyez sur la touche PRESET/DIRECT TUNE pour
entrer le caractére. Les caracteres en haut et 4 gauche de
chaque touche PRESET/DIRECT TUNE indiquent le caractere
qui a été entré en appuyant sur la touche. Chaque pression sur la
touche change le caractére de la maniére suivante.

Ex: Pression sur la touche PRESET/DIRECT TUNE 1

A—-B—-C—1
t

©

ABC1

DEF2

®
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]
~
[
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w
—
c
~
<
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+
@
*

GHI3
PQRG6
YZ.'9
- *_ indique un
espace.

S Fixez tous les caractéres que vous voulez utiliser pour le nom.
Pendant l'inscription des caractéres, vous devez appuyer sur une
touche dans les 15 secondes apres avoir appuyé sur la touche

précédente.

6 Appuyez sur EXE. Un bip retentit et les caractéres affichés sont

préréglés pour le nom.

Pour prérégler une station et un nom
Quand le signe @ apparait sur
laffichage de la mémoire de préréglage,
vous pouvez prérégler un nom
simplement en le créant.

Vous pouvez aussi prérégler un nom en

méme temps que la fréquence quand

vous préréglez une station. Suivez les
é&tapes ci-dessous.

1 Accordez une station avec I'accord
direct (voir page 56), I'accord manuel
(voir page 58) ou I'accord par balayage
(voir page 60).

2Créez le nom en effectuant les étapes 2
a 6 ci-dessus.

3 Préréglez la station en effectuant les
étapes 4 et 5 de “Préréglage d’une
station (page 62)”. Le nom affiché est
mémorisé avec la fréquence.

Inscription d’un nom de différence
d'heure

Si vous avez déja changé le nom d'une
autre différence d'heure, I'opération est
annulée et le nom d’origine est utilisé.



Utilisation de I'alarme

1 Préréglez la station dont vous voulez programmer I'heure
d’écoute sur la touche PRESET/DIRECT TUNE 1 ou 2 de la
page 0. La station préréglée sur la touche 1 est destinée & I'alarme

1 et celle de la touche 2 A I'alarme 2.

BBC
| w5975 ..
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2 Accordez la station que vous avez préréglé a I'étape 1.

3 Réglez le volume (VOL).

4 Appuyez sur POWER ON/OFF. La radio s'éteint.

—

Quand vous réglez I'heure d'alarme
Veillez A éteindre la radio. Vous ne
pouvez pas régler I'heure d’alarme
pendant que vous écoutez la radio.

Pour annuler le mode d'atarme
Appuyez sur STANDBY 1 ou STANDBY
2 pour faire disparaitre le témoin
STANDBY de Vafficheur ou bien réglez
MAIN POWER ON/OFF sur OFF.

Si vous écoutez la radio & I'heure
préréglée

La fréquence est remplacée par celle
mémorisée sur la touche de préréglage.

Quand la radio se met sous tension &
Fheure préréglée

La radio s’éteint automatiquement au
bout de 60 minutes.

Si aucune fréquence n'est préréglée
sur la touche appropriée

Quand l'heure préréglée est atteinte, des
bips retentissent dans les 30 minutes.
Pour arréter les bips, appuyez sur une
touche quelconque.

Une fois que I'heure de I'alarme est
préréglée

La radio se met sous tension A la méme
heure tous les jours.




5 Réglez I'heure en appuyant sur les touches externes de
JOG/MANUAL TUNE/SCAN tout en maintenant STANDBY 1
ou STANDBY 2 enfoncée. Les témoins STANDBY et “SET”
clignotent sur I'afficheur pendant que vous appuyez sur STANDBY

1 0u STANDBY 2.

@
&0

Exemple: Réglage de STANDBY 1 4 7:15.
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Si I'heure mondiale est affichée, elle est remplacée
automatiquement par I’heure locale. Si vous maintenez la touche
JOG/MANUAL TUNE/SCAN enfoncée, I'heure change

continuellement.

6 Relachez STANDBY 1 ou STANDBY 2. L'heure courante
apparait sur l'afficheur et le témoin STANDBY reste affiché.

Vous pouvez régler les alarmes 1 et 2
en méme temps

Si I’heure d’une des alarmes est atteinte
alors que Vautre est en service, I'alarme
se déclenche avec la fréquence
appropriée.

Si vous réglez les alarmes 1 et 2 sur la
méme heure
Seule l'alarme 1 se déclenche.

Si vous utilisez V'alarme dans un autre
pays

Etant donné que I'alarme dépend de
I’heure locale, réglez I’heure locale du
pays avant de prérégler I'heure de
I'alarme.

Pour vérifier I'heure préréglée de
alarme

Appuyez sur STANDBY 1 ou 2. Si vous
avez déja réglé I'alarme 1 ou 2, appuyez
de nouveau sur STANDBY 1 ou 2 pour
afficher I'heure préréglée.

Pour changer I'heure préréglée de
lalarme

Réglez I'heure pour l'alarme, I'heure
préréglée auparavant est effacée.



Arrét programmeé

Avant de programmer l‘arrét, régler I'horloge (voir page 50).

e r 0o .
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1 Réglez MAIN POWER ON/OFF sur ON.

2 Appuyez sur SLEEP.

La radio se met sous tension. Le témoin “SLEEP” apparait sur
Vafficheur.

3 Accordez la station souhaitée et réglez le volume.

La radio se met automatiquement hors tension au bout de 60
minutes.

Pour éteindre la radio avant l'arrét Pour prolonger le temps d'écoute

programmé Appuyez de nouveau sur SLEEP.

Appuyez sur POWER ON/OFF. La radio s'éteint au bout de 60 minutes
environ.

Si vous appuyez sur SLEEP pendant

que vous écoutez la radio Si vous appuyez sur SLEEP quand la

La radio se met automatiquement hors radio est hors tension

tension au bout de 60 minutes. La dernidre station accordée est reque et
I'arrét programmé entre en service.



Amélioration de réception OC/PO/GO

Utilisation de I'antenne amplifiée AN-100
(fournie avec le ICF-SW100S)

Quand vous utilisez une antenne amplifiée, rétractez I'antenne
télescopique.

1 Réglez le sélecteur SENS de la radio sur DX.

2 Sortez le cable de sortie de I'antenne amplifiée et branchez-le sur
la prise ACTIVE ANT.

3 Déployez I'antenne télescopique de I'antenne amplifiée.

4 Réglez AM BPF FREQ sur WIDE. Si le son est déformé, réglez
sur la plage de fréquences appropriée.

5 Allumez la radio et accordez une station.

Vous pouvez installez le module d’antenne sur le sol.

Remarque Aprés utilisation
Raccordez uniquement I’antenne 1 Rentrez 'antenne télescopique.
recommandée dans ce mode d’emploi & 2 Enroulez le cible de sortie.

la prise ACTIVE ANT. Ne raccordez
aucun autre type d'antenne car le
courant continu 3 V fourni par la prise
est congu spécifiquement pour cette
antenne.




Pour améliorer la réception OCUPO/GO

Utilisation de I'antenne compacte AN-71
{(fournie avec le ICF-SW100E)

1 Sortez complétement le cordon du boitier.

2 Fixez le coupleur & I'antenne télescopique.

3 Si la fenétre peut étre ouverte: Fixez le cordon et le boitier &
f'extérieur de la fenétre en vous assurant qu'il ny a aucun

danger.
Si la fenétre ne peut pas étre ouverte: Déroulez complétement
le cordon le long du cadre de la fenétre.

Aprés utilisation

P




Utilisation d'une antenne de grande portée
(non fournie)

Utilisez une antenne de grande portée AN-1 ou AN-102 (non fournie).
Vous avez le choix entre les deux méthodes suivantes.

Méthode A: (pour la réception OC)
Raccordez la prise OUTPUT du contrdleur d’antenne (fourni
avel’antenne AN-1 ou AN-102) 4 la prise ACTIVE ANT du ICF-
SW100 avec un cordon de raccordement.

Méthode B: (pour la réception PO/GO uniquement)

1 Raccordez la prise OUTPUT du contrdleur dantenne et la prise
INPUT du coupleur d’antenne (fourni avec ’AN-1 ou ' AN-102)
avec un cordon de raccordement.

2 Placez le coupleur d’antenne prés du ICF-SW100.

‘Exemple: Utilisation de ' AN-1.

Coupleur
“] Contrdleur d‘antenne S o0
I_ d’antenne pes——l> @
AN-1 a AN-1 a INPUT
OUTPUTQ (PO/GO)
—
a ACTIVE ANT (OC)
Remarques ¢ Lorsque vous utilisez une antenne

¢ Lors de la réception d'émissions PO ou
GO sans antenne amplifiée, n’oubliez
pas de débrancher 'antenne externe
OC. Sinon, vous ne pourrez pas
recevoir les émissions PO et GO car
I'antenne barre de ferrite intégrée ne
fonctionnera pas.

* En cas d’orage, ne touchez pas le fil de
l'antenne extérieure et débranchez
immédiatement I'adaptateur
d’alimentation secteur (s'il est branché)
Ne touchez jamais le fil d’antenne

pendant un orage.

externe, rentrez l'antenne télescopique.
© Placez I'antenne extérieure le plus loin
possible de la route.
 Pour plus de détails sur 'antenne
extérieure,consultez le mode d’emploi
qui 'accompagne.



Enregistrement d’émissions de

radio

Magnétocassette

Magnétocassette Céble de
Type Prise raccordement
Mono MIC IN (minjjack) RK-G135

MIC IN (minijack) RK-G134
Stéréo LINE IN (minijack) RK-G136
(priseabroches) | RKGI29

Accordez une station de radio et mettez le magnétocassette en mode
d’enregistrement.

Remarque Enregistrement stéréo

Le réglage de volume (commande VOL) Si vous enregistrez avec un

de la radio n'a aucun effet sur magnétocassette stéréo, les émissions FM

Venregistrement, stéréo sont enregistrées en stéréo et les
émissions AM sont enregistrées en mono
sur les deux canaux.



Spécifications

Systtmededcircuit  FM: Superhétérodyne

OC/PO/GO: Superhétérodyne & conversion double
Plage de fréquences FM: 76,0 - 108,0MHz

OC: 1621 - 29999kHz

PO: 530 - 1620kHz
GO: 150 - 529kHz
Fréquence intermédiaire
FM: 10,7 MHz
OC/PO/GO: 55,845 MH2 (premier), 455 kHz (second)
Haut-parleur Env. 40 mm, (1 5/8 pouces) diam., 8 ohms
Puissance de sortie 250 mW (4 10% de distorsion harmonique)
Sorties Prise de sortie d’enregistrement (minijack stéréo)

niveau de sortie 245 mV (-10 dBs)
impédance de sortie 10 kilohms ou inférieure
Prise d'écouteurs (minijack stéréo) 16 ohms
Alimentation 3vcc
Deux piles R6 (format AA)
Adaptateur d’alimentation secteur
AC: E312: 120V, 60Hz (modele Etats-Unis)
AC: E311: 100 - 240 V, 50/60 Hz (autres modeles)
Cordon de batterie de voiture DCC-E130L en option
Autonomie des piles Autonomie des piles
Avec des piles Sony SUN-3 (NS):
FM: env. 12 heures, AM: env. 9 heures
Avec des piles alcalines Sony AM-3 (N):
FM: env. 23 heures, AM: env. 18 heures
(En écoutant quatre heures par jour & volume normal)
Dimensions hors tout Env. 110,6 x 23,5 x 72,6 mm (1/h/p)
(43/8x15/16 x 27/8 pouces)
Poids Env. 220g (7.8 on.) piles comprises
Accessoires fournis  ICF-SW100S:
Ecouteurs stéréo (1)
Adaptateur d’alimentation secteur (1)
Adaptateur de fiche secteur (1)
Antenne amplifiée (1)
Ventouse de fixation (1)
Etui de transport (1)
Guide des ondes (1)

ICF-SW100E:
Ecouteurs stéréo (1)
Antenne compacte (1)

Etui de transport (1)
Guide des ondes (1)

Remarque
Cet appareil est conforme & la Directive 87/308/EEC de la CEE en ce qui concerne la
suppression des interférences.

La conception et les spécifications sont modifiables sans préavis..

Accessoires en option
Cordon de batterie de voiture: DCC-E130L
Cordon de raccordement:
RK-G135 (minifiche stéréo «—+ minifiche)
RK-G134 (minifiche stéréo «—» minifiche stéréo)
RK-G136 (minifiche stéréo +—» minifiche stéréo)
RK-G129 (minifiche stéréo «— fiche A deux broches)
Antenne de grande portée: AN-1, AN-102



Guide de dépannage

L’'appareil ne se met pas sous tension méme si vous

appuyez sur la touche POWER ON/OFF.

* Les piles de la radio sont épuisées (T apparait sur l'afficheur).
=» Remplacez les deux piles par des neuves.

* Polarité incorrecte des piles de la radio. Voir page 48.

¢ L'interrupteur MAIN POWER ON/OFF est réglé sur OFF.

e L'adaptateur d’alimentation secteur ou le cordon de batterie de
voiture n’est pas branché.

¢ Vous essayez de faire fonctionner I’appareil sur les piles alors que
Fadaptateur d’alimentation secteur ou le cordon de batterie de
voiture est raccordé a I’appareil mais pas a la prise murale ou a la
douille d’allume-cigare.

¢ Vous avez appuyé sur la touche KEY PROTECT o-» . =p Appuyez
de nouveau sur cette touche pour faire disparaitre le symbole o= .

L’heure n’est pas affichée
¢ La polarité des piles est incorrecte. Voir page 48.
¢ Les piles sont épuisées.

L'afficheur est sombre.

* Les piles de la radio sont épuisées (( apparait sur 'afficheur).
=p Remplacez les deux piles par des neuves.

¢ Vous utilisez I'appareil dans un endroit excessivement chaud ou
humide.

L'affichage apparait lentement.
¢ Vous utilisez I'appareil dans un endroit extrémement froid.

Pas de son.

¢ La commande de volume (VOL) est completement baissée.
® Les écouteurs stéréo sont branchés.

* La polarité des piles est incorrecte. Voir page 48.

Son faible ou interrompu ou réception insatisfaisante.

¢ Piles faibles.

¢ Accord ou réglage de I'antenne incorrects. =P Accordez correctement
avec I'accord manuel. Voir page 58. En ce qui concerne le réglage de
I'antenne, voir page 55.

¢ Signal faible. =» Dans un véhicule ou un immeuble, essayez
d’écouter prés d’une fenétre,

¢ Les chiffres sur Iafficheur difféerent un peu de la fréquence actuelle
de la station. = Accordez plus précisément avec I'accord manuel,
Voir page 58.

¢ Le sélecteur SENS DX/LOCAL est réglé sur LOCAL. =p Réglez sur
DX.

Impossible d’entrer une fréquence avec I’accord direct.

¢ Vous n’avez pas appuyez sur une touche dans les 10 secondes apreés
avoir appuyé sur une autre touche.



Vous ne pouvez pas entrer une fréquence préréglée.

* Vous n'avez pas tenu enfoncé la touche ENTER quand vous avez
appuyé sur les touches PRESET/DIRECT TUNE. = Pour entrer une
fréquence, appuyez sur une des touches PRESET/DIRECT TUNE
tout en maintenant la touche ENTER enfoncée.

Aucune touche ne fonctionne.
¢ Vous avez appuyé sur la touche KEY PROTECT 0-n . =b Appuyez
de nouveau sur cette touche pour faire disparaitre le symbole 0= .

Iimpossible de revoir une station prérégiée avec I’accord
préréglé.

* Vous n’avez pas appuyé sur la touche de préréglage appropriée.

» La station préréglée est effacée. =p Préréglez de nouveau la station.

La radio ne se met pas sous tension a I’heure programmée.

¢ Le programmateur n’est pas en mode d’attente. =» Appuyez sur la
touche STANDBY 1 ou STANDBY 2.

o L'interrupteur MAIN POWER ON/OFF est réglé sur OFF.

® Vous avez mis plus de 10 minutes pour remplacer les piles et I'heure
programmée a été effacée. =P Apres avoir remplacé les piles, réglez
de nouveau le programmateur.



Résumé des opérations

Le tableau suivant résume les opérations du ICF-SW100. Ce tableau
sert de référence rapide pour effectuer les différentes opérations.
Appuyez sur les touches indiquées sur les illustrations. Les deux
touches reliées par un signe “+” signifient que vous devez appuyez sur
une touche tout en tenant l'autre enfoncée. Les touches entre crochets
peuvent étre actionnées plusieurs fois en séquence selon les besoins.
Consultez les pages entre parenthéses pour plus de détails sur chaque
opération.

Réglage de 'horloge

Réglage de la différence d’heure UTC pour I'heure locale (50):

+

Réglage de I’heure courante locale (50):

e +

TIME SET

WORLD TIME

Réglage/annulation de I'heure d'été (51):

osT

Accord
Accord d'une station préréglée (54):
PAGE FEED
H)» 00
Accord direct (56):
8.+ (@ ©)+©




Accord manuel (58):

. &
> I@ SIS
e+ &

Accord par balayage (60):

s/ environ2
&/  secondes

Accord direct/manuel \ 00 afp 5

Autres
Préréglage d’une station (62):
PAGE FEED

g::gl:lla c;':';:t/manuel/ > /B
> + @6

TIME SET

Effacement d’une station préréglée (63):
PAGE FEED

HG -+ P+0-0

Création d’un nom (64):

Affichage d’un nom .;w6m > [ & >
OO ,m@m ] *> ()

Réglage de I'heure d’alarme (66):

e/  +
Réglage du programmateur ():
@/

Réglage de I'arrét programmé (68):

I SLEEP I




ADVERTENCIA Espafiol
Para evitar incendios o el riesgo de electrocucién, no exponga la
unidad a la lluvia ni a la humedad.

Para evitar descargas eléctricas, no abra la unidad. En caso de averia,
solicite los servicios de personal cualificado
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Particularidades

Con respecto a los detalles, consulte las paginas indicadas entre ( ).

* Receptor de FM estéreo/SW/MW /LW con cobertura mundial de las
bandas.

* Sistema sintetizador con bucle de enganche de fase (PLL) controlado
por cuarzo, que emplea un microprocesador para facilitar la sintonfa
precisa. Visualizacién digital de la frecuencia sintonizada.

e Auriculares para escuchar programas de FM estéreo

Relojmundial  Posibilidad de conocer la hora en cualquier lugar
del mundo seleccionando simplemente el nombre
de la ciudad. (91)

Sintonia Sintonia de una emisora memorizada seleccionando

memorizadael nombre de la misma. Posibilidad de memorizar

hasta 5 emisoras en cada una de las 10 paginas de
memoria para la sintonia instantanea. (92, 100)

Sintonia directa  Sintonia de una emisora introduciendo directamente
la frecuencia de la misma (94)

Sintonfa manual Posibilidad de sintonizar precisamente una emisora
aunque no conozca su frecuencia (96)

Sintonia por exploracion
Bisqueda automética de una emisora (98)

Etiqueta editable Posibilidad de dar un nombre a las emisoras
memorizadas y a una zona horaria con 6 caracteres.
(102)

Espera de activacién del temporizador
Recepcién de una emisora deseada a la hora
programada. (104)

Cronodesconectador
Desconexién automatica de la alimentacion de la
radio en 60 minutos. (106)

Fuentes de Tres fuentes de alimentaci6n diferentes: pilas,

alimentacién  corriente de la red, bateria de un automévil. (86)

El ICF-SW100S y el ICF-SW100E difieren solamente en cuando a los

accesorios suministrados. El modelo adquirido puede variar con el

pas.

El sistema ICF-SW100S incluye los componentes siguientes.

* Receptor sintetizador con bucle de enganche de fase (PLL) de FM
estéreo/SW/MW/LW ICF-SW100

» Adaptador de CA: AC-E311 para los paises europeos, AC-E312 para
los EE.UU.

e Adaptador de enchufe de CA

¢ Antena activa AN-100

¢ Auriculares estéreo

¢ Funda de transporte

El sistema ICF-SW100E incluye los componentes siguientes.

* Receptor sintetizador con bucle de enganche de fase (PLL) de FM
estéreo/SW/MW /LW ICF-SW100

¢ Antena compacta AN-71

* Auriculares estéreo

¢ Funda de transporte




Precauciones

¢ Alimente la unidad sélo con 3 V CC con dos pilas R6 (tamaiio AA).
Para alimentarla con la red, utilice el adaptador de CA AC-E311/
E312*. No utilice ninguno de otro tipo.

Para alimentarla con la baterfa de un automévil, utilice el adaptador
de bateria de automévil recomendado para esta unidad; no utilice
ninguno de otro tipo.

¢ La unidad no se desconectaré de la fuente de CA (red) mientras
permanezca enchufada en una toma de la misma, aunque desconecte
la alimentacién en la propia unidad.

¢ Desconecte el adaptador de CA de la toma de la red cuando no vaya
a utilizar la unidad durante mucho tiempo.

¢ La placa de caracteristicas en la que se indica la tensi6n de
alimentacién, etc., se encuentra en la base de la unidad.

¢ Utilice la unidad dentro de una gama de temperaturas de 0 a 40°C.
Si la utiliza a temperaturas que estén fuera de esta gama, en la
ventanilla visualizadora aparecer4 una visualizaci6n irregular. Si la
utiliza a temperaturas inferiores a esta gama, es posible que la
visualizacién cambie muy lentamente. Estas irregularidades
desaparecerdn, sin que la unidad haya sufrido dafios, cuando vuelva
a utilizar la unidad dentro de la gama de temperaturas
recomendada.

* No deje la unidad cerca de fuentes térmicas como radiadores o
conductos de aire cilido, ni en un lugar sometido a la luz solar
directa, polvo excesivo, humedad, lluvia, vibraciones mecéanicas, ni
choques.

* Si dentro de la unidad cae algtin objeto s6lido o liquido, extraiga las
pilas y haga que sea revisada por personal especializado.

¢ Como el altavoz utiliza un iman intenso, mantenga las tarjetas de
crédito que utilicen codificacién magnética, y los relojes de cuerda
alejados de la unidad para evitar los dafios que podrfa causar tal
imén.

¢ Cuando se ensucie el exterior, limpielo con un pafio humedecido
ligeramente en una solucién muy diluida de detergente. No utilice
nunca limpiadores abrasivos ni disolventes quimicos porque podria
dafiar la terminaci6n.

* Cuando se produzca una tormenta eléctrica y esté utilizando una
antena externa, desconecte inmediatamente el adaptador de CA (si
estd conectado) de la toma de la red. Nunca toque el cable de la
antena durante una tormenta eléctrica.

* No conecte nunca el conductor de puesta a tierra a una tuberfa de

. ﬁsrecepcién de 3,0 MHz puede ser dificil debido a las sefiales
parésitas internas generadas por los osciladores incorporados.

¢ En vehiculos o edificios, la radiorrecepcién puede resultar dificil o
ruidosa. Pruebe escuchando cerca de una ventana.

* El adaptador de CA se suministra sélo con el ICF-SW100S.

Si tiene alguna pregunta o problema en relacién con esta unidad que el
manual no pueda resolver, consulte a su proveedor Sony.
o)



Ubicacion y funcion de los

controles

Con respecto a los detalles, consulte las paginas indicadas entre ( ).

Parte frontal
[

—— ]

@] Tecla de iluminacién (LIGHT)
Presiénela para que se encienda el visualizador durante unos 15
segundos.

2] Altavoz

(3] Interruptor principal de conexién de la alimentacién
(MAIN POWER ON/OFF)
Ponga este interruptor en ON cuando utilice la radio. Péngalo en
OFF cuando transporte la radio para evitar que la alimentacién se
conecte accidentalmente.

(4] Toma de entrada de alimentacién externa (DC IN 3V sc+ )
87)

(5] Toma para antena activa (ACTIVE ANT) (107)

(6] Selector de sensivilidad de FM/AM para emisora distante/
local (SENS DX/LOCAL) (94)

Visualizador

Panel de control

[9] Tecla de apertura (PUSH OPEN)

Orificio para fijacién de la funda de transporte
En la base de la unidad existe un orificio. Apriete o afloje el tornillo
de la funda de transporte con una moneda.




Parte posterior

N

11
12

13
14
iE

[i1 Control de volumen (VOL)

(12 Selector de tono de AM/modo de FM (AM TONE/FM
MODE)
En la banda de AM: funcionard como selector de tono.
En la banda de FM: funcionar4 como selector de modo monoaural/
estéreo.

i3 Toma de salida de grabacién (LINE OUT) (110)

{4 Toma para auriculares ()
Cuando estén enchufados unos auriculares, no se oir4 el sonido a
través del altavoz. Podra escuchar programas de FM estéreo.

[{§ compartimiento de las pilas (86)

(168 Antena telescépica (93)

[i7 Tecla de reposicién (RESET)
En el pequeflo orificio hay una tecla.
Presione esta tecla con un objeto puntiagudo cuando la unidad
funcione incorrectamente debido a una descarga eléctrica causada
por la electricidad estética, etc. Cuando la presione, el reloj se
repondré, pero las emisoras memorizadas se conservaran
permanentemente.




Ubicacion y funcidn de los controles

Panel de control

Indicador de alimentacién principal

Tecla de alimentacién (POWER ON/OFF)

Tecla de sincronismo (SYNC)

Tecla de banda lateral Unica (SSB)

Teclas de pagina (PAGE FEED +/-)

Tecla de bloqueo de teclas (KEY PROTECT o)

Teclas de lanzadera/sintonia manual/exploracién (JOG/

MANUAL TUNE/SCAN)

Tecla del cronodesconectador (SLEEP)

[9] Tecla de introduccion/ajuste de la hora (ENTER/TIME SET)

fi0 Tecla de borrado/hora de ahorro de luz diurna (ERASE/
DST)

{[1 Tecla selectora de FM/AM/espera 1 (FM/AM/STANDBY 1)

12 Tecla selectora de banda de AM/espera 2 (AM BAND/
STANDBY 2)

Tecla de seleccién directa/hora universal (DIRECT/WORLD
TIME)

(14 Teclas de memorizacién/sintonia directa (PRESET/DIRECT
TUNE)

Tecla de ejecucion (EXE)

Tecla de edicién de etiquetas (LABEL EDIT)

NEERINE




Visualizador

N %@mm-

[1] Indicador de sintonia
Aparecera cuando sintonice una emisora.
[2) mdicador de programa estéreo (STEREO)
Aparecera cuando se reciba un programa estéreo.
[3] indicadores de sincronismo con la banda superior/infe-
rior (modo de sincronismo) (SYNC UAL)
(4] ndicador de blogqueo (bloqueo de sincronismo) (LOCK)
- Aparecera cuando se esté realizando la deteccién de sincronismo.
(6] Indicadores de banda lateral superior/banda lateral
inferior/onda continua (modo de banda lateral dnica)
(USB/LSB/CW)
(6] Indicador de espera (STANDBY)
Aparecera cuando el temporizador esté reservado.
[7] Visualizador de pagina de memoria/diferencia de hora
Indicador de bloqueo de las teclas
Cuando esté visualizindose este indicador, todas las funciones de
las teclas estardn bloqueadas.
(8] ndicador de pila restante
[0 Visualizador de etiqueta
Mostrara los nombres de las emisoras memorizadas, las ciudades,
las bandas de radiodifusién, y las bandas métricas.
*En el caso del nombre de una emisora memorizada:
(Cuando el nombre no esté memorizado, se visualizars la

e X95. 75

*En el caso de que se visualice el descriptor de banda:

[120mb

[ iIndicador de hora mundial
Aparecera cuando esté visualizdndose la hora universal.

[i2 mmdicador de cronodesconectador (SLEEP)
Aparecera cuando el cronodesconectador esté en funcionamiento.

[i3 indicador de hora de ahorro de luz diurna (DST)
Aparecerd cuando se especifique la hora de ahorro de luz diurna
(hora de verano).

[i4 Visualizador de hora/frecuencia

Indicadores de memoria programada




Fuentes de alimentacion

Insercion de las pilas

Inserte dos pilas R6 (tamafio AA) con la polaridad correcta.

Nota sobre el compartimiento de las
pilas

No abra la tapa a la fuerza. Como
muestra la ilustracién, no podra abrirse
completamente.

Nota

Si deja la radio con las pilas extraidas
durante mucho tiempo, Jos ajustes del
reloj y el temporizador se borraran. En
tal caso, vuelva a ajustarlos.

Reemplazo de las pilas

Cuando las pilas se debiliten, el sonido
se volvers débil o distorsionado y en
el visualizador parpadearé la
indicacién Cm .

Reemplace ambas pilas por otras
nuevas.

Cuando las pilas se agoten
completamente, la alimentacién se
desconectara y la indicacion O
parpadeara.

Cuando extraiga las pilas, la
indicacion € dejara de parpadear.
Reemplace ambas pilas antes de dicz
minutos. De lo contrario, la hora
actual y el ajuste del temporizador se
borraran. Sin embargo, las emisoras
memorizadas permaneceran
almacenadas.

Con respecto a la duracion de las pilas.
consulte “Especificaciones”.




Corriente de la red

Utilice el adaptador de CA AC-E311/E312 (suministrado sélo con el

ICF-5W100S).

N s
S

1 alatomaDCIN 3V

Bateria de automovil de 12V

2 a una toma de
la red

Para utilizar una baterfa de automévil de 12 V, conecte un adaptador
DCC-E130L Sony (opcional) a la toma DC IN 3V.

Notas

¢ Si el enchufe del cable de CA no
puede insertarse en la toma de la red,
utilice el adaptador de enchufe
suministrado.

¢ Las pilas se desconectardn
autométicamente cuando el adaptador
de CA o el de bateria de automévil
esté conectado a la toma DC IN 3V.

® Después de haber utilizado el
adaptador de CA o el de bateria de
automévil, desconéctelo primero de la
toma DC IN 3V. Cuando el cable esté
conectadoalatoma DCIN3V,la
radio no funcionar4 con las pilas
internas.

¢ Deje las pilas insertadas como
alimentacion de proteccién del
ordenador incorporado incluso
aunque utilice fuentes de alimentacién
externas. Sin embargo, reemplace las
pilas una vez al afio ya que las pilas se
descargarén gradualmente.

o Utilice solamente el adaptador de
de CA o el de bateria de automévil
recomendado y fabricado por Sony.
La polaridad de las clavijas de otros
fabricantes puede ser diferente.

Polaridad de la clavija



Puesta en hora del reloj

Ponga en hora el reloj con la alimentacién de la radio desconectada.
Hora local significa la hora de su zona y hora universal es la hora de
cierto lugar del mundo.

Ajuste de la hora local actual

La hora actual se ajusta para la hora local.

Antes de poner el reloj en hora, compruebe la diferencia de hora entre
la local en su zona de residencia y la universal coordinada (UTC)
consultando la tabla en la pagina 90. En fabrica se han almacenado los
nombres de las ciudades mds grandes y sus diferencia de hora con la
UTC.
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Durante la escucha de la radio Visualizacién mientras MAIN POWER
Mientras esté escuchando la radio, no ON/OFF esté en OFF

podra poner el reloj en hora. Cerciorese Se visualizara la hora actual.

de presionar POWER ON/OFF para

desconectar la alimentacion de la radio y
después ponga el reloj en hora.



1 Ponga MAIN POWER ON/OFF en ON.
Cuando inserte por primera vez las pilas o reajuste el reloj, en el
visualizador parpadeara “0:00”. Presione TIME SET.

2 Manteniendo presionada TIME SET, pulse las teclas
interiores de JOG/MANUAL TUNE/SCAN hasta que en el
visualizador aparezca el nombre de la ciudad o la diferencia de hora

entre la local y la universal.

TIME SET§ }

@
Fo

Incluso cuando esté visualizdndose el indicador de la hora
universal @D, podra especificar la hora local presionando TIME

SET.

3 Cuando en su zona de residencia no esté utilizindose la hora de
ahorro de luz diurna (hora de verano) o ya esté visualizada ¢, salte

este paso.

Presione DST si en su zona de residencia est4 empledndose
actualmente la hora de ahorro de luz diurna. En el visualizador

aparecera X¢.

4 Manteniendo presionada TIME SET, pulse las teclas
exteriores de JOG/MANUAL TUNE/SCAN para ajustar la hora a
la local actual. Cada vez que presione JOG/MANUAL TUNE/
SCAN, la hora cambiard un minuto. Para que los digitos de la hora
avancen rdpidamente, mantenga presionada JOG/MANUAL

TUNE/SCAN.

e ¢

5 Suelte TIME SET.

&

&
D)

La indicacién “:” empezara a parpadear, y el reloj comenzar4 a

funcionar.

Ajuste de los segundos a cero

Si desea ajustar la hora exactamente

hasta los segundos con la sefial horaria

del teléfono, realice como en el ejemplo
siguiente.

Ejemplo: Para ajustar a las 19:15

1 Ajuste la indicacién de la hora a las
19:15 en el paso 4 de arriba, y
mantenga presionada TIME SET.

2 Suelte TIME SET simultineamente con
la sefial horaria del teléfono. El reloj
comenzara a funcionar mostrando la
hora exacta.

En dreas donde se esté
utilizando la hora de
ahorro de luz diurna (hora
de verano)

En el periodo de hora de verano,
presione DST para que aparezca ¥,
como se indica en el paso 3 anterior, y
vuelva a presionaria al finalizar dicho
periodo. La indicacion de la hora
cambiard autométicamente. Cuando
haya puesto el reloj en hora durante el
periodo de hora normal, presione DST al
comienzo del periodo de ahorro de luz
diuma. La indicacién de 1a hora
cambiari autométicamente a la de
ahorro de luz diurna. @



Puesta en hora del reloj

Diferencia entre la hora locat y la universal coordinada

(UTC)

En la tabla se indica la diferencia entre la hora local y la universal en
cada 4rea. Las diferencias marcadas con un signo positivo (+) indican
el numero de horas adelantadas a la universal. Las diferencias
marcadas con un signo menos (-) indican el nimero de horas

anteriores a la universal.

Para ver la diferencia de hora durante el periodo de ahorro de luz
diurna (hora de verano) si es necesario, aftada una hora a la diferencia

indicada en la tabla.
Diferencia | Etiqueta Ciudad 0 4rea | OU3S ciudades :;t:g:;:: de
de hora memorizada* en ef irea MW automitica
+0 LONDON Londres Lisboa
Amsterdam, Berlin,
Bruselas, Estocolmo,
+1 C.EURO Europa central Madrid, Paris, Roma,
Viena, Zurich
+2 CAIRO El Caiso Atenas, Istanbul
+3 JEDDAH Jeddah Moscu, Nairobi, Riad
+4 DUBAI Dubai
+5 KARACH | Karachi 9kHz
+6 DHAKA Dacca
+7 BNGKOK _ | Bangkok Yakarta
+8 SPORE | Singapur Hongkong, Pekin
+9 TOKYO Tokio Seul
+10 SYDNEY Sydney Guam
+11 SOLMON | Salomén Noumea
+ 12 AUKLND _ [ Auckland Fii
-1 SAMOA | Samoa —
-10 HAWAII Hawaii Honolulu, Tahiti
-9 ANCHRG _ | Anchorage
San Francisco,
-8 LA. Los Angeles Vancouver
-7 DENVER Denver Calgary
. Ciudad de México,
-6 CHICAG Chicago Dallas 10 kHz
Lima, Panama,
-5 N.Y. Nueva York Toronto
-4 CARACS Caracas Santiago
X Buenos Aires,
-3 EIO Rio de Janeiro Sao Paulo
-2 FNLISL Islas Fernando
=) AZORES | Tslas Azores 9kHz

* 6 caracteres como méximo

Si el nombre de (a ciudad deseada no
esté memorizado

Selecciénelo mediante la diferencia entre
1a hora corvespondiente al lugar deseado
y la hora universal.

Usted también podré editar una de las
etiquetas de la diferencia de hora que
indica un nombre de ciudad. (Consulte
la pagina (102).

@

Sobre el intervalo de canal
de MW

El intervalo de canal de MW es el
intervalo basico del sistema de
asignacién de frecuencias, y difiere de
pais en pais.

El intervalo de exploracion automética
cambiara automdticamente de acuerdo
con la diferencia de hora universal que
se ajusta como la hora local. Consulte la
tabla anterior.



Visualizacion de la hora actual en algun lugar
del mundo

Cuando la alimentacién de la radio esté desconectada, usted podra
visualizar la hora en algiin otro lugar del mundo.

11 2 @ @ /
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1 Ponga MAIN POWER ON/OFF en ON.

2 Cuando se esté visualizando la indicacién de la hora local,
presione WORLD TIME para visualizar la indicacién de la
hora universal 3.

3 Presione las teclas interiores de JOG/MANUAL TUNE/SCAN
hasta que aparezca el nombre de la ciudad deseada o la diferencia
de hora entre el lugar deseado y la hora universal.

4 Cuando en el lugar deseado no esté utilizandose la hora de ahorro
de luz diurna (hora de verano) o ya esté visualizdndose ¥, salte
este paso.

Presione DST si en el lugar deseado est4 utilizdndose la hora de
ahorro de luz diurna. En el visualizador aparecers ¥




Sintonia mediante la seleccion del

nombre de la emisora memorizada

Después de haber memorizado las frecuencias de las emisoras, podrd
sintonizarlas simplemente seleccionando la pagina de memoria y
presionando la tecla de memorizacion deseada,

Usted podré almacenar hasta 50 emisoras de FM o de AM, 5 en cada
una de las 10 p4ginas. Algunas emisoras ya han sido memorizadas en
fabrica.

Tratemos de recibir algunas de las emisoras memorizadas.

Para memorizar emisoras, vaya a la seccién siguiente para aprender
¢6mo sintonizar una emisora utilizando la sintonfa directa, manual, o
por exploracién y lea “Memorizacién de una emisora (pagina 100)” y
“Edici6én de etiquetas (pagina 102)".

1 Ponga MAIN POWER ON/OFF en ON.

2 Presione POWER ON/OFF.

3 Seleccione la pigina de memoria deseada presionando
PAGE FEED +/-. Cuando seleccione la pdgina de memoria 1,
sonarén pitidos.

4 Presione PRESET/DIRECT TUNE 1 a 5 deseada.

La emisora memorizada en tal tecla se sintonizar.

5 Ajuste VOL (volumen).

Para desconectar la alimentacién de la radio, presione POWER
ON/OFF.,

Ej. Para elegir AM 5975 kHz en la tecla 1 de la p4gina 0

OIITUNE

BBC

0102 3

Esta ilustracién no muestra necesariamente los datos de la memoria ni
la emisora reales.

Para comprobar su programacion Usted también podra editar la etiqueta
Sintonice la emisora memorizada que memorizada de las emisoras que haya
desee. Se visualizaran la etiqueta * memorizado. (Consulte la pagina 102).
memorizada y la frecuencia de la

emisora memorizada.



Para mejorar la recepcion

Para la recepcién de MW/
LW

Repliegue la antena telescépica.
Se activar4 la antena de barra
de ferrita incorporada. Como
esta antena es direccional, gire
horizontalmente la unidad

hasta obtener la orientacién

Optima.

Para la recepcién de SW Para la recepcién de FM

Extienda completamente la Despliegue la antena

antena telesc6pica y coléquela telescépica hasta dejar

verticalmente. descubierto su base giratoria y
ajuste su longitud, 4ngulo y
sentido. ’




Sintonia directa
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Ejemplos
FM 92,5 MHz

(£ W BB %
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@"“@m%‘s

v

N

\
AM 1000 kHz

AM 21000 kHz

*>) YOERIOK
\ )
Nota Si introduce una frecuencia erronea
Después de haber presionado una tecla, Presione DIRECT para cancelar lo que
presione la siguiente antes de 10 introdujo, y realice el procedimiento
segundos. Si no lo hace la visualizacion anterior desde el paso 4 con la frecuenaia
volverd a la emisora anteriormente correcta,
recibida.

Cuando el sonido se oiga
distorsionado

Normalmente deje SENS en DX. Sin
embargo, cuando el sonido se oiga
distorsionado, pongalo en LOCAL.



1 Ponga MAIN POWER ON/OFF en ON.

2 Presione POWER ON/OFF.

La alimentacién de la radio se conectara.

3 Presione FM/AM para seleccionar la banda (FM 0 AM).

4 Presione DIRECT. La frecuencia que aparece en el visualizador se
borraré.

5 Introduzca directamente la frecuencia de la emisora
deseada presionando las teclas 0 a 9 de DIRECT TUNE.
Presione la tecla siguiente antes de 10 segundos de haber
presionado una tecla.

Digitos que podran introducirse como minimo
AM: 1 kHz
FM: 0,05 MHz (50 kHz)
Para la banda de FM, el punto decimal no sera necesario.
En la banda de AM, los tres ceros de la derecha podran omitirse.
(Consulte los ejemplos de la pagina izquierda.)

6 Presione EXE.

Cuando se sintonice la emisora, en el visualizador aparecer4 el
indicador de sintonia.

7 Ajuste VOL (volumen).

Para desconectar la alimentacion de la radio, presione POWER ON/
OFF.

Indicacién TRY AGAIN (intente nuevamente)

Si introduce una frecuencia que esté fuera de la gama de frecuencias
recibibles, sonaréan pitidos y se visualizaran “TRY” y “AGAIN".
Presione “DIRECT” e introduzca otra vez la frecuencia correcta.

Selector AM TONE
Ponga AM TONE en NEWS. La voz se

Para evitar el cambio
accidental de la emisora

oird més claramente. Cuando vaya a
escuchar misica, péngalo en MUSIC.
Esta funcién no trabajaré en la banda de
M.

Selector FM MODE (s6lo cuando
escuche a través de los auriculares
estéreo)

Para la recepcién de FM, normalmente
deje este selector en ST (estéreo).
Cuando sea dificil de escuchar un
programa debido al ruido, péngalo en
MONO (monoaural). La recepcitn serd
més estable y el ruido se reducird. En
este modo no habri efecto estéreo.

recibida

Presione KEY PROTECT o-». Enel
visualizador apareceré la marca Oy
todas las teclas del panel de control no
funcionaran.

Para desactivar la funcién de bloqueo de
las teclas, vuelva a presionar KEY
PROTECT o-w.
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1 Ponga MAIN POWER ON/OFF en ON.

2 Presione POWER ON/OFF.

La alimentacién de la radio se conectara.
3 Presione FM/AM para seleccionar la banda (FM o0 AM),
4 Si selecciona la banda FM, salte este paso.
Manteniendo presionada AM BAND, pulse repetidamente
las teclas exteriores de JOG/MANUAL TUNE/SCAN para
seleccionar la banda o la banda métrica deseada.

SN

l-srmoe

+

CK

Q’v

{O
A

La frecuancia minima de la banda o la banda métrica se recibira.
5 Presione la tecla exterior o interior de JOG/MANUAL

TUNE/SCAN para buscarla emisora deseada. Si presiona las teclas
exteriores o interiores, la frecuencia cambiar4 segn el intervalo de

frecuencias siguiente.
Banda | Teclas exteriores | Teclas interiores
M 50 kHz 50 kHz
SW 5 kHz 1 kHz
MW 9/10 kHz 1kHz
Lw 3kHz 1 kHz
SSB (AM) 1 kHz 0,1 kHz

Cuando se sintonice la emisora, en el visualizador aparecera el

indicador de sintonia.
6 Ajuste VOL (volumen).

Para desconectar la alimentacién de la radio, presione POWER ON/

OFF.

$Qué es una banda métrica?
La banda de SW se divide en 13 bandas
por su longitud de onda (metro).

Cada banda se denomina banda métrica.

(Consulte la tabla de la pagina 99.)

La banda de frecuencias no cambia

Si mantiene presionada JOG/MANUAL
TUNE/SCAN, la frecuencia cambiara
repetidamente dentro de la gama
siguiente.

Teclas Teclas®
Banda interiores exteriores
76 +—+108 MHz|76 +—+ 108 MHZ
™ 't oIt t
150 —+ 29999 kHz| encada
AM banda o
banda métrica

* Modo de sintonia por exploracién



Para recibir la SSB (banda lateral Gnica)
Presione repetidamente SSB mientras la alimentacién de la radio esté conectada.
Cada vez que la presione, la visualizacién cambiard como sigue.

(normal) — USB — LSB/CW

tQué es la $58?

Esta banda es muy popular entre los radicaficionados y usuarios de radios para fines de
negocio y se hallardn todas las bandas de aficionados debido a la comprensibilidad de 1a
sefial.

En general, las transmisiones SSB utilizan la modulacién USB, y las bandas de aficionados
inferiores a 10 MHz suelen utilizar la LSB.

&$Qué es CW (onda continua)?

CW es también muy popular entre los radioaficionados y en las radiocomunicaciones
comerciales. En la transmisién por CW, no se modula la amplitud de una portadora, sino
que se modula la de otro sistema. En CW la informacién se transmite interrumpiendo una
portadora mediante el cédigo Morse. Esta informacion podré oirse como un sonido de
batido solamente cuando la unidad disponga de circuitos osciladores de batido (BFO).
Para entender la informacién transmitida por CW, tendré que aprender el cédigo Morse.

Para recibir la sefial de sincronismo (SYNC) (Deteccién

sincrénica)

Presione repetidamente SYNC mientras la radio esté conectada.

Cada vez que la presione, 1a visualizacién cambiara como sigue.
(noximal)—oSYNCU—oSYNFL

Cuando la deteccién soncrénica esté bloqueada, en el visualizador aparecer la indicacion
de bloqueo "LOCK".

$Qué es deteccion sincrénica?

Existen dos grandes problemas en la recepcion de AM: distorsién debida al
desvanecimiento e interferencias de emisoras adyacentes. La deteccién sincrénica es muy
efectiva para resolver estos problemas. La distorsion debida al desvanecimiento se
produce por sobremodulacién, que ocurre cuando una componente de la portadora de la
sefial recibida se atentia durante su propagacion. En este receptor, en el circuito detector
sincrénico se genera una frecuencia portadora pura que se mezcla con la sefial recibida
para compensar la componente atenuada de la portadora. De esta forma se reduce
notablemente la distorsion.

Por otra parte, en la radiodifusién de AM (SW, MW, y LW) generalmente se emplea la
transmisién de doble banda lateral, en la que las sefiales moduladas se transmiten
utilizando las bandas laterales superior e inferior (USB y LSB). En la mayoria de los casos,
una de las bandas laterales se ve afectada por la interferencia de emisoras adyacentes
(batidos). En el circuito detector sincrénico, puede recibirse una de las bandas laterales,
USB o LSB. Esto permite una recepcion clara sin interferencias de emisoras adyacentes.

Amplitud Portadora
LSB usB
Interferencia de una
emisora adyacente
——— —
Solamente se recibe Frecuencia
esta banda.



Sintonia por exploracion
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1 Ponga MAIN POWER ON/OFF en ON.

2 Presione POWER ON/OFF.

3 Reciba una banda de radiodifusién mediante la sintona
directa o manual. (Con respecto a la gama de frecuencias de cada
banda de radiodifusién, consuite la tabla de la pagina 99)

4 mantenga presionada una de las teclas exteriores de JOG/
MANUAL TUNE/SCAN durante unos 2 segundos. Enel
visualizador de etiqueta aparecera “SCAN” y comenzar4 la sintonia
por exploracién dentro de la gama de frecuencias indicada en la
tabla de la p4gina 99. Cuando se reciba una emisora, la exploracién
se detendrd automdticamente durante unos 2 segundos y en el
visualizador aparecerd el indicador de sintonia.

5 Presione otra vez una de las teclas de JOG/MANUAL TUNE/
SCAN para escuchar la emisora que esté recibiéndose. La sintonia
por exploracién se detendré y se sintonizara la emisora que esta
recibiéndose.

6 Sintonice la emisora con més precisién con las teclas
interiores de JOG/MANUAL TUNE/SCAN.

7 Ajuste VOL (volumen).

Para desconectar la alimentacién de la radio, presione POWER ON/
OFF.

[

Asignacién de frecuencias (intervalo Cuando la sinton(a por exploracion se
de canal) detenga con demasiada frecuencia
LW:3kHz Ponga SENS en LOCAL.

MW: 9 kHz/10 kHz

SW: 5 kHz

FM: 50 kHz



Gama de frecuencias de exploracién automitica para cada
banda de radiodifusién

Banda de Gama de Banda métrica
radiodifusién frecuencias de SW
LW 150 kHz - 529 kHz —
530 kHz - 1620 kHz
MW (intervalo de 10 kHz)*
531 kHz - 1620 kHz _
(intervalo de 9 kHz)*
2250 kHz - 2550 kHz Banda de 120 metros
3150 kHz - 3450 kHz Banda de 90 metros
3850 kHz - 4050 kHz Banda de 75 metros
AM 4700 kHz-5100kHz | Banda de 60 metros
SW 5900 kHz - 6250 kHz Banda de 49 metros
7100 kHz - 7400 kHz Banda de 41 metros
9400 kHz - 10000 kHz Banda de 31 metros
11500 kHz - 12150 kHz | Banda de 25 metros
13500 kHz - 13900 kHz | Banda de 22 metros
15000 kHz - 15700 kHz | Banda de 19 metros
17450 kHz - 18000 kHz | Banda de 16 metros
21400 kHz - 21950 kHz | Banda de 13 metros
25600 kHz — 26100 kHz | Banda de 11 metros
FM 76,00 MHz - 108,00 MHz —

* La gama de frecuencias es diferente de acuerdo con el intervalo de
canal el cual esta relacionado con la hora local.

La banda de frecuencias no cambia
St no detiene la exploracién, ésta se
repetird dentro de la gama de la banda
de radiodifusién o banda métrica
(consulte a tabla anterior).



Memorizacion de una emisora

Después de haber memorizado las frecuencias de las emisoras, podra
sintonizarlas simplemente seleccionando la pagina de memoria y
presionando la tecla de memorizacién deseada (pagina 92).

Algunas emisoras ya han sido memorizadas en fébrica.

==I%95 .75
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Numero de emisoras que podrén
memorizarse

En las teclas PRESET/DIRECT TUNE 1 a
§ podrdn memorizarse hasta 50 emisoras
de FM 0 AM, 5 en cada una de las 10

paginas.

Para comprobar la memorizacién
Sintonice la emisora deseada (consulte la
pagina 92). Se visualizarin la etiqueta
memorizada y la frecuencia de la
emisora almacenada. *

Usted también podra editar la etiqueta
memorizada de las emisoras
almacenadas (consulte la pigina 102).



1 Ponga MAIN POWER ON/OFF en ON.

2 Presione POWER ON/OFF.

3 sintonice una emisora deseada mediante la sintonfa directa
(consulte la pagina 94), manual (consulte la pagina 96) o por
exploracién (consulte la pagina 98).

4 Presione PAGE FEED +/- para visualizar una pagina de
memoria deseada desde el 0 al 9. Cuando seleccione la
péagina de memoria 1, sonarén pitidos.

5 Manteniendo presionada ENTER, pulse una de las teclas
PRESET/DIRECT TUNE 1 a 5.

La emisora deseada quedaran memorizada en tal tecla. En el
visualizador apareceran el niimero de memorizaciény @ y la
frecuencia con un asterisco “*” se visualizarad como etiqueta.
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Para cambiar una emisora Para borrar una emisora memorizada
memorizada 1 Seleccione la pagina de memoria
Memorice la nueva emisora en la tecla deseada presionando PAGE FEED +/-
PRESET/DIRECTTUNE1a5dela 2 Manteniendo presionada ERASE,
pagina de memoria deseada. La emisora presione la tecla PRESET/DIRECT
previamente memorizada en tal tecla se TUNE 1 a 5 cuya emisora desee
borraré. borrar. El mimero de memorizaciény
1a marca @ desapareceran del

visualizacién de datos de la memoria,
y la emisora almacenada en tal tecla se
borrard. La etiqueta permanecers
visualizada hasta que se cambie la
frecuencia recibida.



Edicion de etiquetas

Usted podré editar la etiqueta (hasta 6 caracteres) de las emisoras
memorizadas o de la diferencia de hora.

Cuando cese el parpadeo del cardcter
Esto se producird si no presiona ninguna
tecla durante 15 segundos cuando esté
editando caracteres. Vuelva a presionar
LABEL EDIT.

Para interrumpir 1a edicién
Presione LABEL EDIT.




1 Haga que se visualice la etiqueta que desee editar
mediante la sintonia memorizada (pétina 92) o la hora

universal (pagina 91).

2 Presione LABEL EDIT. Parpadeard el primer caracter de la

etiqueta.

3 Presione las teclas interiores de JOG/MANUAL TUNE/SCAN
para mover el cursor hasta el caracter que desee editar.

4 Presione la tecla PRESET/DIRECT TUNE deseada para
introducir un carécter. Los caracteres de la parte superior
izquierda de cada tecla PRESET/DIRECT TUNE indican el caricter
que se introduciré al presionar dicha tecla. Cada vez que presione

la tecla, el cardcter cambiard como sigue.
Ej. Al presionar PRESET/DIRECT TUNE 1

A—-B—-C—1

|

O,

>
w

Cl1 DEF2

GHI3
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10,
*

* _ indica el espacio.

5 Introduzca todos los caracteres de la etiqueta que desee editar.
Durante la introduccién de los caracteres, presione la tecla
siguiente antes de 15 segundos después de haber presionado una

tecla.

6 Presione EXE. Sonarén pitidos y los caracteres visualizados se

memorizardn como etiqueta.

Para memorizar una emisora con la Cuando edite una etiqueta de la

diferencia de hora

Si ya ha cambiado la etiqueta de otra
diferencia de hora, ésta se cancelard y
volverd a la etiqueta original.

etiqueta

Cuando la marca @ esté visualizdndose

en el visualizador de memoria, podrd

almacenar una etiqueta simplemente
editéndo la.

Tabién podra memorizar una etiqueta

junto con la frecuencia al memorizar una

emisora. Realice lo siguiente.

1 Sintonice una emisora mediante la
sintonia directa (consulte la pagina
94), manual (pagina 96) o por
exploracién (pégina 98).

2 Edite la etiqueta realizando los pasos 2
a6 anteriores.

3 Memorice la emisora realizando los
pasos 4 y 5 de "Memorizacién de una
emisora (pigina 100)”. La etiqueta
visualizada se almacenars junto con la
frecuencia.



Utilizacion de la funcion de
espera

1 Memorice la emisora que desee escuchar a la hora
deseada en PRESET/DIRECT TUNE 1 0 2 de la pagina 0. La
emisora memorizada en la tecla de memorizacién 1 serd para la
espera 1y la memorizada en 2 seréd para la espera 2.

OIITUNE
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2 Sintonice la emisora memorizada deseada que haya

memorizado en el paso 1.

3 Ajuste VOL (volumen).

4 pPresione POWER ON/OFF.

La alimentacién de la radio se desconectara.

Cuando ajuste la hora de conexion
Cercibrese de desconectar la
alimentacién de la radio. Usted no
podré ajustar 1a hora de conexién
escuchando la radio.

Para cancelar el modo de espera
Presione STANDBY 1 0 STANDBY 2de
forma que la indicacién STANDBY
desaparezca o ponga MAIN POWER
ON/OFF en OFF.

Cuando esté escuchando la radio a [a
hora programada

La frecuencia cambiard a la memorizada
en la tecla de memorizacion adecuada.

Cuando la alimentacién de la radio se
conecte a la hora ajustada

La alimentacién de la radio se
desconectaré autométicamente después
de unos 60 minutos.

Cuando no haya ninguna frecuencia

memorizada en la tecla de

memorizacién adecuada

Cuando llegue la hora programada,

sonarén pitidos durante unos 3
inutos. Presione cualquier tecla para

k)

detener el pitido.

Una vez ajustada la hora de conexion
La alimentacién de la radio se conectaré
diariamente a la misma hora.



i 5 Ajuste la hora pulsando las teclas exteriores de JOG/

’ MANUAL TUNE/SCAN mientras mantenga presionada

; STANDBY 1 o STANDBY 2. En el visualizador parpadearén el
indicador STANDBY y “SET” mientras mantenga presionada
STANDBY 1 0 STANDBY 2.

® ¢
o &2

L STANDBY

Ej. Para ajustar STANDBY 1 a las 7:15
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Cuando esté visualizidndose la hora universal, la visualizacién de la
hora cambiard autométicamente a la hora local.
S5i mantiene presionada JOG/MANUAL TUNE/SCAN, la hora
cambiaré continuamente.

6 Deje de presionar STANDBY 1 0 STANDBY 2. En el
visualizador aparecerd la hora actual, y el indicador STANDBY
seguird visualizdndose.

Usted podré ajustar STANDBY 1y Para comprobar la hora de conexion
STANDBY 2 al mismo tiempo ajustada
Si llega la hora de conexién mientras la Presione STANDBY 10 2. Cuando ya
otra STANDBY esté funcionando, la haya programado la espera 1 0 2, vuelva
STANDBY siguiente funcionar4 con la a presionar STANDBY 1 o0 2 para que se
frecuencia apropiada. visualice la hora ajustada.

Para cambiar la hora ajustada
ﬂ;{:‘mhos;l"ANDBY 1y STANDBY 2ala Ajuste la hora de conexién que desee, y
Trabajaré s6lo STANDBY 1. la hora previamente ajustada se borrars.
Cuando vaya a utilizar la funcién de
espera en el extranjero
Como la hora de conexion ests

relacionada con la hora local, establezca
el lugar donde va a utilizar la funcién de
espera como el drea local antes de ajustar
la hora de conexi6n.



Utilizacion del

cronodesconectador

Antes de utilizar el cronodesconectador, ajuste el reloj (consulte la
pégina 88)

7

1 Ponga MAIN POWER ON/OFF en ON.

2 Presione SLEEP.
La alimentacién de la radio se conectara. En el visualizador
aparecera la indicacién “SLEEP”.

3 Sintonice la emisora deseada y ajuste el volumen.
La alimentacion de la radio se desconectard automaticamente
después de unos 60 minutos.

Para desconectar |a alimentacién de la Para prolongar el tiempo de escucha
radio antes de la hora de activacién Vuelva a presionar SLEEP. La

del cronodesconectador alimentacién de la radio se desconectard
Presione POWER ON/OFF. unos 60 minutos después.

Si presiona SLEEP mientras esté Si presiona SLEEP después de que |a
escuchando fa radio alimentacién de la radio se haya

La alimentacién de la radio se desconectado

desconectard automdtic te despué: Se activara el cronodesconectador y se
de unos 60 minutos. recibiré la Gltima emisora que estaba

sintonizéndose.



Para mejorar la recepcion de
SW/MW/LW

Utilizacion de la antena activa AN-100
(suministrada con el ICF- SW100S)

Para utilizar la antena activa, pliegue la antena telescépica.

1 Ponga SENS de la radio en DX.

2 Saque el cable de salida de la antena activa y enchnifelo
en la toma ACTIVE ANT.

3 Extienda la antena telescopica de la antena activa.

4 Ponga AM BPF FREQ en WIDE. Cuando el sonido se
distorsione, péngalo en la gama de frecuencias adecuada.

5 Conecte la alimentacién de la radio y sintonice la emisora
deseada.

El médulo de antena también podré colocarse sobre el piso.

Nota Después del uso
Conecte solamente la antena 1 Pliegue la antena telescépica.
recomendada en este manual a la toma 2 Enrolle el cable de salida.

ACTIVE ANT. No conecte ningtin otro
tipo, porque la toma suministra
alimentacién (3V CC) para este tipo
especifico de antena.




Para mejorar la recepcién de SW/MW/LW

Utilizacidn de la antena compacta para SW
AN-71{suministrada con el ICF-SW100E)

1 Caja
&2

1 Saque completamente el cable de la caja.

2 Fije el acoplador a la antena telescopica.

3 Cuando pueda abrir la ventana: Extienda el cable y 1a caja por
ta ventana, después de asegurarse de que no hay ningtin peligro.
Cuando no pueda abrir la ventana: Extienda completamente el

cable por el marco de la ventana.
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Utilizacion de una antena de gama amplia (no
suministrada)

Utilice una antena de gama amplia AN-1 0 AN-102 (no suministrada).
Existen dos métodos siguientes.

Método A (para la recepcién de SW)
Con un cable conector, conecte la toma OUTPUT del controlador de
antena (suministrado con la AN-1 0 la AN-102) y la toma ACTIVE
ANT del ICF-SW100.

Método B (para la recepcién de MW /LW solamente)

1 Con el cable conector, conecte la toma OUTPUT del controlador de
antena y la toma INPUT del acoplador de antena (suministrado con
la AN-1 0 la AN-102).

2 Coloque el acoplador de antena cerca del ICF-SW100.

Ejemplo: Cuando utilice una AN-1

Acoplador
de antena

aINPUT
| [ o o o] ]Controlador g @

de antena (MW/LW)
AN-1 Q AN-1
a
OUTPUT —{—=
a ACTIVE ANT
(SW)
Notas © Cuando emplee una antena exterior,
© Para recibir emisoras de MW o LW sin repliegue la telescopica.
antena activa, cerciérese de ¢ Instale la antana exterior lo mas alejada
desconectar la antena de SW exterior. posible de una calle.
De lo contrario, no podr4 ricibirlas, ya © Con respecto a los detalles sobre la
que la antena de barra de ferrita no antena exterior, consulte su manual de
funcionaré. instrucciones.

¢ Cuando se produzcan tormentas
eléctricas, no toque la antena, y
desconecte inmediatamente el
adaptador de alimentacién de CA (si
estd conectado). No toque nunca la
antena durante una tormenta eléctrica.



Grabacion de programas

radiofonicos

Grabadora de cassettes

-

aMICIN
oLINEIN

Grabadora de cassettes

Cable conector
Tipo Toma
Monoaural MIC IN (minitoma) RK-G135
MIC IN (minitoma) RK-G134
Estéreo LINE IN (minitoma) RK-G136
LINE IN (toma fono) RK-G129

Sintonice el programa de radiodifusién deseado y ponga la grabadora
en el modo de grabacién.

Nota Grabacién estéreo
El ajuste del control VOL (volumen) de Cuando realice la grabacidn con una
la radio no afectaré la grabacion.

grabadora estéreo, los programas de FM
estéreo se grabaran en estéreo y los de
AM en monoaural a través de ambos
canales.



Especificaciones

Sistema de circuito  FM: Superheterodino

SW/MW/LW: Superheterodino de conversién doble
Gama de frecuencias FM: 76,0 - 108,0 MHz

SW: 1621 - 29999 kHz

MW: 530 - 1620 kHz

LW: 150 - 529 kHz
Frecuencia intermedia
FM: 10,7 MHz
SW/MW/LW: 55,845 MHz (primera), 455 kHz (segunda)
Altavoz Aprox. 40 mm de di4., 8 ohmios
Salidade potencia 250 mW (al 10% de distorsién arménica)
Salidas Toma de salida de grabacién (minitoma estéreo)

Nivel de salida 245 mV (~10 dBs)
Impedancia de salida de 10 kiloohmios 0 menos
Toma para auriculares (minitoma estéreo) 16 chmios
Alimentacién 3vce
Dos pilas Ré (tamaito AA)
Adaptador de CA
AC-E312: 120V, 60 Hz (modelo para EE.UU.)
AC-E311: 100 - 240 V, 50/60 Hz (modelo para otros paises)
Adaptador de bateria de automévil opcional DCC-E130L
Duracién de las pilas  Utilizando pilas SUM-3 (NS) Sony:
FM: aprox. 12 horas, AM: aprox. 9 horas
Utilizando pilas alcalinas AM-3 (N) Sony:
FM: aprox. 23 horas, AM: aprox. 18 horas
(cuando escuche durante cuatro horas diarias al volumen normal)
Dimensiones Aprox. 110,6 x 23,5 x 72,6 mm (an/al/ prf) incluyendo partes y
controles salientes
Masa Aprox. 220 g incluyendo las pilas
Accesorios suministrados
ICF-SW1008S:
Auriculares estéreo (1)
Adaptador de CA (1)
Adaptador de enchuche (1)
Antena activa (1)
Ventosa (1)
Funda de transporte (1)
“Wave handbook” (Guia de ondas) (1)
ICF-SW100E:
Auriculares estéreo (1)
Antena compacta (1)
Funda de transporte (1)
“Wave handbook” (Guia de ondas) (1)

Nota
Este aparato cumple la norma 87/308/EEC de la CEE relativa a la supresién de

interferencias.
Disefio y especificaciones sujetos a cambio sin previo aviso.

Accesorios opcionales

Adaptador de baterfa de automévil: DCC-E130L

Cable conector:
RK-G135 (miniclavija estéreo «— miniclavija)
RK-G134 (miniclavija estéreo «— miniclavija estéreo)
RK-G136 (miniclavija estéreo «— miniclavija estéreo)
RK-G129 (miniclavija estéreo +— dos clavijas fono)

Antena de gama amplia: AN-1, AN-102



Solucion de problemas

La alimentacién de la radio no se conecta aunque presione

la tecia POWER ON/OFF.

¢ Las pilas de la radio estdn descargadas (en el visualizador aparece
). =» Reemplace ambas pilas por otras nuevas.

¢ Polaridad incorrecta de las pilas. Consulte la pagina 86.

¢ El interruptor MAIN POWER ON/OFF est4 en OFF.

¢ El adaptador de CA o de bateria de automévil no esté conectado.

¢ Est4 intentando alimentar la unidad con pilas, mientras el adaptador
de CA o de bateria de automévil esté conectado a dicha unidad, pero
no a una toma de la red o de encendedor de cigarrillos.

¢ Ha presionado la tecla KEY PROTECT ©-». = Vuelva a presionarla
para que desaparezca la marca O,

No aparece ninguna indicacién en el visualizador de hora
¢ Polaridad incorrecta de las pilas. Consulte la pagina 86.
o Pilas débiles.

La visualizacién es débil.

¢ Las pilas de la radio estdn descargadas (en el visualizador aparece
). =» Reemplace ambas pilas por otras nuevas.

¢ La unidad est4 utilizdindose a temperaturas extremadamente altas o
en un lugar sujeto a humedad excesiva.

La visualizacién aparece lentamente.
e La unidad est4 utilizdndose a temperaturas extremadamente bajas.

No se oye sonido en absoluto.

* El control VOL (volumen) est4 completamente al minimo.
¢ Estdn enchufados los auriculares estéreo.

¢ Polaridad incorrecta de las pilas. Consulte la pagina 86.

El sonido se oye muy débil o interrumpido, o la recepcién es

insatisfactoria.

¢ Pilas débiles.

¢ La sintonfa o el ajuste de la antena no es correcto. =P Sintonice
correctamente con la sintonfa manual. Consulte la pdgina 96. Con
respecto al ajuste de la antena, consulte la pagina 93.

¢ La sefial es débil. = Cuando utilice la unidad en un vehiculo o
edificio, escuche cerca de una ventana.

¢ La visualizacién de la frecuencia difiere ligeramente de la frecuencia
real de la emisora. = Sintonice con més precisién con la sintonia
manual. Consulte la pigina 96.

* El selector SENS DX/LOCAL est4 en LOCAL. = Péngalo en DX.

La frecuencia no puede introducirse en la sintonfa directa

¢ No presioné la tecla siguiente antes de los 10 segundos de haber
presionado una tecla.



La frecuencia de memorizacién no puede introducirse.

¢ No presioné ENTER después de haber presionado las teclas
PRESET/DIRECT TUNE. = Para introducir una frecuencia,
presione una de las teclas PRESET/DIRECT TUNE mientras
mantenga presionada la tecla ENTER.

No se acepta la introduccién de ninguna tecla.
* La tecla KEY PROTECT ©-w est4 presionada. =# Vuelva a presionar
la tecla para hacer que desaparezca la marca 0=,

La emisora memorizada no puede recibirse durante la

sintonia memorizada.

* Ha memorizado una emisora en la tecla de memorizacién incorrecta.

¢ La emisora memorizada se ha borrado. = Vuelva a memorizar la
emisora.

La radio no se conecta a la hora programada con el

temporizador.

* El temporizador no esté4 en el modo de espera. =» No ha presionado
STANDBY 1 0 STANDBY 2.

¢ El interruptor MAIN POWER ON/OFF est4 en OFF.

¢ Si tarda més de 10 minutos en reemplazar las pilas, el ajuste de la
hora de activacién del temporizador se borrard. =% Después de haber
reemplazado las pilas, vuelva a ajustar el temporizador.



Resumen de las operaciones

En la tabla siguiente se resumen las operaciones del ICF-SW100. Usted
podra utilizar esta tabla como referencia rdpida para las operaciones.
Las ilustraciones muestran las teclas que habra que presionar. Las
teclas enlazadas con “+” indican que hay que presionar una
manteniendo pulsada la otra. Las teclas entre corchetes indican la
secuencia que habra que repetir cuando sea necesario.

Para mas detalles sobre cada operacién, consulte las paginas indicadas
en()

Puesta en hora del reloj

Establecimiento de la diferencia entre la hora local y la universal
coordinada (UTC) (88):

Y 4

Ajuste de la hora local actual (88):

Visualizacién de la hora universal (91);

* &

[3)
WORLO TIME

Ajuste/cancelacién de la DST (hora de verano) (89):

osT

Sintonia

Sintonfa memorizada (92):
PAGE FEED

Sintonia directa (94):

»m@m» [@ @] >




Sintonfa manual (96):

»l@ +

>

Sintonfa por exploracién (98):

\ 4
Sintonfa directa/manual

(3%

np

Otros

Memorizacién de una emisora (100):

®

Sintonia directa/manual/ PASEEESD
por exploracién > / B
» 8+ @

Borrado de una emisora memorizada 101):
PAGE FEED

+/J -

+ @

- ®

Edicién de etiquetas (102):
LABEL EDIT

9  WORLD TIME

Visualizacién de etiqueta «p O > [

Ajuste de la hora de conexi6n (104):

Activacién de la funcién de espera (104):

@/

Ajuste del cronodesconectador (106):

SLEEP l




VARNING Svenska |

Utsitt inte radion for regn eller fukt for att undvika riskerna for brand
och/eller elektriska stotar.

Oppna inte holjet. Det kan resultera i risk for elektriska stotar. Overldt
allt reparations- och underhillsarbete till fackkunniga tekniker.
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Egenskaper

Vi hénvisar till sidnumren inom parentestecken ( ) angdende detaljer.

¢ En FM-stereo/KV/MV/LV-radio med virldsomfattande
vaglingdsomrade

* Kvartsstyrd syntesavstimning med fasldst slinga PLL, som anvinder
sig av en mikrodator fér noggrann stationsinstillning. Den valda
stationsfrekvensen visas med siffror i teckenfénstret.

* FM-stereomottagning via horlurar

Viérldsomfattande visning av lokaltider
Kontroll av lokaltid i nskad tidszon, bara genom
att vilja lampligt stadsnamn, (129).
Stationsforval  Instillning av forvalsstationer genom att vilja
namnet pd forvalsstationen. Upp till fem sta-
tioner kan lagras pa varje sida i det 10-sidors
stationsminnet genom att trycka p4 lamplig
snabb/direktvalsknapp, (130, 138).
Stationers direktval
Stationsinstéllning genom att mata in
stationsfrekvensen, (132).
Manuell stationsinstéllning
Noggrann stationsinstillning utan att kinna till
stationsfrekvensen, (134).
Automatisk stationssdkning
Automatisk snabbsokning efter dnskad station, (136).
Redigering av stationsnamn
Lagring i minnet av namn pd forvalsstationer och
en tidszon genom att anvinda sex tecken, (140).
Beredskap fér radiomottagningsstart
Radiomottagningsstart vid dnskat kiockslag, (142).
Automatiskt stromavslag
Strdmmen slds automatiskt av efter 60 minuter, (144).
Stréomférsorjning Tre olika stromforsorjningssétt: batteridrift,
nétdrift och bilbatteridrift, (124).
Enda skillnaden mellan ICF-SW100S och ICF-SW100E giller de

medféljande tillbeh6ren. Modellerna kan ocks4 skilja sig &t
beroende pd inkdpslandet.

ICF-SW100S bestar av de féljande delarna:

* FM-stereo/KV/MV /LV-radio ICF-SW100 med fasl4st slinga PLL och
syntesavstimning

¢ nitdel: AC-E311 som levereras med modellerna till Europa (AC-E312
for modellerna till USA).

o stickkontaktadapter

¢ aktiv antenn AN-100

¢ stereohdrlurar

® Viska |

ICF-SW100E bestdr av de féljande delarna:

* FM-stereo/KV/MV/LV-radio ICF-SW100 med fasl4st slinga PLL och
syntesavstimning

¢ kompakt antenn AN-71

¢ stereohdrlurar

¢ viska




Att observera

* Driv radion endast pa 3 volts likstrémsspanning, med tv4 st.
batterier R6 (storlek AA), vid batteridrift. Vid nétdrift: anvind
nitdelen AC-E311/E312*. Anvind inga andra typer av niitdelar.
Vid bilbatteridrift: anvind den bilbatterisladd som rekommenderas
for denna radio. Anvind inte andra typer av bilbatterisladdar.

* Nétstromtillforseln kopplas inte ur s4 linge stickkontakten sitter i ett
vagguttag, inte ens nar strommen till sjilva radion slas av.

* Koppla ur nétdelen fran vigguttaget nir radion inte p4 ett tag ska
drivas nitansluten.

* Namnpliten, som anger mirkspanningen och liknande uppgifter,
finns pa undersidan.

® Det tillitna temperaturomridet vid radiomottagning: fran 0° till
+40°C. Visningarna i teckenfonstret blir inkorrekta nir radion
anvénds fér radiomottagning vid temperaturer som 6verstiger det
tilldtna temperaturomradets vre grians. Och i motsatt fall, nir
radion anvinds vid temperaturer under det tillitna omridets nedre
gréns, kan det hinda att det som visas éndras mycket lingsamt.
Dessa avvikelser forsvinner, utan att radion skadas, nir radion
anvénds inom det tillitna temperaturomradets grinser.

* Placera inte radion niira en virmekilla, som t. ex. ett element eller
varmluftsintag. Placera heller inte radion p4 en plats, dér den utsitts
for solsken, damm, fukt, regn och/eller mekaniska vibrationer eller
stotar.

* Ta ur batterierna eller koppla ur nitdelen om du skulle rika tappa
ett fdremdl eller spilla vitska i radion. L4t en fackkunnig reparator
besiktiga radion innan den tas i bruk igen.

* En kraftig magnet anvinds i hdgtalaren. L4t inte kreditkort med
magnetkoder och/eller fjideruppdragna klockor ligga i radions
nirhet for att skydda dem mot skador.

* Rengdr radion med en mjuk, torr trasa, som fuktats i mild diskme-
delsldsning. Anvind aldrig rengoringsmedel med slipande verkan
eller starka kemiska losningar. Det kan skada ytbehandlingen.

* Om det uppstdr ett 4skvader nér radion drivs nitansluten samtidigt
som utomhusantennen anvinds vid radiomottagning, miste
nitdelen omedelbart kopplas ur fran vigguttaget. Vidrér aldrig
antennkabeln nir det 4skar.

* Jorda aldrig jordledningen till ett gasrér.

® Det kan bli svért att stilla in och ta emot FM-stationen 3 MHz, p&
grund av de falska signaler de inbyggda oscillatorerna alstrar.

* Det kan hinda att det blir svart att lyssna pa radion i fordon och
byggnader pa grund av stérningar. Lyssna p4 radion vid ett fonster.

* Nétdelen medf6ljer endast ICF-SW100S.
Rédfraga affdren dar radion koptes, eller Sonys representant, nir du

rakar ut for svarigheter eller vill stilla frdgor som inte besvaras i
denna bruksanvisning.



Reglage, deras placering och

funktioner

Vi hinvisar till sidnumren inom parentestecken ( ) angéende detaljer.

[ \
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1] Belysningskontakt (LIGHT)
Tryck p4 denna knapp for att belysa teckenfonstret i ca. 15
sekunder.

(2] Hogtalare

(3] Huvudstrdmbrytare (MAIN POWER ON/OFF)
Still denna strombrytare i tillslaget lige ON nér radion ska
anvindas. LAt den std i frAnslaget lige OFF vid radions transport,
for att undvika att strommen till radion sls pd av misstag.

(@) 3 volts likstrdmsintag (DC IN 3V ¢c+) (125

{5] Antennintag (ACTIVE ANT) (145)

(6] Avstsringsomkopplare (viljare f&r FM/AM- kinslighet)
(SENS DX/LOCAL) (132)

Teckenfdnster

(8] Reglagebord

(8] Oppnare (PUSH OPEN)

Hur fodralet fists
Det finns ett giinghal pa radions undersida. Anvind ett mynt for
att skruva i/loss skruven som finns pa fodralet:




Pa baksidan

11
12

A

13

i il
i3 17
i1 volymreglage (VOL)

(13 Omkopplaren/viljaren (AM TONE/FM MODE)
Vid KV/MV/LV-mottagning: omkopplare for lyssning till
nyheter/musik
Vid FM-mottagning: véljare for enkanalig mottagning/FM-
stereomottagning

Linjeutging (for inspelning) (LINE OUT) (148)

{4 HSrlursuttag ()
Ljudet 4terges inte via hogtalaren efter stereohdrlurarnas
anslutning till detta uttag. Méjligt att lyssna till FM-
stereosdndningar.

Batterifack (124)

Teleskopantenn (131)

[i7 Nolistaliningsknapp (RESET)
Det finns en knapp i det lilla hdlet. Anvind ett spetsigt verktyg till
att trycka p3 denna knapp nir radion inte fungerar som den ska p4
grund av en elektrisk urladdning, som orsakats av statisk elektrici-
tet, osv. Den inbyggda klockan nollstills, nar denna knapp trycks
in med ett spetsigt verktyg. Stationsforvalet kvarhdlls i minnet.



Reglage, deras placering och funktioner
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Indikator f8r huvudstrémbrytare

Strémbrytare (POWER ON/OFF)

Viljare f6r synkroblandar/detektorsteg (SYNC)

Viljare f8r enkelt sidband (SSB)

Sidmatare +/- (PAGE FEED)

Reglagelas (KEY PROTECT o)

Knappar fér val av KV/MV/LV/stationsinstilining/

tidsinstilining (JOG/MANUAL TUNE/SCAN)

8] Knapp fér inkoppling av automatiskt strdmavslag
(SLEEP)

(8] Knapp for lagring i minnet/tidsinstilining (ENTER/TIME
SET)

[0 knapp f5r radering/omkoppling till sommartid (ERASE/
DST)

[ valjare for FMVAM (KV/IMVALV)/
radiomottagningsberedskap 1 (FM/AM/STANDBY 1)

(i3 valjare for stationsinstalining p&d KVAV/MV/
radiomottagningsberedskap 2 (AM BAND/STANDBY 2)

i3 valjare for direktval (DIRECT)/visning av lokaltid i Snskad
tidszon (WORLD TIME)

14 snabb/direktvalsknappar (PRESET/DIRECT TUNE)

18 Exekveringsknapp (EXE)

[i§ Knapp for redigering av stationsnamn (LABEL EDIT)

[0 2 | ] ) 2 O




Indikeringarna i teckenfonstret

s

334 %'_QKXQ

ISTANDRY !x!
it i_law 40]50

(1] indikering f&r instilld station
Visas efter instillning av en station.

(2] indikering f5r stereomottagning (STEREO)
Visas efter instéllning av en station, som sénder stereoprogram.

(3] indikeringar fér valt synkroblandar/detektorsteg (SYNC
U/SYNCL)

[4) Indikering f&r synkroblandar/detektorsteg (LOCK)
Visas efter inkoppling av synkroblandar/detektorsteg.

(8] Indikeringar fér valt mottagningssitt pA enkelt sidband
(USB/LSB/CW)

Indikering fér radiomottagningsberedskap (STANDBY)
Visas efter inkoppling av radiomottagningsberedskap.

Visning av minnessida/tidsskilinad

indikering for reglagelas
Radion kan inte manévreras med hjilp av reglagen nir denna
indikering visas i teckenfonstret.

(8] Indikering f8r dterstiende batterikapacitet

[0 Namnindikering
Hir visas namn p4 forvalsstationer, stider, vaglingder och
metervaglingder.

Grekvensenvisoraringer - K95 . 75

stationsnamn har lagrats i minnet.)
*Vid visning av meterviglingd: 1 r —
[ 120mb
i Indikering f&r visning av lokaltid i valfri tidszon
Visas samtidigt med lokaltiden i valfri tidszon.
[i2 Indikering f8r automatiskt strdmavslag (SLEEP)
Visas efter inkoppling av automatiskt stromavslag.
(3 indikering f6r sommartid
Visas efter 6vergang till sommartid.
[i4 visning av tid/vald vaglingd/frekvens
indikeringar f5r stationsférval

abbibdes

= [oam NEEE

-




Stromforsorjning

Batteriernas isattning

Sitt i tv4 st. batterier R6 (storlek AA) med batteripolerna véanda 4t

korrekt héll:

Att observera angdende
batterifackslocket

Bruka inte vild for att oppna locket.
Locket kan inte dppnas helt, vilket visas
pd illustrationen.

oBs!

Tidsinstillningen och klockslaget for
radiomottagningsstart raderas ur minnet
niir batterierna tas ur under en lingre
tid. Still in tiden/klockslaget pd nytt om
detta skulle intriffa.

Batteribyte
¢ Volymnivdn blir for 14g eller ludet
forvrings, samtidigt som s blinkar i
teckenfonstret, ndr batterierna hller
pa att laddas ur. Byti detta fall ut
bida batterierna mot nya batterier.
Efter att batterierna laddats ur helt slis
strommen av och C3 borjar blinka i
teckenfonstret.
3 slutar blinka efter att batterierna
tagits ur. Batterierna mdste bytas ut
inom tio minuter for att inte
tidsinstillningen och klockslaget for
radiomottagningsstart ska raderas ur
minnet. Observera emellertid att
stationsforvalet inte raderas ur
minnet.
¢ Vi hianvisar till Tekniska data
angdende batteriernas livslingd.



Anvind nitdelen AC-E311/AC-E312 (levereras endast med modellen
ICF-SW100S) f6r att driva radion nitansluten;

1 till likstrdmsintaget DC

iIN3V

Drift pa 12 volts bilbatteri

Anslut Sonys bilbatterisladd DCC-E130L (tillval) till likstrémsintaget
DC IN 3V fér att driva radion p4 ett 12 volts bilbatteri.

e . ]

0BS!

* Anviind den medfdljande stickkon-
taktadaptern niir stickkontakten inte
kan anslutas till vigguttaget.

¢ Deilagda batterierna kopplas

automatiskt ur efter nitdelens eller

bilbatterisladdens anslutning till
likstrdmsintaget DC IN 3V,

Niitdelens eller bilbatterisladdens

urkoppling: dra forst ut kontakten ur

likstrémsintaget DC IN 3V. Radion
kan inte drivas med de ilagda
batterierna, s linge nitdelens kabel
eller bilbatterisladden ér ansluten till

likstrdmsuttaget DCIN 3 V.

LAt batterierna ligga i batterifacket

som stddbatterier for den inbyggda

mikrodatorn, ocks4 nir radion drivs
nétansluten eller p4 bilbatteriet. Byt
emellertid ut batterierna en géng per

&r eftersom de laddas ur gradvis.

® Anvind endast den rekommenderade

niitdel eller bilbatterisladd som
tillverkats av Sony. Polférdelningen i
kontakter p4 andra tillverkares
bilbatterisladdar/nitdelar kan vara
annorlunda.

Kontaktens polférdelning



Tidsinstalling

Sl4 av radion innan tiden stills in.
Med lokaltid menas lokaltiden p4 hemorten. Med lokaltid i dnskad
tidszon menas lokaltiden p3 valfri plats i vérlden.

Instalining av lokaltid

Gallande tid stills in som lokaltid.

Innan tidsinstillning: kontrollera tidsskillnaden mellan lokaltiden pd
hemorten och Greenwichtid med hjilp av tabellen pd sid. 128.
Namnen p4 viktigare stider, tillsammans med tidsskillnaderna mellan
dessa stider och Greenwichtid, har lagrats i minnet innan radions
leverans frén fabriken.

1{ED® G

3+

(S

Under pidgiende radiomottagning Det som visas i teckenfonstret efter
Tiden kan inte stillas in under att huvudstrdmbrytaren MAIN POWER
pigdende radiomottagning. Kom ihdg ON/OFF slagits av (liget OFF)

fore tidsinstallning att trycka p§ POWER Tiden visas d4 i teckenfonstret.
ON/OFF for att sld av radion. Stall

direfter in tiden.




1 Skjut MAIN POWER ON/OFF till I5get ON.

0:00 blinkar i teckenfonstret efter att batterierna satts i for forsta
géngen eller efter att klockan nollstillts. Tryck p4 ENTER/TIME
SET.

2 HAll ENTER/TIME SET intryckt och tryck Iampligt antal
génger pa de inre knapparna JOG/MANUAL TUNE/SCAN tills
namnet pd en stad i den tidszon din hemort tillhér eller skillnaden
mellan lokaltiden pd din hemort och Greenwichtiden visas i

teckenfonstret.
@

= S A

Visning av lokaltiden kan kopplas in genom att trycka pA ENTER/
TIME SET, ocks4 d4 indikeringen @D for lokaltid i 6nskad tidszon
visas i teckenfonstret.

3 Hoppa 6ver denna punkt nir omkoppling till sommartid inte krivs
eller nir ¥ visas i teckenfonstret.

Tryck p& ERASE/DST for att ga Sver till sommartid. ¥ visas i
teckenfonstret,

4 HAIl ENTER/TIME SET intryckt och tryck lampligt antal
ganger pa de yttre knapparna JOG/MANUAL TUNE/SCAN
tills korrekt lokaltid visas i teckenfonstret. Med vart tryck p4 JOG/
MANUAL TUNE/SCAN é&ndras tiden med en minut. Hall

lamplig knapp intryckt for att snabbt stilla in tiden.

ENTER

TIME SE

@
TS

5 Sldpp upp ENTER/TIME SET.

Kolonet : borjar blinka, vilket anger att klockan gir.

Exakt tidsinstélining ps sekunden

Fdlj de nedanstdende anvisningarna for

att stilla in tiden exakt p4 sekunden med

hjilp av tidgivningen dver telefonen.

T. ex: still tiden pa 19:15:

1 Folj anvisningarna enligt punkt 4 ovan
for att stilla tiden pd 19:15 och fortsitt
att hilla ENTER/TIME SET intryckt.

2 Lyssna pd tiden 6ver telefonen och
slapp upp ENTER/TIME SET nir
tidssignalen anger ett exakt klockslag.
Korrekt tid har nu stillts in exakt pd
sekunden.

Att observera angdende
lander med Svergéng till
sommartid

Tryck pd ERASE/DST enligt punkt 3
ovan for 6verging till sommeartid, s3 att
- visas i teckenfonstret. Tryck en géng
till p ERASE/DST for dverging till
normaltid. Tiden dndras automatiskt.
Nir tidsinstillningen gjordes efter
Svergdng till normaltid, miste ERASE/
DST tryckas in for overgéng till
sommartid. Tiden dndras till sommartid.



Tidsinstillning

Tidsskilinaderna mellan olika lokaltider och Greenwichtid

(UTQ)

Den nedanstdende tabellen listar tidsskillnaderna mellan lokaltider i
olika tidszoner och Greenwichtiden. Tidsskillnaderna, som anges av
plustecknet +, anger antalet timmar fore Greenwichtid och de, som
anges av minustecknet -, antalet timmar efter Greenwichtid.
Observera att en timma maste liggas till efter 6vergdng till sommartid
for att rakna ut skillnaden mellan 6nskad lokaltid och Greenwichtid.

Automatiskt
Tidsskillnad| Stad eller Forvalssta- Andra stider ::‘ﬁ::t”a:;
tidszon tionsnamn® i samma tidszon Mvg *9
0 LONDON | London Lissabon
+1 C.EURO Mellaneuropa | Amsterdam, Berlin, Bryssel,
Madrid, Paris, Rom,
Stockholm, Wien, Ziirich
+2 CAIRO Kairo Aten, Istanbul
+3 EDDAH Jeddah Nairobi, Riyadh, Moskva
+4 DUBAI Dubai
+5 KARACH | Karachi 9kHz
+6 DACCA Dacca
+7 BNGKOK | Bangkok Jakarta
+8 S.PORE Singapore Peking, Hongkong
+9 TORYO Tokyo Seoul
+10 SYDNEY Sydney Guam
+11 SOLMON | Salomondarna | Noumea
+12 AUKLND | Auckland Fiji
-11 SAMOA Samoa
- 10 HAWAI Hawaii Honolulu, Tahiti
-9 ANCHRG | Anchorage
-8 LA, Los Angeles San Fransisco, vancouver
-7 DENVER | Denver Calgary 10kHz
-6 CHICAG | Chicago Dallas, Mexico
-5 N.Y. New York Lima, Panama, Toronto
-4 CARACS | Caracas Santiago
-3 RIO Rio de Janeiro | Buenos Aires, Sao Paulo
=2 FN.ISL Fernandodarna 9 kHz
=1 AZORES Azorerna

¢ Upp till sex tecken.

Nir Snskat stadsnamn inte lagrats i
minnet

Vilj i detta fall skillnaden mellan
lokaltid pa 6nskad plats och
Greenwichtiden. .

De dr ocksd mojligt att redigera det
forvalda namnet pd en tidszon (vi
hinvisar till sid. 140).

Att observera angdende
stationssdkningssteget p&
MV

Stationssokningssteget pd MV dr det
grundliggande steget vid stationsin-
stilining och varierar fran land till land.
Stationssokningssteget vid automatisk
stationssokning dndras automatiskt
enligt tidsskillnaden mellan den
installda lokaltiden och Greenwichtiden.
Vi hinvisar till tabellen ovan.



Kontroll av lokaltid i onskad tidszon

Efter radions avslag 4r det mdjligt att kontrollera lokaltiden p4 valfri
plats i vérlden.

11
4.__

2

1 Skjut huvudstrémbrytaren MAIN POWER ON/OFF till
tilislaget lige ON.

2 Nir LOCAL for lokaltid visas i teckenfonstret: tryck pa DIRECT/
WORLD TIME, sa att indikeringen CB for lokaltid i dnskad
tidszon visas teckenfdnstret.

3 Tryck pa de inre knapparna JOG/MANUAL TUNE/SCAN si
manga ginger det krivs tills namnet pa dnskad stad eller skillnad
mellan 6nskad lokaltid och Greenwichtid visas i teckenfonstret.

4 Hoppa 6ver denna punkt nar sommartiden inte anvands i landet
ifrdga eller nir ¥ visas i teckenfonstret.

Tryck pA ERASE/DST for 6vergdng till sommartid. ¥ visas i
teckenfOnstret.




Stationsinstalining genom att
valja namnet pa en forvalsstation

Efter att en stationsfrekvens lagrats i minnet dr det moéjligt att pa ett
enkelt sitt, genom att vilja minnessidan och trycka p3 lamplig snabb/
direktvalsknapp, stilla in nskad station.

Upp till 50 FM- eller KV/MV/LV-stationer kan lagras i minnet pd
minnessidorna frdn 1 till 0 (fem stationer pa varje sida). En del
stationer lagrades i minnet f6re radions leverans fran fabriken. Folj
nedanstdende anvisningar for att forsoka stilla in en av dessa
forvalsstationer.

Vi hinvisar till de féljande kapitlen angdende stationsinstillning med
hjilp av direktval, manuell stationsinstillning eller automatisk
stationssokning, samt till kapitlen Stationers lagring i ett stationsforval
(sid. 138) och Redigering av stationsnamn (sid. 140) fér en beskrivning
P4 hur férvalsstationer lagras i minnet.

1 {n
2_—!
3

1 skjut huvudstrdmbrytaren MAIN POWER ON/OFF till
tillstaget ldge ON.

2 Tryck pA POWER ONJOFF.

3 Tryck pa lamplig sida ps PAGE FEED +/- for att vilja
dnskad minnessida. Pip-ljudet piper till efter val av minnessida

1.

4 Tryck pa 13mplig knapp PRESET/DIRECT TUNE fran 1 till 5.
Onskad forvalsstation stills in.

5 Vrid pa VOL f&r att styra volymen till dnskad niva.
Tryck pd POWER ON/OFF for att sl av radion.

T. ex.: efter val av AM-stationen 5975 kHz p4 knapp 1 pd minnessidan 0

BBC

| w5975 ..

0102 3

Det kan hinda att ovanstidende illustration inte visar den dnskade
férvalsstationen.

OHITUNE

Hur stationsférvalet kontrolleras Det ar ockss majligt att redigerade i
Still in dnskad forvalsstation. Det i minnet lagrade namnen pd
innet lagrade t och frekvensen forvalsstationer (sid. 140).

visas i teckenfonstret.




Tydligare radiomottagning

Vid MV/LV-mottagning
Skjut in teleskopantennen. Den
inbyggda ferritstavantennen
aktiveras. Vrid radion p4 det
horisontella planet tills
mottagningskvaliteten blir
bésta méjliga. Den inbyggda

ferritstavantennen dr en

riktantenn.

Vid KV-mottagning Vid FM-mottagning

Dra ut teleskopantennen sd Dra ut teleskopantennen, s att
langt det gdr. Latdensti i antennsockeln syns. Justera
stdende stillning. sedan antennens lingd, vinkel

och inriktning.




Direktval

\.
Exempel
92,5 MHz pa M
. :
1242 Kz pa AM
1 .000 kHz pé AM
(@ »
\ y
21.000 kHz pi AM
4 3
@+ QP Qs R Q
\ y “
0BS! Efter inmatning av fel frekvens
Efter att en knapp tryckts in: tryck in Tryck pé DIRECT/WORLD TIME for att
nésta knapp inom tio sekunder. | annat radera frekvensen. Folj darefter
fall dtergdr teckenfonstret till att visa anvisningama frdn och med punkt 4 for
stationen som togs emot tidigare. att mata in korrekt frekvens.

Nir ljudet forvrings

Lat SENS DX/LOCAL i normala fall st i
laget DX. Skjut avstorningsomkoppla-
ren till Liget LOCAL nir ljudet
forvrangs.



1 Skjut huvudstrémbrytaren MAIN POWER ON/OFF till
tillslaget I&ge ON.

2 Tryck pA POWER ON/OFF. Radion slas pa.

3 Tryck pA FM/AM/STANDBY 1 for att vilja FM eller AM (KV/
MV/LV)-mottagning.

4 Tryck pa DIRECT/WORLD TIME. Frekvensen, som visas i
teckenfonstret, slocknar.

5 Tryck pa lampliga knappar PRESET/DIRECT TUNE fran 0 till
9 f3r att mata in stationsfrekvensen. Det far gi hogst tio
sekunder mellan det att varje knapp trycks in.

Lagsta frekvens som kan matas in:
KV/MV/LV:1kHz
FM: 0,05 MHz (50 kHz)
Observera att inmatning av decimalpunkten (kommat) inte krévs
vid inmatning av frekvenser p& FM.
Vid inmatning av frekvenser p4 AM: de tre sista nollorna i
decimalen kan utelimnas (vi hinvisar till exemplen till vinster).

6 Tryck pa EXE.

Efter stationsinstéllning visas indikeringen for instilld station i
teckenfonstret.

7 Vrid pa vOL fér att styra volymen till nskad niva.
Tryck pA POWER ON/OFF for att sld av radion.

Nir TRY AGAIN visas i teckenfdnstret

Efter inmatning av en frekvens utanfér radions mottagningsomrade
piper pip-ljudet till samtidigt som orden TRY och AGAIN visas i
teckenfonstret. Tryck i detta fall pA DIRECT/WORLD TIME och mata
dérefter in korrekt frekvens.

Via: :mniw till nyheter pd en AM- Att férhindra stations-
vaglan dndring av missta

Skjut AM TONE/FM MODE ill liget Tryck pé ,g“ PROTECT ‘,2 omvisasi
NEWS. Atergivning av réster blir teckenfonstret. Samtliga reglage p
tydligare. Skjut omkopplaren till liget reglagebordet l4ses.

MUSIC for at ‘{:‘“‘Pl;‘ sk i Tryck en géng till p& KEY PROTECT 0=
Omkopplarens lige paverkar inte ljudet .

vid FM-mottagning. for att koppla ur reglageldset.

Att observera angdende

omkopplaren/véljaren AM TONE/FM
MODE (géller vid lyssning via
stereohdriurarna)

L4t denna omkopplare/viljare i normala
fall std i laget ST (stereo) vid FM-
mottagning. Skjut den till liget MONO
(enkanalig mottagning) nir det blir svart
att lyssna till radioséindningen p4 grund
av stéringar. Mottagningen blir
stabilare och storningarna upphér.
Stereceffekten forsvinner emellertid.



Manuell stationsinstadllning

1 Skjut huvudstrémbrytaren MAIN POWER ON/OFF till
tillslaget lige ON.

2 Tryck pA POWER ON/OFF. Radion slas p4.

3 Tryck pA FMVAM/STANDBY 1 for att valja nskad vglingd (FM
eller AM (KV/MV/LV)L

4 Hoppa 6ver denna punkt efter val av FM.
HAIl AM BAND/STANDBY 2 intryckt och tryck pa de yttre
knapparna JOG/MANUAL TUNE/SCAN for att vilja dnskad
vaglingd eller metervaglingd. Lagsta frekvensen pa den valda
viglingden/meterviglingden tas emot. @

G+ R
l-srmoav @ @
Den lagsta frekvensen pé den valda vaglingden/meterviglingden
tas emot.
5 Tryck pa de yttre eller inre knapparma JOG/MANUAL TUNE/

SCAN for att soka efter dnskad station. Frekvensen dndras enligt
nedanstdende stationssékningssteg nir de yttre eller inre knapparna

trycks in: Viglingd | Yttre knapparna | Inre knapparna

FM 50 kHz 50 kHz

KV 5 kHz 1 kHz

MV 9/10 kHz 1 kHz

LV 3 kHz 1 kHz

AM (SSB) 1kHz 0,1 kHz

Efter stationsinstillning visas indikeringen for instélld station i
teckenfénstret.

6 Vrid pa VOL for att styra volymen till dnskad niva.
Tryck p& POWER ON/OFF for att sl4 av radion.
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Vad ir en metervéglingd? Viglingd| Inre Yttre ¢
KV delas upp i 13 band (metervagling- knapparmna | knappama
der). [3Y] 76+—»108MHz | 76+—+108MH?
Varje band kallas for en meterviglingd 1 1 1 1

i hinvisar ti 1l id. 137). ;
(vi hanvisar till tabellen pd sid. 137) KV/MV/ 150~ 20099811, m‘;‘:"‘ﬁ
Viglangden dndras inte L 7 tolyd
nir knappama JOG/MANUAL TUNE/

SCAN hélls intryckta. Frekvensen * Vid aoutomatisk stationssitkning
@ andras enligt foljande



Mottagning pa enkelt sidband SSB

Tryck under padgdende radiomottagning limpligt antal gdnger pd $SB.

Med vart tryck andras indikeringen i teckenfonstret enligt foljande:
(normal) — USB — LSB/CW

t

Var dr ett enkelt sidband SSB?

Mottagning p4 enkelt sidband SSB ir populirt bland radioamatérer och affarsradioan-
véndare beroende av tydlig signalmottagning och kan stillas in p3 alla radioamatér-
viglingder.

I normalt fall anvinder sig SSB-overforing av USB-modulering, men det hander ofta att
LSB-modulering anvinds for amatdrvaglingder under 10 MHz.

Vad &r omodulerad biirvag CW?

CW-mottagning med omodulerad birvag dr ocksd populirt bland radioamatérer och i
affirssindningar. Birvigsamplituden moduleras inte vid CW-Sverforing p4 samma sitt
som i andra slags verforing. Den omodulerade birvigen Sverfor informationen genom
att avbryta birvigen med morsetecken. Det liter som taktslag pa radiomodeller med bara
interferensoscillatorkretsar. Den som tar emot CW-séindningar méste kunna morsetecknen
for att forstd sindningarna.

Val av 8nskat synkroblandar/detektorsteg

Tryck under pigéende radiomottagning limpligt antal ganger pa SYNC.

Med vart tryck dndras synkroblandar/detektorsteget enligt féljande:
(normal} —» SYNC U — SYNCL

t |

Indikeringen LOCK for synkroblandar/detektorsteg visas i teckenfonstret efter inkoppling
av synkroblandar/ detektorsteg.

Vad dr synkroblandar/detektorsteg?

Det finns tvd stora svirigheter vid AM-mottagning: distorsion p4 grund av fadning och
stérningar som harror frén intilliggande stationer. Synkroblandar/detektorstegen 16ser pd
ett effektivt sitt dessa svarigheter. Distorsion pd grund av fadning orsakas av vermodu-
lering, vilket uppstar nir en del i birvigen i den mottagna radiosignalen undertrycks pd
végen. [ denna radiomottagare alstrar synkroblandar/detektorsteget en ren birvags-
frekvens, utan nivavariationer, som noggrant synkroniseras med denursprungliga
birvigen. Denna birvigsfrekvens blandas sedan i signalen, radion tar emot, som
kompensation for den undertryckta birvagsdelen. P4 detta siitt reduceras distorsionen
markant. A andra sidan utnyttjar AM(LV/MV/KV)-mottagning i allmiinhet dverforing via
dubbelt sidband, d4 de modulerade signalerna verférs genom att utnyttja sdvil det svre
som det ligre sidbandet. I de flesta fall pdverkas ett av sidbanden av stdrningar (svavning)
fran intilliggande stationer. Det ena sidbandet, det Svre eller ligre, tas emot av
synkroblandar/detektorsteget. Detta mojliggor tydlig radiomottagning, utan stérningar
frén intilliggande stationer.

Amplitud Barvig
Légre sidband | Ovre sidband Stomingar frdn
intilliggande
station
Frekvens
Bara denna sida
tas emot.
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1 Skjut huvudstrdmbrytaren MAIN POWER ON/OFF till
tilislaget lage ON. .
2 Tryck p4 POWER ON/OFF. i
3 stall in 3nskad vaglangd genom att utnyttja direktval eller ‘
manuell stationsinstillning (vi hinvisar till tabelien p4 sid. 137
angdende de olika vaglingdernas mottagningsomrdden).
4 Hall valfri, yttre knapp JOG/MANUAL TUNE/SCAN intryckt i
ca. tvé sekunder. SCAN visas i teckenfonstret. Automatisk
stationssokning inom den valda viglingdens mottagningsomrade
enligt tabellen p4 sid. 137 sitts igdng. Stationssokningen avbryts i
ca. tv4 sekunder s fort radion tar emot en station samtidigt som |
indikeringen for instilld station visas i teckenfonstret. i
5 Tryck en gang till p4 en knapp JOG/MANUAL TUNE/SCAN
f6r att lyssna pé stationen radion tar emot {6r tillfallet. Automatisk
stationssdkning kopplas ur varefter stationen, radion tar emot, stills

in.

6 Tryck pa de inre knapparna JOG/MANUAL TUNE/SCAN f&r
att exakt stilla in stationen.

7 Vrid pa VOL f5r att styra volymen till 3nskad niva.
Tryck pA POWER ON/OFF for att sl av radion.

Frekvenstilldelning Nir stationssékningen avbryts for
(stationssdkningssteg) ofta
LV:3kHz Skjut SENS DX/LOCAL till liget
MV:9kHz/10 kHz LOCAL.
KV: S kHz
FM: 50 kHz



Véiglingdernas mottagningsomrade vid automatisk

stationssékning
Vaglingd | Mottagningsomride | Metervaglingd pa KV

LV 150 kHz - 529 kHz —
530 kHz - 1620 kHz

My | (med 10 kHz:s steg)* —
531 kHz - 1620 kHz _
(med 9 kHz:s steg)*
2250 kHz - 2550 kHz Metervaglingden 120
3150 kHz - 3450 kHz Meterviglingden 90
3850 kHz - 4050 kHz Meterviglingden 75

AM 4700 kHz - 5100 kHz Metervaglangden 60

KV 5900 kHz - 6250 kHz Meterviglingden 49
7100 kHz - 7400 kHz Meterviglingden 41
9400 kHz - 10000 kHz Metervaglingden 31
11500 kHz - 12150 kHz Metervaglingden 25
13500 kHz - 13900 kHz Meterviglingden 22
15000 kHz - 15700 kHz Meterviglingden 19
17450 kHz - 18000 kHz Metervaglingden 16
21400 kHz - 21950 kHz Meterviglingden 13
25600 kHz - 26100 kHz Metervaglingden 11

M 76,00 MHz - 108,00 MHz

* Mottagningsomradet varierar enligt stationssékningssteget som

stélls in automatiskt enligt vald lokaltid.

Véglingden dndras inte

Om stationssokningen inte avbryts,
fortsatter stationssdkningen inom den
valda viglingdens eller metervig-
lingdens mottagningsomrade (vi
hinvisar till tabellen ovan).




Stationers lagring i ett

stationsforval

Efter att stationernas frekvenser lagrats i minnet ir det mojligt att pa
ett enkelt sitt, genom att vélja minnessidan och trycka pa lamplig
snabb/direktvalsknapp, stilla in dnskad station (sid. 130).

En del stationer har redan lagrats i minnet, fore radions leverans fran
fabriken.

5

T. ex.: forval av FM-stationen 95,75 MHz pd knapp 1 pd minnessidan 3
!

4 TUNE

T=I%95 . 75

Gt mgs.qs we
310]2 Is | |

Antalet stationer som kan lagras i ett Hur stationsforvalet kontrolleras
stationsférval Stall in onskad forvalsstation (sid. 130).
Upp till 50 FM- eller KV/MV/LV- Det i minnet lagrade namnet och
stationer kan lagras i minnet pd frekvensen visas i teckenfonstret.
minnessidorna frdn 1 titl 10 (med fem Det dr ocksd mojligt att redigera de
stationer pd varje sida) genom att trycka minnet lagrade namnen pd

p4 limpliga knappar PRESET/DIRECT forvalsstationer (sid. 140).

TUNE fran 1 till 5.



1 Skjut huvudstrdmbrytaren MAIN POWER ON/OFF till
tillslaget l&ge ON.

2 Tryck pA POWER ON/OFF.

3 still in dnskad station med hjilp av direktval (sid. 132),
manuellt (sid. 134) eller automatiskt (sid. 136).

4 Tryck pa lmplig sida pA PAGE FEED +/- f5r att vilja
Snskad minnessida fran 0 till 9. Pip-ljudet piper till efter val
av minnessida 1.

S Hall ENTER/TIME SET intryckt och tryck pa iamplig knapp
PRESET/DIRECT TUNE fran 1 till 5.

Onskad station lagras i minnet p4 den intryckta knappen. @ visas i
teckenfOnstret. Stationsfrekvensen visas efter asterisken*.

By + 883v
©06
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Andring av stationer som lagrats § Hur en viss station raderas ur

minnet stationsforvalet

Lagra 6nskad station i minnet p4 6nskad 1 Vilj lamplig minnessida genom att
knapp genom att forst vilja minnessidan trycka p& lamplig sida pd PAGE FEED
och sedan trycka p4 limplig knapp */-

PRESET/DIRECT TINE 1-5. Stationen, 2 Hall ERASE/DST intryckt och tryck
som tidigare lagrats i minnet pd den p4 den knapp PRESET/DIRECT
knappen, raderas ur minnet. TUNE 1 - 5i vars minne stationen

lagrats. Forvalsnumret och @
slocknar i teckenfonstret och stationen
som lagrats p4 den knappen raderas
ur minnet. Stationsnamnet kvarhills
emellertid i minnet.



Redigering av stationsnamn

Namnen (upp till sex tecken) p4 forvalsstationer eller en tidszon kan
redigeras.

Nir det valda tecknet slutar blinka Hur redigeringen avbryts
Detta kan hinda om limplig knapp for Tryck pd LABEL EDIT.
teckenval under pigdende redigering

inte trycks in inom 15 sekunder. Tryck

en géng till p4 LABEL EDIT.



1 Vilj namnet, som ska redigeras, s& att det visas i
teckenfdnstret. Utnyttja stationsforval (sid. 130 eller val av
lokaltid i 6nskad tidszon (sid. 129).

2 Tryck pa LABEL EDIT. Forsta tecknet i namnet borjar blinka.

3 Tryck pa de inre knapparna JOG/MANUAL TUNE/SCAN for att
flytta markoren till tecknet som ska dndras.

4 Tryck pa lamplig knapp PRESET/DIRECT TUNE for att mata
in 3nskat tecken. Tecknen, som matas in genom att trycka pa en
viss knapp PRESET/DIRECT TUNE, finns uppe till vinster om
knappen. Med vart tryck pa knappen éndras tecknen enligt
féljande:

t. ex: ndr PRESET/DIRECT TUNE 1 trycks in
A—-B—-C—1
t |

ABC1 | DEF2 | GHI3
JKL4 | MNO5 | PORS
sTU7 | vwxs | YZ 2o

* — =mellanslag.

© —

+ - %, <>/0

5 Mata in samtliga tecken fér namnet som ska redigeras.
Tryck in ndsta knapp inom 15 sekunder vid inmatning av
bokstdverna i ett stationsnamn.

6 Tryck pa EXE. Pip-ljudet piper till. Tecknen, som visas, har nu
lagrats i minnet som namnet pa den valda férvalsstationen/
tidszonen.

Stationers lagring tillsammans med
stationsnamnet

Nir M visas i teckenfOnstret dr det
majligt att lagra ett stationsnamn i
minnet genom att helt enkelt redigera

3 Folj anvisningarna enligt punkterna 4
och 5 under rubriken Stationers
lagring i ett stationsforval (sid. 138) for
att lagra stationen i stationsfSrvalet.
Stationsnamnet, som visas i

det. teckenfonstret lagras nu i minnet
Det ar ocksd mojligt att lagra ett tillsammans med stationsfrekvensen.
stationsnamn tillsammans med

frekvensen under pigdende lagring av Under pdgaende redigering av ett
stationer i ett stationsforval. Gor d4 pd namn pd en tidszon

foljande sétt:

1 Stéll in 6nskad station med hjilp av
direktval (sid. 132), manuell
stationsinstallning (sid. 134) eller
automatisk stationsinsokning (sid.
136).

2 Folj anvisningarna enligt punkterna 2
till 6 ovan for att redigera
stationsnamnet.

Om namnet pd en annan tidszon redan
har redigerats, kopplas redigering ur
varefter namnet p4 den valda tidszonen
dtergdr till det ursprungliga namnet.



Beredskap for radiomottag-
ningsstart, och dess tillampning

1 Lagra 8nskad station f8r radiomottagningsstart vid
&nskat klockslag i minnet pa& minnessidan 0 och knappen
PRESET/DIRECT TUNE 1 eller 2. Stationen, som lagras i minnet
pa knappen 1, avser radiomottagningsberedskap 1 och stationen,
som lagras i minnet pd knappen 2, radiomottagningsberedskap 2.

DIATUNE

BBC
w5915 ..

0102 3

2 Stail in fSrvalsstionen, som lagrades i minnet enligt

ovanstiende punkt 1.

3 vrid pa VOL fér att styra volymen till 3nskad niva.

4 Tryck pA POWER ON/OFF.
Radion slas av.

Vid lagring av klockslaget for
radiomottagningsstart

Kom ihdg att sl4 av radion forst.
Klockslaget for radiomottagningsstart
kan inte stillas in under pigdende
radiomottagning.

Hur ldget f6r radiomottagnings-
beredskap kopplas ur

Tryck pd lamplig knapp FM/AM/
STANDBY 1 eller AM BAND/STAND-
BY 2, s4 att STANDBY slocknar i
teckenfonstret, eller skjut huvudstrom-
brytaren MAIN POWER ON/OFF till
franslaget lige OFF.

Vid klockslaget for
radiomottagningsstart

dndras stationsfrekvensen till frekvensen
av vald férvalsstation som stills in.

Efter radions pislag vid t8rvalt
klockslag

slds radion automatiskt av efter ca. 60
minuter.

Nair ingen station lagrats | minnet pd
1amplig knapp PRESET/DIRECT TUNE 1
eller 2

borjar pip-liudet pipa till vid klockslaget
for radiomottagningsstart och fortsitter
att pipa i ca. 30 minuter. Tryck pd valfri
knapp for att tysta pip-ljudet.

Efter att klockslaget for radiomot-
tagningsstart lagrats i minnet

satts radiomottagningen dagligen iging
vid samma klockslag.




5 still in 8nskat klockslag for radiomottagningsstart
genom att halla FM/AM/STANDBY 1 eller AM BAND/
STANDBY 2 intryckt och trycka pa l&mpliga, yttre knappar
JOG/MANUAL TUNE/SCAN. STANDBY och SET blinkar i
teckenfonstret nir limplig knapp FM/AM/ STANDBY 1 eller AM
BAND/STANDBY 2 hills intryckt.

@

AMBAND
2
L.STANDBY

= *

®
&0

T. ex.: instéllning av klockslaget 07:15 p4 knappen FM/STANDBY 1

XX

oI\

TOKYO
won TG

TIMER:
1||||

Ry

Under pagdende visning av lokaltid p4 en viss plats, dndras
tidsvisningen automatiskt till visning av lokaltid.
Naér en viss knapp JOG/MANUAL TUNE/SCAN h4lls intryckt,

dndras tiden utan avbrott.

6 Slapp upp FM/AM/STANDBY 1 eller AM BAND/STANDBY 2.
Teckenfénstret atergdr till tidsvisning. STANDBY fortstter att lysa

i teckenfonstret.

Radiomottagningsberedskap 1 och 2
kan utnyttjas samtidigt f6r dubbel
radiomottagningsstart

Frekvensen dndras till frekvensen for
den station som lagrats for radiomottag-
ningsstart vid ett senare klockslag, vid
Klockslaget for den radiomottagnings-
starten, ndr radion redan tar emot
stationen som lagrats for radiomottag-
ningsstart vid ett tidigare klockslag.
Naér samma klockslag stills in for bide
radiomottagningsberedskap 1 och 2 tas
endast stationen for radiomottagnings-
beredskap 1 emot.

Niér beredskap fdr radiomottag-
ningsstart anvinds utomlands

miste tiden pa platsen, dir beredskapen
ska kopplas in, lagras i minnet som
lokaltid innan beredskapen fér
radiomottagningsstart lagras i minnet,
beroende av att klockslaget for
radiomottagningsstart lagras i minnet
enligt instdlld lokaltid.

Kontroll av klockslaget f6r
radiomottagningsstart

Tryck pd FM/AM/STANDBY 1 eller
AM BAND/STANDBY 2. Efter radions
omkoppling till radiomottagnings-
beredskap 1 eller 2, miste FM/AM/
STANDBY 1 eller AM BAND/
STANDBY 2 tryckas in igen for att
kunna se klockslaget i teckenfonstret.

Andring av forvalt klockslag

Lagra dnskat klockslag i minnet. Det
tidigare i minnet lagrade klockslaget
raderas ur minnet.



Automatiskt stromavslag

Stall in tiden (sid. 126) fore tidsstyrt stromavslag utnyttjas.

14

) 63
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1 skjut huvudstrdmbrytaren MAIN POWER ON/OFF till

tilislaget ldge ON.

2 Tryck pA SLEEP.
Radion slas pd. SLEEP visas i teckenfénstret.

3 stall in 8nskad station och styr volymen till dnskad niva.
Radion slas automatiskt av efter ca. 60 minuter.

Hur radion slds av innan tiden till
automatiskt strdmavsiag gatt ut
Tryck ps POWER ON/OFF.

Nér SLEEP trycks in under pigiende

radiomottagning

slds radion automatiskt av efter ca. 60
minuter.

Hur tyssningstiden fridngs
Tryck en géng till pd SLEEP. Radion slds
av ca. 60 minuter senare.

Nir SLEEP trycks in efter stromavstag
till radion

kopplas det automatiska strijmavslaget
in. Radion tar emot den senast instillda
stationen.




Tydligare KV/MV/LV-mottagning

Hur den aktiva antennen AN-100 tillampas
(levereras med {CF-SW100S)

1 Skjut SENS DX/LOCAL pa radion till ldget DX.

2 Dra ut den utgiende antennkabelin ur den aktiva
antennen och anslut den till antennintaget ACTIVE ANT.

3 Dra ut teleskopantennen ur den aktiva antennen.

4 stall AM BPF FREQ i liget WIDE. Still den i laget for Jampligt
mottagningsomrdde nér det uppstar stdrningar.

5 sl14 pa radion och still in 8nskad station.

Antennmodulen kan ocksa placeras pa golvet.

0Bs) Allra sist

Anslut endast den antenn som 1 Skjut in teleskopantennen och still den
rekogunenderas i denna bruksanvisning i liggande stillning.

till antennintaget ACTIVE ANT. Anslut 2 Rulla upp antennkabeln.

inga andra typer av antenner.

Antennintaget ACTIVE ANT stromfdrs-
Srjer den speciella antennen med 3 volts
likstrdmsspanning.




Tydligare KV/MV/LV-mottagning

Hur den kompakta KV-1antennen AN-71
tilampas (levereras med ICF-SW100E till
landerna i mellanostern)

1 Dra helt och hallet ut antennkabeln ur antenndosan.

2 Fist antennkopplingen i teleskopantennen.

3 Nir fonstret stdr 6ppet: dra antennkabeln och antenndosan
ut genom f8nstret, men kontrollera forst att varken kabeln eller
dosan kan bli orsak till olycksfall.

Nér fénstret ar stingt: dra antennkabeln lings
fdnsterkarmen.

Allra sist

4



Hur bredbandsantennen (tillval) tillampas

Anvind bredbandsantennen AN-1 eller AN-102 (tillval).
Det finns tv4 tillvigagangssétt.

Tillvigagangssétt A (giller KV-mottagning)

Anvind en antennkabel for att ansluta antennuttaget OUTPUT pa
antennstyrningen (medféljer AN-1 eller AN-102) till antennintaget
ACTIVE ANT péa ICF-SW100.

Tillvigagangssitt B (giller MV/LV-mottagning)

1 Anvind en antennkabel for att ansluta antennuttaget OUTPUT p4
antennstyrningen till antennintaget INPUT p4 antennkopplingen
(levereras med AN-1 eller AN-102).

2 Placera antennkopplingen nira ICF-SW100.

T. ex.: nidr antennen AN-1 anvinds:

Antennkoppling

— Antennstyrning till INPUT

[]°° 2]] (MV/LV)
AN-1
till Q
OUTPUT —
till ACTIVE ANT
XV)
OBS! ¢ Skjut in teleskopantennen fore
¢ Var noga med att koppla ur den anslutning av en utomhusantenn.
utomhusantenn {6r KV-mottagning, ¢ Montera utomhusantennen p4 s langt
som eventuellt anslutits till radion, vid avstidnd som mdjligt frén trafikerade
MV/LV-mottagning utan att den vigar.
aktiva antennen anslutits. I annat fall ® Vi hinvisar till utomhusantennens
aktiveras inte den inbyggda ferrilt- bruksanvisning angdende detaljer.
stavantennen, vilket gbr att MV/LV-
siindningar inte kan tas emot.
® Vidror aldrig utomhusantennens

antennledning, nir det 4skar. Koppla
ocks4 genast ur niitdeten (ndr radion
drivs nétansluten). Vidror aldrig
antennledningen under pigdende
dskvider.



Inspelning av radioprogram

Kassettspelare

till
MIC IN eller
LINEIN

till LINE OUT

Kassettspelare _ Anslutningskablar
Typ Koppling
enkanalig | MIC IN (minijack) RK-G135
~ | MICIN (minijack) RK-G134
stereo LINE IN (minijack) RK-G136
LINE IN (stiftkoppling) RK-G129

Stall in 6nskad station och gor kassettspelaren klar for inspelning.

08s! Stereoinspelning

Volymreglagets VOL installningslige pd Nir inspelningen sker p en stereo-
radion paverkar inte Jjudet som spelas kassettspelare, spelas FM -
in. ramumen in i stereo och KV/MV/LV-

programmen enkanaligt i bdda kanaler.



Tekniska data

Kretsanordning FM: superheterodyn

KV/MV/LV: dubbelt blandarsteg, superheterodyn omvandling
Mottagningsomrdde FM: 76,0 - 108,0 MH2

KV: 1621 - 29999 kHz

MV: 530 - 1620 kHz

LV: 150 - 529 kHz
Mellanfrekvens FM: 10,7 MH2z

KV/MV/LV: 55,845 MHz (forsta) 455 kHz (andra)

Hogtalare Ca. 40 mm i diam., 8 ohm

Uteffekt 250 mW (med 10% &vertonsdistorsion)

Utgéngar Linjeutging LINE OUT (stereominijack)
Utnivd 245 mV (-10 dBs)
Utimpedans 10 kohm eller under

Hélursuttag (stereominijack), fér 16 ohm
Stromforsorjning 3 volts likstromsspinning
med tvd batterier R6 (storlek AA)
Nitdel
AC-E312: 120 V, 60 Hz niitspinning (levereras med modellen till
USA)
AC-E311: 100 - 240 V nitspinning, 50/60 Hz (levereras med
modellerna till Gvriga linder)
Bilbatterisladd DCC-E130L (tillval)
Batteriernas livslingd Vid drif p4 Sonys batterier SUM-3 (NS):
FM-mottagning: ca. 12 timmar, KV/MV/LV-mottagning: ca. 9
timmar
Vid drift pd Sonys alkaliska batterier AM-3 (N):
FM-mottagning: ca. 23 timmar, KV/MVLV-mottagning: ca. 18
timmar
(vid lyssning fyra timmar varje dag p4 normal volymniv3)
Dimensioner Ca. 110,6 x 23,5 x 72,6 mm (b/h/d) inkl. utskjutande delar och
reglage
Vikt Ca. 220 gram inkl. batterierna
Medféljande tillbehér ICF-SW100S:
stereohdrlurar (1)
nitdel (1)
stickkontaktadapter (1)
aktiv antenn (1)
sugkopp (1)
viiska (1)
vaglingdshandbok (1)
ICF-SW100E:
stereohérlurar (1)
kompakt antenn (1)
viska (1)
véglangdshandbok (1)

Anmirkning
Denna komponent uppfyller de krav som stiills p4 stérundertryckning enligt EG-direktivet
nr. 87/308.

Ratt till andringar forbehalles.

Valfria tillbehdr

Bilbatterisladd: DCC-E130L

Anslutningskablar:
RK-G135 (stereominikontakt «— minikontakt)
RK-G134 (stereominikontakt «» stereominikontakt)
RK-G136 (stereominikontakt «— stereominikontakt)
RK-G129 (stereominikontakt +— tvd phonokontakter)

Bredbandsantenn: AN-1, AN-102



Felsokning

Strémmen slas inte pa, trots att POWER ON/OFF trycks in.

¢ Batterierna i radion haller p4 att laddas ur (3 visas i
teckenfonstret).
=p Byt ut de bidda batterierna mot nya batterier.

* Batteripolerna vinda 4t fel hill, se sid. 124.

¢ Huvudstrombrytaren MAIN POWER ON/OFF har slagits ifrdn
(laget OFF).

* Nitdelen vid niitdrift, eller bilbatterisladden vid bilbatteridrift, har
inte anslutits till radion.

¢ Ett forsok att driva radion med batterier efter nitdelens eller
bilbatterisladdens anslutning till radion, men inte till ett vigguttag
eller cigarettindaruttaget i en bil.

¢ KEY PROTECT ©-w har tryckts in i tillslaget lige. "% Tryck en gdng
till pa reglageldset, sd att 0= slocknar i teckenfonstret.

Tiden visas inte i teckenfdnstret.
¢ Batteripolerna vinda 4t fel hdll, se sid. 124.
* Batterierna hdller pd att laddas ur.

Indikeringarna glimmar svagt i teckenfSnstret.

¢ Batterierna héller pd att laddas ur (3 visas i teckenfonstret).
=p Byt ut bida batterierna mot nya batterier.

* Det dr mycket hett eller fuktigt, dar radion anvinds.

Indikeringarna &indras langsamt i teckenfdnstret.
* Mycket kallt dér radion anvinds.

Ljudet aterges inte alls.

¢ Volymreglaget VOL stdr i minimildget.

¢ Stereohdrlurarna har anslutits till radion.

¢ Batteripolerna vinda 4t fel hall, se sid. 124,

Lag volymniv4, ljudbortfall eller otillfredsstillande kvalitet

vid radiomottagning

* Batterierna héller p4 att laddas ur.

¢ Felaktig stationsinstéllning eller antennriktning. = Still in stationen
manuellt (sid. 134). Vi hanvisar till sid. 131 angdende antennens
riktning,.

¢ Lig signalstyrka = Lyssna pa radion vid ett fénster i ett fordon eller
i en byggnad.

¢ Frekvensen, som visas i teckenfonstret, stimmer inte verens med
den faktiska stationsfrekvensen. = Still in stationen exakt enligt
anvisningarna under rubriken Manuell stationsinstallning (sid. 134).

¢ Kénslighetsviljaren SENS DX/LOCAL stdr i liget LOCAL. =» Skjut
den till liget DX.



Inmatning av stationsfrekvens vid stationens direktval

misslyckas.

¢ Det tog dver tio sekunder innan en knapp trycktes in efter att en
annan knapp tryckts in.

Inmatning av frekvens/lagring i minnet misslyckas.

¢ ENTER/TIME SET hdlls inte intryckt vid intryckning av knapparna
PRESET/DIRECT TUNE. =p Hall ENTER/TIME SET intryckt och
tryck samtidigt p lamplig knapp PRESET/DIRECT TUNE for att
mata in en stationsfrekvens.

Reglagen fungerar inte alls.
¢ KEY PROTECT ©- har tryckts in. = Tryck en gang till pa
reglageldset, s att 0 slocknar i teckenfOnstret.

Snabbval av dnskad forvalsstation misslyckas.

¢ Fel knapp PRESET/DIRECT TUNE trycktes in.

¢ Stationen har raderats ur stationsforvalet =» Lagra stationen pa nytt
i minnet.

Radion slas inte pa vid férvalt klockslag.

* Beredskapen for radiomottagningsstart har inte kopplats in. =»
Tryck in knappen FM/AM STANDBY 1 eller AM BAND/STANDBY
2i tillslaget Lige.

¢ Huvudstrombrytaren MAIN POWER ON/OFF stdr i frinslaget lage
OFF.

® Det forvalda klockslaget har raderats ur minnet, pa grund av att
batteribytet tog dver tio minuter i ansprdk. =» Byt ut batterierna och
lagra klockslaget for radiomottagningsstart igen i minnet.



Sammanfattning av radions

manovrering

Foljande tabell visar en sammanfattning 6ver de manévreringar som
kan utféras p4 ICF-SW100. Utnyttja denna tabell som referens for att
snabbt kunna hitta anvisningar for 6nskad manévrering.
Ilustrationerna visar vilka knappar som ska tryckas in. Nar ett
plustecken visas mellan tv4 knappar betyder det att den ena knappen
ska héllas intryck medan den andra trycks in. Nir knappar visas inom
klammer betyder det att de ska tryckas in limpligt antal gdnger i
lamplig foljd.

Vi hénvisar till sidnumren inom parantestecken ( ) angdende detaljer.

Tidsinstilining
Instéllning av tidsskillnaden mellan lokaltid och Greenwichtid (126):

Kontroll av lokaltid i 6nskad tidszon (129):

Ny
L. - §

Overgang till sommartid /normaltid (127):

DST

Stationsinstilining

Forvalsstationers snabbval (130):
PAGE FEED

Direktval (132):

@»m@w»[@ @] NO)




Manuell stationsinstillning (134):

@»1@ +

Automatisk stationssékning (136):

Direktval/manuell op ' > f

stationssokning N
Y ca. tvd sekunder
Ovrigt
Stationers lagring i ett stationsférval (138):

Direktval/manuell PAGE FEED
stationsinstillning/ »> . /B
automatisk stationssokning

» + @0

TIME SET

Radering av en station ur stationsférvalet (139):

PAGE FEED

HO - @ +o-

Redigering av stationsnamn (140):
Visning av e
stationsnamn > O »> @ >
® - ]»©

7 wORLDTIME

Instéllning av klockslaget for radiomottagningsstart (142):

@ /= +

Inkoppling av beredskap for radiomottagningsstart (142):

@/

Inkoppling av automatiskt strémavslag (144):

SLEEP




ADVERTENCIA Portugués

Para evitar o risco de incéndio ou de choque eléctrico, nio exponha o
aparelho & chuva nem & humidade.

Para evitar descargas eléctricas, ndo abra o aparelho.
Solicite assisténcia somente a técnicos especializados.
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Caracteristicas

Consulte as paginas indicadas entre parénteses ( ) para maiores detalhes.

* Receptor FM estéreo/SW/MW /LW com cobertura de bandas mundial.

* Sistema com sintetizador PLL (Phase Locked Loop/Elo de Fase Sincrona)
controlado a quartzo com microcomputador, para uma ficil e répida
sintonizagdo. A frequéncia sintonizada é indicada digitalmente.

* Recepgio de FM estéreo com auscultadores.

Relégio com horério global  Possibilita verificar o horario de qualquer local
do globo apenas pela selec¢do do nome da
cidade (167).

Sintonizagdo programada Possibilita realizar a sintonizag3o de uma
estagdo armazenada na memoria mediante a
selecgdo do nome da mesma. Um total de 5
estagdes pode ser armazenado em cada uma
das 10 paginas de memdria, para posterior
sintonizag3o a um toque de botao. (168, 176)

Sintonizagdo directa Possibilita a sintonizagao de uma estagio
mediante a entrada directa da frequéncia da
mesma. (170)

Sintonizagdo manual Possibilita a sintoniza¢io de uma estagio com

precisio, mesmo que desconhega a frequéncia
da mesma. (172)

Sintonizagdo de pesquisa Possibilita a sintonizagio automética de uma
estagio. (174)
Titulos editaveis E possivel intitular com 6 caracteres as estaqdes
armazenadas e uma zona horaria. (178)
Modo de espera Fungdo que possibilita a recepgio de uma
do temporizador estagio desejada na hora desejada. (180)

Temporizador de desactivagio Possibilita a desactivagio automética do radio
em 60 minutos. (182)

Fontes de alimentagio Trés diferentes fontes de alimentagdo: pithas
internas, tensdo da rede e bateria de automével.
162)

Os modelos ICF-SW1005 e ICF-SW100E diferem somente nos acessérios
fornecidos. Os acessorios de venda avulsa podem ser diferentes conforme o
pais de aquisigdo.

O sistema ICF-SW100S inclui os seguintes componentes.

® Receptor FM estéreo/SW/MW/LW ICF-SW100, sintetizado a PLL.

* Adaptador CA: AC-E311 para os paises da Europa, AC-E312 para os Estados
Unidos.

¢ Adaptador de fichas CA

® Antena activa AN-100

¢ Auscultadores estéreo

¢ Estojo de transporte

O sistema ICF-SW100E inclui o0s seguintes componentes.

¢ Receptor FM estéreo/SW/MW /LW ICF-SW100, sintetizado a PLL.

¢ Antena compacta AN-71

¢ Auscultadores estéreo

¢ Estojo de transporte



Precaucoes

* Faca funcionar o aparelho somente com 3 V CC, empregando duas
pilhas Ré (tamanho AA).

Para o funcionamento em CA, utilize 0 adaptador CA* AC-E311/
E312. Nao utilize nenhum outro tipo de adaptador CA.

Para o funcionamento com bateria de automével, utilize o cabo de
adaptagio para bateria de automéveis recomendado para este
aparelho. Néo utilize de nenhum outro tipo.

¢ O aparelho néo estard desligado da tensdo da rede CA enquanto
estiver ligado a tomada da rede, mesmo com o interruptor de
alimentagao desligado.

* Desligue o adaptador CA da tomada da rede quando preveja nio
utilizar o aparelho por um longo periodo. .

¢ A placa indicativa da voltagem de funcionamento e outros
pormenores estd localizada na base do aparelho.

¢ Utilize o aparelho dentro da faixa de temperaturas entre 0°C e 40°C.
Caso o utilize sob temperaturas fora desta faixa, indica¢des
irregulares poderdo aparecer no mostrador. Caso o utilize sob
temperaturas inferiores & faixa citada, as indicagdes poderio alterar-
se muito lentamente no mostrador. Tais irregularidades
desaparecerdo sem causar avarias no aparelho, assim que este volte a
ser utilizado dentro da faixa de temperaturas recomendada.

¢ Nao deixe o aparelho nas proximidades de fontes de calor tais como
radiadores ou ductos de ar quente, tampouco em locais sujeitos a luz
solar directa, poeira excessiva, chuva, humidade, vibragoes
mecénicas ou choques.

* Se algum objecto sélido ou um liquido penetrar no aparelho, retire as
pilhas e submeta-o a uma revisdo por técnicos qualificados antes de o
utillizar novamente.

¢ Visto que um potente iman ¢ utilizado no altifalante, mantenha
cartOes de crédito pessoais com codificagio magnética ou relégios a
corda distantes do aparelho, a fim de evitar avarias causadas pelo
iman.

¢ Quando a parte externa apresentar sujidades, limpe-a com um pano
macio humedecido em solugao de detergente suave. Nunca
empregue limpadores abrasivos ou solventes quimicos, pois estes
podem danificar o acabamento externo do aparetho.

* Na ocorréncia de relampagos, caso esteja a utilizar uma antena
externa, desligue imediatamente o adaptador CA (se este estiver
ligado) da tomada da rede. Nunca toque no fio de antena quando da
ocorréncia de temporais com relimpagos.

¢ Nunca ligue o fio-terra a uma tubulagdo de gés.

* A recepgdo do sinal de 3 MHz pode ser dificil devido a sinais
espurios internos gerados pelos osciladores incorporados.

* No interior de veiculos ou edificios, a recepcio de rddio podera
apresentar-se dificil ou com interferéncias. Experimente a audi¢3o
nas proximidades de uma janela.

* O adaptador CA ¢ fornecido somente para o ICF-SW100S.

Caso surjam quaisquer duvidas ou problemas referentes a este
aparelho ndo esclarecidos por este manual, consulte o seu mais
préximo agente Sony.



Localizacao e funcao dos

controlos

Consulte as paginas indicadas entre parénteses ( ) para maiores
detalhes.

Parte frontal
[ \

— |

[1] Tecla LIGHT de iluminagdo ‘
Pressione esta tecla para iluminar o mostrador por cerca de 15
segundos.

(2] Altifatante !

[3] Interruptor MAIN POWER ON/OFF de activa¢io/ |
desactivacio da alimentagio principal i
Ajuste este interruptor para ON quando da utilizagdo do rédio. i
Ajuste-o para OFF quando do transporte do radio, para evitar que
este se ligue acidentalmente.

[4] Tomada DC IN 3V ¢c¢ de entrada de alimentacio
externa (163)

(5] Tomada ACTIVE ANT da antena activa (183)

(6] Selector SENS DX/LOCAL de sensibilidade FM/AM (170)

Mostrador

Painel de controlos

(9] Tecla PUSH OPEN de abertura do painel

fi0 Colocagdo do estojo de transporte
Existe um orificio rosqueado na base do aparelho. Aperte ou
desaperte o parafuso do estojo de transporte com uma moeda.




Parte posterior

A

il
12

f

13
14

ik} {i7

[{1 Controlo VOL de volume

(12 interruptor AM TONE/FM MODE de tonalidade AM/modo
FM

Para a banda AM: funciona como selector de tonalidade.
Para a banda FM: funciona como selector de som monofénico/
estéreo.

Minitomada LINE OUT de saida para gravagdo (186)

(14 Tomada ) para auscultadores
Quando os auscultadores estéreo estiverem ligados nesta tomada,
nenhum som ser4 emanado pelo altifalante. Pode-se escutar o som
FM em estéreo.

(5 Compartimento das pilhas (162)

Antena telescépica (169)

{7 Tecla RESET de reinicio
Existe uma tecla no interior do pequeno orificio. Carregue nesta
tecla com um objecto pontiagudo caso o aparelho funcione de
maneira incorrecta devido a descargas eléctricas causadas por
electricidade estética, etc. Quando esta tecla for premida com um
objecto pontiagudo, o relégio serd reajustado, porém, as estagdes
armazenadas serdo permanentemente mantidas.



Localizagao e fungao dos controlos

Painel de controlos

) L?_l @ [a |.|3_l
e e

=
5 96 0@ [

(i] indicador da alimentagio principal

(2] Tecla POWER ON/OFF de alimentagao

[3] Tecla SYNC de recepciio com deteccdo sincrona

(4] Tecla SSB de recepgio SSB

(5] Teclas PAGE FEED +/- de paginacio da meméria

Tecla KEY PROTECT o de blogueio de accionamento das
teclas do painel

Teclas JOG/MANUAL TUNE/SCAN de seleccio/sintonizacsio
manual/pesquisa

Tecla SLEEP do temporizador de desactiva¢lio

(9] Tecla ENTER/TIME SET de entrada/ajuste da hora

[0 Tecla ERASE/DST de apagamento/horario de economia de
energia (hordrio de verdo)

{11 Tecla FMV/AM/STANDBY 1 de FWAM/modo de espera 1

(i3 Tecla AM BAND/STANDBY 2 de banda AM/modo de espera
2

i3 Tecla DIRECT/WORLD TIME de sintonizagio directa/hora
global

14 Teclas PRESET/DIRECT TUNE de sintoniza¢io programada/
directa

Tecla EXE de execucdo

1§l Tecla LABEL EDIT de edicdo de titulos
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(1] indicador de sintoniza¢io
Aparece quando uma estagiio é sintonizada.
[2) Indicador «STEREO» de recepgiio em estéreo
Aparece quando um programa estéreo € sintonizado.
[3] Indicadores «SYNC U/L» do modo de recep¢do com
deteccgéio sincrona
(4] iIndicador «LOCK» de deteccio sincrona
Aparece quando da detecgio sincrona.
[5] indicadores «USB/LSB/CW» do modo SSB
(6] Indicador «STANDBY» do modo de espera
Aparece quando € activado o temporizador de espera.
indicador da pagina da meméria/diferenca horaria
indicador de bloqueio do accionamento das teclas
As fungbes de todas as teclas séo bloqueadas durante o
aparecimento deste indicador.
(8] indicador do estado das pilhas
Indicag¢&o de titulo
Nomes de estagdes memorizadas, cidades, bandas de transmissio e
bandas em metros sfo indicadas.
¢ Quando da indicagdo do nome |
de uma estagdo armazenada: * 9 5 . 7 5 |
(a frequéncia é indicada se o
nome nao estiver memorizado)
¢ Quando da indica¢io da banda

em metros: 1 2_-0 m b

fi1 indicador de hora global
Aparece quando é indicado um horério corrente global.

Indicador «SLEEP» do temporizador de desactiva¢io
Aparece quando estiver em funcionamento o temporizador de
desactivagio.

indicador «DST» de horéario de verdo
Aparece quando é especificado 0 horério de verdo (para economia
de energia).

[i4 Indicag3o da hora/frequéncia

Indicadores das memérias pré-ajustadas




Fontes de alimentacao

Insergao de pilhas

Insira duas pilhas secas R6 (tamanho AA) com a polaridade correcta.

Nota sobre a tampa do
compartimento das pithas

Nao abra a tampa com forga. Ela pode
ser completamente aberta como
tlustrado.

Nota

Quando as pilhas forem retiradas por
um longo perfodo, o acerto da hora e as
programaqdes do temporizador sio
apagados. Neste caso, volte a efectuar o
acerto da hora e as programacgdes do
temporizador.

Substitui¢do das pilhas
* Quando as pilhas se exaurirem, 0 som
tornar-se-4 fraco ou distorcido, e a
indicaciog passara a piscar no
mostrador.
Substitua todas as pilhas por outras
novas. Quando da exaustio completa
das pilhas, a alimentagdo ¢ desligada ¢
aindicagdo ~C» passa a piscar.
A indicag¢do «{» péra de piscar
quando da retirada das pilhas do
compartimento. Substitua as pilhas
dentro de dez minutos apos a retirada
das mesmas. Doutro modo, a hora
corrente e as programagdes do
temporizador serdo apagados.
Entretanto, as estagdes armazenadas
na memoria nio serdo apagadas.
¢ Acerca da duragdo das pilhas, consulte
«Especificagdess.




Tensao da rede

Utilize o adaptador CA AC-E311/E312 (fornecido somente para o

modelo ICF-SW100S).

1 atomada DCIN3 V

Bateria de automovel de 12 V

2 a uma tomada da
rede

Para o funcionamento com uma bateria de automével de 12 V, ligue o
cabo de adaptagio para baterias de automéveis Sony DCC-E130L

(opcional) 4 tomada DCIN3 V.

Notas

* Se a ficha do cabo do adaptador CA
nao se adequar A tomada da rede,
utilize o adaptador de ficha CA
fornecido.

A alimentagio com as pilhas internas é
desligada automaticamente quando o
adaptador CA ou o cabo para baterias
de automéveis for inserido na tomada
DCIN3V.

Apés a utilizagio do adaptador CA ou
do cabo para bateria de automével,
desligue-o primeiro da tomada DC IN
3 V. Orédio nio funciona com as
pilhas internas se o cabo estiver ligado
dtomada DCIN3V.

Mantenha as pilhas inseridas no
aparelho para a salvaguarda de dados
pelo computador incorporado, mesmo
quando da utilizago de fontes de
alimentagao externas. Entretanto,
substitua estas pilhas uma vez por
ano, pois as mesmas sdo
descarregadas gradualmente.

¢ Utilize somente cabos de adaptagio

para baterias de automéveis
fabricados pela Sony. A polaridade
das fichas dos cabos de outros
fabricantes pode ser diferente.

Polaridade da ficha



Acerto do relogio

Acerte a hora com o rddio desligado.
Hora local significa o horério corrente na regido em que se encontra, e
hora global significa o horério em um certo local do globo.

Acerto da hora local corrente

A hora corrente é acertada para a hora local.

Antes de acertar o rel6gio, verifique a diferenga horéria entre a hora
local da sua regido e a hora UTC (Hora Universal Coordenada),
consultando a tabela na pagina (166). O nome das principais cidades e
suas respectivas diferengas hordrias em relagio a UTC ji vém
memorizados da fabrica.

Durante a audicio do radio Indicagio no mostrador quando o
Nio é possivel acertar o relégio durante interruptor MAIN POWER ON/OFF
a audig3o do ridio. Certifique-se de estiver ajustado em OFF
pressionar a tecla POWER ON/OFF para A hora corrente é indicada.
desligé-lo, para em seguida acertar o

relogio.




1 Ajuste o interruptor MAIN POWER ON/OFF para ON.
Quando da inser¢io das pilhas pela primeira vez ou do reajuste do
relégio, a indicagio «0:00» pisca no mostrador. Pressione a tecla
TIME SET.

2 Enquanto mantém premida a tecla TIME SET, carregue nas
teclas internas de JOG/MANUAL TUNE SCAN até que 0 nome
da sua cidade ou a diferenca horéria entre a hora local e a hora UTC

apareca no mostrador.
<
&

Sy * fo

Quando até o indicador do horério global @D estiver indicado, a
hora local é especificada mediante o pressionar da tecla TIME SET.
3 Se o horrio para economia de energia (horério de ver3o) nio
estiver sendo utilizado em sua regido, ou se a indicagao « ¥ » j4
estiver indicada, ignore este passo.

Pressione a tecla DST se o horério de verdo (horario para

economia de energia) estiver em vigor em sua regido.
Aparece a indicagdo «¥f» no mostrador.

4 Enquanto mantém premida a tecla TIME SET, carregue nas
teclas externas de JOG/MANUAL TUNE/SCAN para acertar o
relégio a hora local corrente. Cada pressionar da tecla JOG/
MANUAL TUNE/SCAN altera a hora acertada em um minuto.
Para avangar rapidamente os digitos da hora, mantenha a tecla
JOG/MANUAL TUNE/SCAN premida.

5 Libere a tecla TIME SET.

@0
O

A indicagio «:» comega a piscar e inicia-se deste modo o

funcionamento do relégio.
Ajuste dos segundos a zero Regides sujeitas ao hordrio
Se desejar acertar a hora exactamente ao de verdo (horario para

segundo com um sinal horario do

servigo de informagdes por telefone,

proceda de acordo com o exemplo

abaixo.

Exemplo: para acertar para as 19:15

1 Acerte aindicagio da hora para as
19:15 no passo 4 acima e

mantenha premida a tecla TIME SET.

2 Libere a tecla TIME SET
simultaneamente ao sinal horério do
servigo de informagdes por telefone.
O funcionamento do relégio ter4 inicio
com a hora precisa.

economia de energia)
Carregue na tecla DST durante o periodo
de vigéncia do horério de verdo para
fazer aparecer a indicagio ¥, como
descrito no passo 3 acima, e pressione
novamente a tecla ao término do
perfodo. A indicagdo da hora serd
alterada automaticamente.

Se o relégio foi acertado durante o
periodo de horério padréo, pressione a
tecla DST quando do inicio da
implementagio do horirio de verdo. A
indicagdo da hora alterar-se-4 &
indicag3o do horario de verdo. @



Acerto do relogio

Diferencas entre a hora local e a hora UTC (hora universal
coordenada)
A tabela a seguir indica as diferengas entre a hora local e a hora UTC
em cada regido. As diferengas marcadas com um sinal positivo (+)
indicam o nimero de horas adiantadas em relagio 3 UTC. As
diferengas marcadas com um sinal negativo (-) indicam o mimero de

horas atrasadas em relagio a UTC.

Para verificar a diferenga horaria durante o periodo de utilizagio do
horério de verdo (horario para economia de energia), se necessério,
adicione uma hora a diferenga horéria indicada na tabela.

intervalo de
Diferenca| Titulo pré- | Regido ou Outras cidades na sintonizacso
horsria | ajustado* | cidade regido MW de pesquisa
automdtica

+0 LONDON | Londres Lisboa

Amsterdi, Berlim,
+1  [CEURO | EuropaCentral | Bruxelas, Madri, Paris,

Roma, Estocolmo, Viena,

Zurique
+2 CAIRO Cairo Atenas, Istanbul
+3 JEDDAH Jeddah Nairobi, Riyadh, Moscou
+4 DUBAI Dubai
+5 KARACH Karachi 9kHz
+6 DHAKA Dhaka (Dacca)
+7 BNGKOK Bangkok Jacarta
+8 S. Cingapura Beijing, Hong Rong
+9 TOKYO Téquio Seul
+10 _|SYDNEY | Sidnei Guam
11 SOLMON | Solomon Numea
+12 AUKLND | Auckland Fiji
-11 SAMOA  Samoa
-10 HAWAI Havai Honolulu, Taiti
-9 ANCHRG Anchorage
-8 L.A. Los Angeles Sdo Francisco, Vancouver
-7 DENVER Denver Célgari 10kHz
-6 |CHICAG | Chicago Dallas, México
-5 N.Y. Nova lorque Lima, Panama, Toronto
-4 CARACS | Caracas Santia;
-3 RIO Rio de Janeiro | Buenos Aires, 5ao Paulo
-2 FN.ISL Fernando de

Noronha 9kHz

-1 AZORES Ithas Acores

# Méx. de 6 caracteres

Se o nome da cidade desejada ndo
estiver pré-ajustado

Seleccione através da diferenga horiria
entre a hora do local desejado e a UTC.
Pode-se também editar um dos titulos de
diferengas horérias que indicam o nome
de uma cidade. Consulte a pigina (178).

intervalo de sintonizagio
do canal MW

O intervalo de sintoniza¢io do canal
MW é o intervalo bésico do sistema de
alocagio de frequéncias e difere de pais
para pafs.

O intervalo ¢ automaticamente
pesquisado e alterado de acordo com a
diferenga horaria UTC a qual foi
acertada com a hora local da sua regido.
Consulte a tabela acima.




Verificacao da hora corrente em um
determinado local do globo

Com o rédio desligado, é possivel verificar a hora em um local
determinado do globo.

1{Eaa 3
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1 Ajuste o interruptor MAIN POWER ON/OFF para ON.

2 Quando a indicago da hora LOCAL aparecer, pressione a tecla
WORLD TIME para obter a indicagfio «CD» da hora global.

3 Carregue nas teclas internas de JOG/MANUAL TUNE/SCAN
até que o nome da cidade desejada ou a diferenqa horéria entre o
local desejado e a UTC aparega.

4 Se o horério para economia de energia (horério de verao) ndo
estiver sendo utilizado no local desejado, ou se a indicagio « ¥ » j&
estiver indicada, ignore este passo.

Pressione a tecla DST se o horério de verdo (horério para
economia de energia) estiver em vigor.
Aparece a indicagio «¥» no mostrador.



Sintonizacao mediante a seleccao do

nome de uma estacdao armazena da

Uma vez memorizadas as frequéncias das estagdes, pode-se sintonizar
uma estagio facilmente, mediante a selecgio da pagina de memoéria e
do premir da tecla da meméria desejada.

Um total de 50 estagdes FM ou AM, 5 estagdes para cada uma das 10
péginas de memdria, pode ser armazenado. Algumas estagoes j4 vém
armazenadas da fabrica neste aparelho.

Vamos tentar sintonizar algumas estagdes armazenadas.

Para memorizar esta¢des, prossiga para a préxima sec¢do para
aprender como sintonizar uma estagio mediante as sintonizagdes
directa, manual ou de pesquisa, e leia as secgdes «Memorizagio de
uma estagio» (péagina 176) e «Edigao de titulos» (pagina 178).

1 Ajuste o interruptor MAIN POWER ON/OFF para ON.

2 Carregue na tecla POWER ON/OFF.

3 Pressione a tecla PAGE FEED +/~ para seleccionar a pigina
de meméria desejada. Quando da selecgdo da pagina de
memoria 1, sinais sonoros soam.

4 Carregue em uma das teclas PRESET/DIRECT TUNE de 1 a 5.
A estagido armazenada na tecla serd sintonizada.

5 Ajuste o controlo VOL de volume.

Para desligar o rddio, carregue na tecla POWER ON/OFF.

Ex.: Quando da selecgio de AM 5975 kHz na tecla 1 da pagina 0.

" TBBC
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A ilustragdo nao indica necessariamente a meméria ou a estagiio
armazenada.

Verificagio das esta¢des armazenadas

Sintonize a esta¢io armazenada
desejada. O titulo e a frequéncia da
estagido armazenada s3o indicados.
Pode-se também editar o titulo das
estagdes armazenadas. Consulte a
pégina (178).




Para a recegéio de MW/LW
Retraia a antena telescépica. A
antena de barra de ferrite
incorporada € activada.

Esta antena é direccional.
Portanto, gire o aparelho na
horizontal para a obtengio de
uma 6ptima recepgdo.

Para a recepcdo de SW
Estire a antena telescépica na
sua extensdo maxima e ajuste-a
verticalmente.

Para melhorar a recepcao

Para a recepcéo de FM
Estenda a antena telescépica de
modo a expor a sua base
giratéria e ajuste a sua
extensdo, o seu dngulo e a sua
orientagao.




Sintonizacao directa

Exemplos
FM 92,5 MHz

3
(@) & HORIOERIOK
. s
AM 1.242 kHz
[ 3

©+)83 @ Q3 Q3 @3
S O
AM 1.000 kHz
r )
R

S O
AM 21.000 kHz
SlE
L) 1
Nota Caso entre com a frequéncia
Apoés o premir de uma tecla, carregue na incorrecta
préxima tecla dentro de 10 segundos. Pressione a tecla DIRECT para cancelar a
Caso contrério, a indica¢do no mostrador entrada e realize novamente os
retornard 3 indicagdo da estagio procedimentos acima, a partir do passo
anteriormente em recepgio. 4, com a frequéncia correcta.

Quando o som estiver distorcido
Normalmente, ajuste o selector SENS
para DX. Entretanto, quando o som
estiver distorcido, ajuste-o para LOCAL.




1 Ajuste o interruptor MAIN POWER ON/OFF para ON.
2 Carregue na tecla POWER ON/OFF. O radio ¢ activado.
3 Pressione a tecla FM/AM para seleccionar a banda (FM ou AM).
4 pressione a tecla DIRECT. A frequéncia indicada no mostrador

€ apagada.

5 Efectue a entrada directa da frequéncia da estagéo
desejada mediante o premir das teclas PRESET/DIRECT

TUNE 0-9.

Carregue em uma tecla dentro de 10 segundos ap6s o pressionar da

tecla precedente.

Minimo digito para entrada
AM: 1 kHz
FM: 0,05 MHz (50 kHz)

Para a banda FM, néo é requerido o ponto decimal.
Para a banda AM, zeros contfnuos inferiores podem ser omitidos.

(Veja os exemplos a esquerda.)

6 Carregue na tecla EXE.

Quando a estagdo é sintonizada, o indicador de sintonizagio

aparece no mostrador.

7 Ajuste o controlo VOL de volume.
Para desligar o radio, carregue na tecla POWER ON/OFF.

Indicacdo «TRY AGAIN»

Caso entre com uma frequéncia fora da gama de frequéncia possivel,
sinais sonoros soam e as indicagdes «TRY» e «<AGAIN» aparecem.
Carregue na tecla DIRECT e efectue a entrada da frequéncia correcta

novamente.

Quando da audigio de noticisrios na
banda AM

Ajuste o interruptor AM TONE para
NEWS. O vocal seréd ouvido com maior
clareza. Quando da audigio de miisicas,
ajuste-o para MUSIC. Esta fungio ndo
funciona na banda FM.

Acerca do selector FM MODE
(somente para a audi¢io com
auscultadores estéreo)

Para a recepgio de FM, normalmente
ajuste o selector FM MODE para ST
(estéreo). Caso a audigio da transmissio
esteja dificultada por interferéncias,
ajuste-o para MONO (monofénico). A
recepgiio apresentar-se-4 mais estivel e
os ruidos serdo reduzidos. Neste modo,
nao se tem o efeito estéreo.

Prevencdo contra alteragdo
acidental da estacdo em
recepcéiio

Pressione a tecla KEY PROTECT o=». A
indicagdo ©-w aparece no mostrador e
todas as teclas do painel de controlos sio
bloqueadas. Para liberar a fun¢iio de
bloqueio dos controlos, carregue
novamente na tecla KEY PROTECT o-»



Sintonizacao manual

1 Ajuste o interruptor MAIN POWER ON/OFF para ON.

2 Carregue na tecla POWER ON/OFF. O radio é activado.

3 Pressione a tecla FM/AM para seleccionar a banda (FM ou AM).

4 ignore este passo caso seleccione a banda FM.
Enquanto mantém premida a tecla AM BAND, carregue
nas teclas externas de JOG/MANUAL TUNE/SCAN
repetidamente para seleccionar a banda ou a banda em metros

desejada.

B
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A frequéncia minima naquela banda ou banda em metros serd

recebida.

S Pressione uma tecla interna ou externa de JOG/MANUAL
TUNE/SCAN para localizar a estagdo desejada. O premir das teclas
internas e externas altera a frequéncia nos seguintes intervalos.

Banda Teclas externas | Teclas internas
FM 50 kHz 50 kHz
SW SkHz 1kHz
MW 9/10 kHz 1 kHz
Lw 3 kHz 1 kHz
SSB 1kHz 0,1 kHz

Quando a estagio ¢ sintonizada, o indicador de sintonizagao

aparece no mostrador.

6 Ajuste o controlo VOL de volume.
Para desligar o rddio, carregue na tecla POWER ON/OFF.

A banda em metros

L Banda| Teclas Teclas
As ondas curtas SW s3o divididas em 13 interas externas
bandas, de acordo com o comprimento 6108 M1z |
da onda (metro). Cada banda é M 7t6‘_.]08M|HZ 7t6.-‘]08 M|Hl
denominada banda em metros (consulte — em cada banda
a pégina 175). 150+~+29999 kHz [de transmissdo
A gama de frequéncias ndo se altera AM 1t | |oubandaem
Caso mantenha premida a tecla JOG/ metsos

MANUAL TUNE/SCAN, a frequéncia
se repetird de acordo com as seguintes

gamas.

* Modo de sintoniza¢io de pesquisa




Recepcdo de SSB (single side band/banda de lado Unico)
Pressione a tecla SSB repetidamente enquanto o radio estiver ligado.
Cada premir da tecla altera a indicagio como segue.

(normal) — USB — LSB/CW

A banda §$8

A banda SSB é bem conhecida por utilizadores de radios amadores e para transagdes
comerciais, e pode ser encontrada em praticamente todas as bandas amadoras devido &
clareza do seu sinal.

De um modo geral, as emissdes SSB empregam a modulagio USB, e bandas amadoras
abaixo da faixa de 10 MHz frequentemente utilizam a LSB.

A onda continua CW

A onda continua CW ¢ também muito conhecida por utilizadores de radio amadores e
comerciais. Na transmissdo CW, a amplitude da portadora ndo ¢ modulada, ao contririo
dos outros sistemas em que estas sio moduladas. A onda CW carrega informagdes
mediante a interrupg3o de uma portadora com o emprego de c6digo Morse. Esta pode ser
ouvida como pulsagdes somente mediante a utilizagio de aparelhos equipados com
circuitos BFO.

Para decifrar as informagdes contidas na onda continua CW, ¢ necessério conhecer o c6digo
Morse.

Recepcio com deteccgéio sincrona SYNC
Pressione a tecla SYNC repetidamente enquanto o radio estiver ligado.
Cada premir da tecla altera a indica¢do como segue.

(normal) — SYNC U —SYNCL

t |

Quando a detec¢io sincrona estiver em execugio, a indicagio «LOCK» aparece no
mostrador.

A detecgdo sincrona

Duas grandes dificuldades encontradas na recepgio AM sao a distorgdo causada pela
variag3o no som e a interferéncia de esta¢des adjacentes. Entretanto, a detecgio sincrona é
eficaz na solugao desses problemas. A distor¢io causada pela variagdo no som é causada
por sobremodulagio, fenémeno que ocorre quando um componente da portadora do sinal
captado é atenuado durante o percurso. Neste receptor, uma frequéncia portadora pura
sem variagdes de nivel e perfeitamente sincronizada com a portadora original, é gerada no
circuito de detecg3o sincrona e misturada com o sinal captado de forma a compensar o
componente da portadora atenuado. Pode-se desta forma reduzir consideravelmente a
distorgio.

Por outro lado, a emissio AM (SW, MW e LW) emprega normalmente transmissdes com
bandas laterais duplas, nas quais os sinais modulados s&o emitidos utilizando-se ambas as
bandas superior e inferior (USB e LSB). Geralmente, uma das bandas laterais ¢ afectada
por interferéncia de estagdes (sinais) adjacentes. Com o circuito de detec¢do sincrona,
somente uma banda USB e LSB pode ser recebida, o que possibilita uma recepcdo nitida e
sem interferéncia de esta¢des adjacentes.

Amplitude Portadora
LSB usB
Interferéncia da
estacio adjacente
Somente este lado Frequéncia
€ captado.



1 Ajuste o interruptor MAIN POWER ON/OFF para ON.

2 Carregue na tecla POWER ON/OFF.

3 Sintonize uma banda de transmissdes através da sintonizacio
directa ou manual (consulte a tabela na pagina 175 acerca da gama
de frequéncias de cada banda de transmiss&o).

4 Mantenha premida uma das teclas externas de JOG/
MANUAL TUNE/SCAN por cerca de 2 segundos. A indicagio
«SCAN» aparecera no mostrador e a sintonizagdo de pesquisa terd
inicio dentro da gama de frequéncias indicadas na tabela da pagina
175. Quando da recepgdo de uma estagio, a pesquisa serd
interrompida por cerca de 2 segundos e o indicador de sintonizagio
aparecerd no mostrador.

5 Pressione uma das teclas JOG/MANUAL TUNE/SCAN
novamente para escutar a esta¢do em recepgdo. A pesquisa cessa e a
estagdo em recepgdo € sintonizada.

6 Sintonize a estacio com maior precisio mediante a
utilizacdo das teclas internas de JOG/MANUAL TUNE/SCAN.

7 Ajuste o controlo VOL de volume.

Para desligar o rddio, carregue na tecla POWER ON/OFF.

Alocacio de frequéncia (intervalo de Caso a pesquisa se interrompa
sintonizag#o) frequentemente
LW:3kHz Ajuste o selector SENS para LOCAL.
MW: 9 kHz/10 kH2
SW: 5 kHz
FM: 50 kHz




Gama de frequéncias para pesquisa automética em cada
banda de transmiss&o

Banda de
transmissio| Gama de frequéncias | Banda em metros SW

LW 150 kHz - 529 kHz —_
530 kHz - 1620 kHz

MW (intervalo de 10 kHz)* -
531 kHz - 1620 kHz
(intervalo de 9 kHz)* B
2250 kHz - 2550 kHz 120 mb
3150 kHz - 3450 kHz 90 mb
3850 kHz - 4050 kHz 75 mb

AM 4700 kHz - 5100 kHz 60 mb

Sw 5900 kHz - 6250 kHz 49 mb
7100 kHz - 7400 kHz 41 mb
9400 kHz - 10000 kHz 31mb
11500 kHz - 12150 kHz 25mb
13500 kHz - 13900 kHz 22 mb
15000 kHz - 15700 kHz 19 mb
17450 kHz - 18000 kHz 16 mb
21400 kHz - 21950 kHz 13mb
25600 kHz ~ 26100 kHz 11 mb

M 76,00 MHz - 108,00 MHz

* A gama de frequéncias é diferente de acordo com o intervalo de
sintonizagio, 0 qual est4 relacionado a hora local.

A banda de frequéncia ndo se altera
Caso nio interrompa a pesquisa, esta
seré repetida na gama da banda de
transmiss&o ou da banda em metros
(consulte a tabela acima).




Memorizacao de uma estacao

Uma vez memorizadas as frequéncias das estagbes, pode-se sintonizar
uma estagao facilmente, mediante a seleciio da pagina de meméria e
do premir da tecla da meméria desejada (pégina 168).

Algumas estagdes j4 vém armazenadas da fébrica neste aparelho.

Ex: para memorizar a estagio FM 95,75 na tecla de memdria 1 da
pégina de meméria 3

%95 . 75
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Numero total de estacdes Verificacdo das esta¢des armazenadas
armazenéveis Sintonize a estagio armazenada desejada
Um total de 50 estacdes FM ou AM, 5 (pégina 168). O titulo e a frequéncia da
estagdes para cada uma das 10 piginas estagdo armazenada sio indicados.

de meméria, pode ser armazenado sob Pode-se também editar o titulo das

as teclas PRESET/DIRECT TUNE de 1 a estagdes armazenadas (consulte a pigina
S. 178).



1 Ajuste o interruptor MAIN POWER ON/OFF para ON.

2 Carregue na tecla POWER ON/OFF.

3 Sintonize a estacio desejada através da sintonizagio directa
(consulte a pagina 170), manual (consulte a pagina 172) ou de
pesquisa (consulte a pagina 174).

4 Pressione a tecla PAGE FEED +/- para obter a indicacio da
pdgina de meméria desejada, de 0 a 9. Quando da seleccio
da pégina de meméria 1, sinais sonoros soam.

5 Enquanto mantém premida a tecla ENTER, carregue em
uma das teclas PRESET/DIRECT TUNE de 1 a 5.

A estacio desejada é armazenada na tecla premida. O nimero da
memdria ajustada e a indicagio «@)» aparecem no mostrador e a
frequéncia com um asterisco «*» é indicada como o titulo da esta¢io
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Alteragio da estaciio armazenada Apagamento da estacio armazenada

Armazene uma outra estacio na tecla 1 Seleccione a pigina de memoéria

PRESET/DIRECT TUNEde 1 a5da desejada mediante o premir da tecla

pégina de memoéria desejada. A estagio PAGE FEED +/-~.

armazenada previamente em tal tecla 2 Enquanto mantém premida a tecla

serd apagada. ERASE, carregue na tecla PRESET/
DIRECT TUNE de 1 a 5 que deseja
apagar. O mimero de memériaeo
indicador «@» na indicagio da

meméria armazenada desaparecem e a
estagio memorizada nessa tecla de
memoria € apagada. O titulo em
indicagdo é retido até que seja alterada
a frequéncia em recepgao.



Edicao de titulos

Pode-se editar o titulo (m4ximo de 6 caracteres) de estagbes
armazenadas ou de uma zona horéria.
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Se parar o piscar do caracter Para interromper a edi¢do
Isto ocorre caso ndo pressione nenhuma Carregue na tecla LABEL EDIT.
tecla dentro de 15 segundos durante a

edigio de caracteres. Carregue

novamente na tecla LABEL EDIT.




1 Obtenha a indicagio do titulo que deseja editar através da
sintonizagdo programada (consulte a pagina 168) ou do relégio de
horério global (consulte a pagina 167).

2 Pressione a tecla LABEL EDIT. O primeiro caracter do titulo

pisca.

3 Carregue nas teclas internas de JOG/MANUAL TUNE/SCAN
para deslocar o cursor ao caracter que deseja editar.

4 Carregue na tecla PRESET/DIRECT TUNE desejada para
entrar com o caracter. Os caracteres na parte superior esquerda
de cada tecla PRESET/DIRECT TUNE indicam os caracteres que
sdo entrados ao premir a tecla. Cada premir da tecla altera o

caracter como segue.
Ex: Caso carregue na tecla PRESET/DIRECT TUNE 1
A—B—C—1
|
ABC1 DEF2 | GHI3
JKL4 MNOS5 | PQRS6
* * O caracter
STU7?Z VWX8 | YZ_9 indica espaco.
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5 Acerte todos os caracteres do titulo que deseja editar.
Durante a edi¢do dos caracteres, deve-se carregue em uma tecla
dentro de 15 segundos ap6s ter sido pressionada a tecla precedente.
6 Pressione a tecla EXE. Um sinal sonoro soa e os caracteres
indicados sdo memorizados como o titulo.

Para memorizar uma estagdo com o

titulo

Quando a marca «@» aparecer na

indicagio da memoria de estagdes

armazenadas, poderd memorizar um
titulo mediante a simples edigdo do
mesmo.

Quando da memorizagio de uma

estagio, pode-se também memorizar um

titulo juntamente com a frequéncia.

Realize o seguinte procedimento.

1 Sintonize uma esta¢io mediante a
sintonizac3o directa (consulte a pigina
170), a sintoniza¢io manual (consulte
a pagina 172) ou a sintonizagio de
pesquisa (consulte a pégina 174).

2 Edite o titulo mediante a execugio dos
passos acimade2a 6.

3 Memorize a estagdo com a execugdo
dos passos 4 e 5 em «Memorizagio de
uma estagio» (pégina 176). O titulo
serd armazenado na meméria junto
com a frequéncia.

Quando da ediglio de um titulo de
zona horéria

Caso j4 tenha alterado o titulo de uma
outra zona horéria, este seré cancelado e
alterado ao titulo original.



Utilizacao da funcao de
espera

1 Armazene a estagdo que deseja escutar numa hora
desejada, na tecla PRESET/DIRECT TUNE 1 ou 2 da pégina
0. A estagio armazenada na tecla de meméria 1 ou 2 é utilizada
respectivamente para o modo de espera 1 ou 2.
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2 Sintonize a esta¢fio armazenada desejada que foi pré-

ajustada no passo 1.

3 Ajuste o controlo VOL de volume.
4 Carregue na tecla POWER ON/OFF.

O rédio serd desligado.

Quando do ajuste da hora de
activaglio

Certifique-se de desligar o rédio. Nio é
possivel ajustar a hora de activagdo
durante a audi¢3o do radio.

Para cancelar o modo de espera
Carregue na tecla STANDBY 1 ou
STANDBY 2 de modo a fazer
desaparecer a indicagio «STANDBY», ou
ajuste o interruptor MAIN POWER ON/
OFF para OFF.

Caso esteja a escutar o ridio na hora
pré-ajustada

A frequéncia alterar-se-4 para a
frequéncia armazenada na tecla de
memoria adequada.

Quando o rédio for ligado na hora
pré-ajustada de activagdo

O rédio serd desligado automaticamente
apés cerca de 60 minutos.

Se nenhuma frequéncia estiver
armazenada na tecla de meméria
adequada

Ao ser atingida a hora pré-ajustada, um
sinal sonoro soa durante 30 minutos.
Para cessar o sinal sonoro, pressione
qualquer tecla.

Uma vez ajustada a hora de activagiio
O rédio ser4 ligado na mesma hora todos
os dias.
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L STANDBY

Ex.: ajustar 7:15 para STANDBY 1

5 Ajuste a hora mediante o pressionar das teclas externas
de JOG/MANUAL TUNE/SCAN, enquanto mantém premida
a tecla STANDBY 1 ou STANDBY 2. Os indicadores
«STANDBY» e «SET» piscam no mostrador enquanto mantém
premida a tecla STANDBY 1 ou STANDBY 2.
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hora alterar-se-4 continuamente.

continuari a ser indicado.

Pode-se ajustar ambos os modos de
espera, 1 e 2, simultaneamente
Quando for atingida a hora pré-ajustada
de activagio de um dos modos de espera
enquanto o outro estiver em
funcionamento, o primeiro ser4 activado

com a frequéncia pré-ajustada.

Caso ajuste os modos de espera 1 e 2
para a mesma hora
Somente 0 modo de espera 1 funcionara.

Quando da utilizagéio da fungdo de
espera no exterior

Visto que a hora do alarme esté
combinada A hora local, ajuste o horario
local da regi3o que se encontra antes de
pré-ajustar a hora do alarme.

Se a hora global estiver indicada, a mesma altera-se
automaticamente para a hora local.

Caso mantenha premida a tecla JOG/MANUAL TUNE/SCAN, a

6 Interrompa o premir da tecla STANDBY 1 ou STANDBY 2.
A hora corrente aparece no mostrador e o indicador «<STANDBY»

Para verificar a hora pré-ajustada
Pressione a tecla STANDBY 1 ou 2. Caso
j4 tenha ajustado o modo de espera 1 ou
2, carregue em STANDBY 1 ou 2
novamente para obter a indicagio da
hora pré-ajustada.

Para alterar a hora pré-ajustada de
activagiio

Ajuste a hora de activagiio desejada e a
hora ajustada previamente é apagada.



Utilizacdo do temporizador de

desactivacao

Antes de utilizar o temporazador de desactivagio, acerte o relégio
(consulte a pagina 164).

1 Ajuste o interruptor MAIN POWER ON/OFF para ON.
2 Pressione a tecla SLEEP.

O rédio é activado. A indicagio «SLEEP» aparece no mostrador.
3 sintonize a estacio desejada e ajuste o volume.

O rédio ser4 desligado automaticamente apés cerca de 60 minutos.

Para desligar o radio antes da hora de Para prolongar o tempo de audicio

desactivagiio do mesmo Pressione a tecla SLEEP novamente. O

Pressione a tecla POWER ON/OFF. ridio seré desligado apés cerca de 60
minutos.

Caso carregue na tecla SLEEP

enquanto estiver a escutar o ridio Caso pressione a tecla SLEEP apés a

O radio serd desligado automaticamente desactivagiio do ridio

apos cerca de 60 minutos. O temporizador de desactivagdo liga-se e
a ultima estacio sintonizada serd
recebida.



de SW/MW/LW

Utilizacao da antena activa AN-100 (fornecida
para o ICF-SW100S)

Quando da utilizagdo da antena activa, abaixe a antena telescépica do
aparelho.

¥ Ajuste o selector SENS do rédio para DX.

2 Estire o fio de saida da antena activa e ligue-o 3 tomada
ACTIVE ANT.

3 Estenda a antena telescépica da antena activa.

4 Ajuste AM BPF FREQ para WIDE.
Caso o som se apresente distorcido, ajuste-o para uma gama de
frequéncias adequada.

5 Ligue o radio e sintonize a estacdo desejada.

E também possivel fixar o médulo da antena no chio.

Nota Apés a utilizagio
Ligue somente a antena recomendada 1 Abaixe a antena telescépica.
neste manual A tomada ACTIVE ANT. 2 Bobine o fio de safda.

Nio ligue nenhum outro tipo de antena,
pois a alimentagio (3 V CC) é fornecida
para esta tomada pelas antenas

especificas.




Obtencao de uma melhor recepgao de SW/MW/LW

Utilizacao da antena SW compacta AN-71
(fornecida no modelo ICF-SW100E para o
Oriente MEedio)

1 Retire o fio de ligacio completamente do estojo.

2 Fixe o acoplador a antena telescépica.

3 Caso a janela possa ser aberta: estenda o fio e o estojo através
da janela ap6s certificar-se de que nio existe nenhum perigo.
Caso a janela nio possa ser aberta: estenda o fio
completamente pela armagio da janela.

Apés a utilizacio

p_—



Utilizacao da antena de longo alcance (venda
avulsa)

Utilize a antena de longo alcance AN-1 ou AN-102 (venda avulsa).
Existem os dois métodos a seguir.

Método A (somente para a recepgio de SW)

Com um cabo de ligagdo, ligue a tomada OUTPUT do controlador de
antena (fornecido com AN-1 ou AN-102) e a tomada ACTIVE ANT do
ICF-SW100.

Método B (somente para a recepcio de MW/LW)

1 Ligue a tomada OUTPUT do controlador de antena e a tomada
INPUT do acoplador da antena (fornecido com o AN-1 ou AN-102),
mediante 0 emprego de um cabo de ligag3o.

2 Coloque o acoplador de antena préximo ao ICF-SW100.

Exemplo: quando da utilizagdo da antena AN-1.

/

Acoplador
de antena

|
|

[ | © © 2] |Controlador
deantena | (MW/LW)
AN1 Y| a Q AN-1
OUTPUT o
a ACTIVE ANT
SW)
Notas ¢ Quando da utiliza¢io de uma antena
¢ Quando da recepg3o de transmissdes externa, retraia a antena telescdpica.
MW ou LW sem a antena activa, * Disponha a antena externa o mais
certifique-se de desligar a antena distante possivel da rua.
externa SW. Doutro modo, nio serd » Para maiores informagdes sobre a
possivel a recepgiio daquelas antena externa, consulte o manual de
transmissdes, pois a antena de barra instrucdes que a acompanha.
de ferrite incorporada nio funcionaré.

¢ Durante a ocorréncia de relimpagos,
nunca toque no fio da antena externa e
desligue o adaptador CA (caso esteja
ligado) imediatamente da tomada.
Nunca toque no fio da antena durante
uma tempestade com reldmpagos.




Gravacao de programas de

radio

Gravador cassete

]

Gravador cassete .
Tipo Tomada Cabo de ligagdo
Monofénico | MIC IN (minitomada) RK-G135
MIC IN (minitomada) RK-G134
Estéreo LINE IN (minitomada) RK-G136
LINE IN (tomada RCA) RK-G129

Sintonize a estagdo com o programa de rddio desejado e ajuste o
gravador ao modo de gravagao.

Nota Gravacdo estéreo
O ajuste do controlo VOL (volume) no Quando da gravag3o com um gravador
radio ndo surte efeito sobre a gravagdo. estéreo, programas FM estéreo sdo

gravados em estéreo e programas AM
sdo gravados monofonicamente em
ambos 0s canais.



Especificacoes

Sistema do circuito  FM: super-heterédina

SW/MW/LW: conversio super-heterédina dupla
Gama de frequéncias FM: 76,0 - 108,0 MHz

SW: 1621 - 29999 kHz

MW: 530 - 1620 kHz

LW: 150 - 529 kHz
Frequéncia intermediéria
FM: 10,7 MHz
SW/MW /LW: 55,845 MHz (primeira), 455 kHz (sequnda)
Altifalante Aprox. 40 mm de didm., 8 ohm
Poténcia de saida 250 mW (a 10 % de distor¢io harménica)
Saidas Minitomada estéreo de saida para gravagio

nivel de saida 245 mV (-10 dBs)
impedéncia de saida 10 kohm ou menos
Minitomada estéreo, para auscultadores estéreo de
16 ohm
Alimentagio 3vce
Duas pilhas R6 (tamanho AA)
Adaptador CA
AC-E312: 120 V, 60 Hz (modelo para os Estados Unidos)
AC-E311: 100 - 240 V, 50/60 Hz (outros modelos)
Cabo para bateria de automével opcional DCC-E130L
Duragio da pilha Com pilhas Sony SUM-3 (NS):
FM: aprox. 12 horas, AM: aprox. 9 horas
Com pilhas alcalinas Sony AM-3 (N):
FM: aprox. 23 horas, AM: aprox. 18 horas
(para quatro horas de audig3o di4ria a volume normal)
Dimensdes Aprox. 110,6 x 23,5 x 72,6 mm (1/a/p)
incluindo partes e controlos salientes
Peso Aprox. 220 g, incluindo pilhas
Acessorios fornecidos ICF-SW100S:
1 par de auscultadores estéreo
1 adaptador CA
1 adaptador de ficha CA
1 antena activa
1 prendedor de sucgio
1 estojo de transporte
1 guia sobre ondas
ICF-SW100E:
1 par de auscultadores estéreo
1 antena compacta
1 estojo de transporte
1 guia sobre ondas

Nota
Este aparelho cumpre a norma da directiva 87/308/CEE relativa a supressio de
interferéncias.

Design e especifica¢des sujeitos a alteraqdes sem aviso prévio.

Acessdrios opcionais
Cabo de adaptagio para bateria de automével: DCC-E130L
Cabo de ligagio:
RK-G135 (minificha estéreo +— minificha)
RK-G134 (minificha estéreo +—e minificha estéreo)
RK-G136 (minificha estéreo «—+ minificha estéreo)
RK-G129 (minificha estéreo +—+ duas fichas RCA)
Antena de longo alcance: AN-1, AN-102



Guia para solucao de problemas

O aparelho néo se liga mesmo com o premir da tecla POWER

ON/OFF.

¢ Pilhas do radio fracas (a indicagdo «C» aparece no mostrador).
=p Substitua ambas as pilhas por outras novas.

* Pilhas inseridas com a polaridade incorrecta. Veja pagina 162.

¢ O interruptor MAIN POWER ON/OFF est4 ajustado em OFF.

* O adaptador CA ou o cabo de adaptagio para bateria de automéveis
ndo esta ligado.

o Tentativa de funcionamento do aparelho com as pilhas, com o
adaptador CA ou o cabo para bateria de automéveis ligado ao
aparetho, mas ndo a uma tomada da rede ou ao isqueiro do
automével.,

* A tecla KEY PROTECT o= foi pressionada. *# Pressione-a
novamente para fazer a indicagdo «0-m» desparecer.

Sem indicacfio no mostrador do relégio
* Pilhas inseridas com a polaridade incorrecta. Veja pagina 162.
¢ Pilhas fracas.

lluminag¢io do mostrador difusa.

¢ Pilhas do rédio fracas (a indicagio «C3» aparece no mostrador).
=p Substitua ambas as pilhas por outras novas.

* O aparelho estd sendo utilizado sob temperaturas extremamente
altas ou em um local excessivamente hiimido.

As indicagdes aparecem lentamente
¢ O aparelho estd sendo utilizado sob temperaturas extremamente
baixas.

Auséncia total do som.

¢ O controlo VOL de volume estd no minimo.

» Os auscultadores estéreo estdo ligados ao aparelho.

« Pilhas inseridas com a polaridade incorrecta. Veja pagina 162.

Som deficiente ou com interrupgdes, ou recepgio

insatisfatoria.

¢ Pilhas fracas.

¢ A sintoniza¢do ou a orientagio da antena nao esté correcta. =p
Efectue a sintonia fina com a sintonizagio manual. Veja pégina 172.
Quanto ao ajuste da antena, consulte a pagina 169.

¢ Sinal fraco. =» Quando no interior de uma viatura ou edificio, tente
nutilizar o aparelho préximo a uma janela.

* A frequéncia indicada difere um pouco da frequéncia da estagio
activa. =» Sintonize com maior precisio através da sintoniza¢io
manual. Consulte a pagina 172.

* Selector SENS DX/LOCAL ajustado em LOCAL. =¥ Ajuste-o para
DX,




A frequéncia ndo pode ser especificada na sintonizacio

directa.

o Ap6s o premir de uma tecla, a tecla seguinte néo foi premida dentro
de 10 segundos.

N&o é possivel armazenar a frequéncia da estacio.

* A tecla ENTER ndo foi premida apés o pressionar das teclas
PRESET/DIRECT TUNE. = Para armazenar uma frequéncia,
pressione uma das teclas PRESET/DIRECT TUNE enquanto mantém
premida a tecla ENTER.

Nenhuma tecla funciona.
* A tecla KEY PROTECT o foi premida. = Carregue nesta tecla
novamente para fazer a indicagio «0-m» desaparecer.

Ndo é possivel efectuar a sintonizacio de uma estagéio

armazenada na meméria

¢ Foi premida a tecla de meméria incorrecta.

o A estaciio armazenada foi apagada. =P Armazene a estacio
novamente.

O réadio néo se liga A hora programada para o temporizador.

¢ O temporizador nio esté ajustado no modo de espera. =» Pressione a
tecla STANDBY 1 ou STANDBY 2.

¢ O interruptor MAIN POWER ON/OFF est4 ajustado em OFF.

* O ajuste de hora do temporizador foi apagado pois a substituigdo das
pilhas prolongou-se por mais de 10 minutos. *=» Apés a substitui¢do
das pilhas, programe novamente o temporizador.




Sumario das operacoes

A tabela seguinte apresenta um sumério das operagdes do ICF-SW100.
Podera utilizar esta tabela como uma referéncia rdpida para realizar as
operagdes. As ilustragbes indicam as teclas a carregar. Duas teclas
combinadas com o sinal «+» significa carregar em uma tecla enquanto
mantém a outra tecla premida. Teclas entre colchetes s3o sequéncias
que sdo efectuadas repetidamente se necessario.

Consulte as paginas indicadas entre () para maiores detalhes sobre
cada operagio.

Acerto do relégio
Ajuste da diferenga da hora UTC para a hora local (164):

Ajuste/cancelamento do horario de verdo (DST) (165):

— |
Sintonizagio i
Sintonizag3o da estagio armazenada na meméria (168): |

PAGE FEED I
Sintonizaggo directa (170): I
+» O+ (@ @)+




Sintoniza¢io manual (172):

@+ +

ST,

Sintonizagdo de pesquisa (174):

Sintoniza¢do directa/manual «p QQ ujp f

cercade2
segundos
Outros
Memorizacdo de uma estagio (176): PAGE FEED

\ Sintonizagdo directa/manual/de pesquisa = / B
> .|. @ coe @

Apagamento de uma estagio memorizada (177):
PAGE FEED

B9 P+0-0

Edicao de titulos (178):
LABEL EDIT
Indicagdo de um titulo o O > [

@...@’m@ME] > (=)

Ajuste da hora para o modo de espera (180):

| @/

Ajuste do modo de espera do temporizador (180):

@/

i Ajuste do temporizador de desactivagio (182):

I SLEEP




